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Основным  направлением деятельности Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (далее – Администрация) было улучшение качества жизни населения. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, федеральными и региональными органами власти. Достигнутые показатели это общий результат работы органов местного самоуправления, трудовых коллективов предприятий и организаций района. 

По основным экономическим показателям за 2019 год были получены следующие результаты.


Среднесписочная численность работников  крупных и средних организаций составила 7890 чел. (темп роста к 2018 году - 94,8%). Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2019 год составила 29485,90 руб. (темп роста к 2018 году - 106%). 


Численность постоянного населения Ярцевского района по состоянию на 01.01.2020 составила 49 748 чел. (на 01.01.2019 – 50 497 чел.).

Официальный уровень безработицы на 31.12.2019 составил 0,83%, (на 01.01.2019 – 0,94%).


По состоянию на 31.12.2019 г. на учете состояло 968 организаций (102,1% к 01.01.2019). В экономический рост муниципального образования промышленность («обрабатывающие производства») вносит наибольший вклад.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по крупным и средним предприятиям за 2019 год составил 7741,1  млн. руб. Индекс производства товаров, работ и услуг по крупным и средним предприятиям за 2019 год – 94,49%. (Темп роста объема производства к уровню 2018 года – 96,5%.) 

Отмечается снижение индекса производства, которое связано со снижением выпуска продукции в металлургическом производстве (банкротство ГУП г. Москвы «ЛПЗ»), в текстильном производстве  (реорганизация ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат»), производстве резиновых и пластмассовых изделий (ООО «Смит-Ярцево», ООО «Декопласт»).


В производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака индекс производства за 2019 год составил 111,36%. Положительная динамика отрасли обеспечена за счет расширения производства ОАО «Хлебпром» подразделение г. Ярцево путем модернизации и приобретения оборудования, а также увеличения выпуска продукции за счет освоения нового ассортимента.


В производстве текстильных изделий индекс производства составил 31,53%. Динамику в отрасли определяло ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат».


В производстве резиновых и пластмассовых изделий индекс производства составил 82,77%. Уровень развития отрасли определялся реализацией инвестиционных проектов такими предприятиями как: ООО «Смит-Ярцево», ООО «Декопласт».
В металлургическом производстве индекс производства составил 85,24%. Уровень развития отрасли определялся в истекшем году началом производственной деятельности вновь образованным  предприятием ООО «Парус».
В производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования произошел рост объемов производства и индекс производства составил 108,35%.Уровень развития отрасли определялся ростом объемов производства на ООО ПК «Металлист».


За 2019 год индекс производства по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом, паром и водой, кондиционирование воздуха, газа и воды» составил 89,26% к 2018 году. Объем производства по данному виду экономической деятельности напрямую связан с работой Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго». 


Индекс производства по виду экономической деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 12,18% к 2018 году. Объем производства по данному виду экономической деятельности напрямую связан с работой  ООО «Вода Смоленска».


Из 9 отчитывающихся за 2019 год крупных и средних предприятий обрабатывающих производств 5 получили прибыль (удельный вес 55,5%). 

Объем инвестиций за 2019 год по крупным и средним предприятиям составил 528,16 млн. руб. (индекс физического объема в сопоставимых ценах – 53,2%), за счет всех источников финансирования – 810,16 млн. руб. (индекс физического объема в сопоставимых ценах – 82,45%).

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2019 год составил 9675 рубля (темп роста к предыдущему году – 57% (16958 рубля на 1 жителя)). В 2019 году отмечается снижение данного показателя  связи с тем, что крупные предприятия завершили реализацию своих инвестиционных проектов

Для развития инвестиционной деятельности и привлечения инвесторов на территории района, Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области совместно с частным бизнесом сформировано 11 инвестиционных площадок:

- производственный корпус, расположенный по адресу: г. Ярцево, ул. 2-ая Машиностроительная, стр.9 (ООО «ЯТК» АМО ЗИЛ);

- площадка, расположенная по адресу: г. Ярцево, ул. Озерищенское лесничество, д.10 (ООО ПКФ «Сталькон-Регион»);

- недостроенное здание швейной фабрики с земельным участком;

- торгово-производственная база (г. Ярцево, ул. Советская, д.1);

- сырбаза (г. Ярцево, Духовщинское шоссе, д.8);

- Восточный промышленный узел (г. Ярцево, ул.5-я Литейная, в районе участка №17);

- 3 площадки под жилую застройку;
- 1 площадка сельскохозяйственного назначения; 

-  площадка по адресу:  г. Ярцево, ул. 1-я Литейная, д.6  вновь включена в реестр, так как  договор аренды земельного участка с ООО «Смарт Проперти» расторгнут;

Инвестиционная площадка по адресу: г. Ярцево, Суетовское СП в районе д. Ольхово, реализована. Договор аренды земельного участка с Главой КФХ  Сидоренко А.В.  заключен в ноябре  2019 года.

На базе производственного корпуса ООО «ЯТК АМО ЗИЛ» в ноябре 2019 года открылось предприятие ООО «Витросфера». Компания планирует освоить производство закаленного стекла толщиной от 2,5мм. Предполагаемый объем инвестиций – 60 млн. руб. Создано 25 рабочих мест. После выхода предприятия на проектную мощность объем производства составит до 4 000 000 м2 продукции в год.
Все инвестиционные площадки неоднократно предлагались потенциальным инвесторам для размещения швейного производства, отделочного производства, производства по переработке первичных полимеров; производства пластиковых изделий; производства одежды, тепличного комбината.

На территории муниципального образования «Ярцевский район»  Смоленской области ОАО «Хлебпром» реализует инвестиционный проект.

Отдельные площадки, в виде коммерческих предложений, были направлены 60 организациям для рассмотрения.

Проводилась работа по привлечение инвесторов  в развитие сельского хозяйства. Так, в 2019 году на территории Суетовского сельского поселения предприятию ООО «Русский лен» было выделено в долгосрочную аренду из муниципальной собственности  334,2 га земель сельхозназначения. Кроме того, хозяйство купило у собственников 496,47 га. На имеющихся землях сельскохозяйственного назначения были проведены культуртехнические мероприятия. В сельскохозяйственный оборот введено 320 га заросших и залежных земель.  Посеяно 310 га льна-долгунца и 54 га горчицы. В результате в 2019 году валовой сбор льнотресты в переводе на льноволокно увеличился по району на 353 тонны. ООО «Русский лен» планирует расширение посевных площадей и проведение культуртехнических работ.

 Начало осуществлять деятельность ООО «ТОРА-АГРО», которое предоставляет услуги по обработке земли сельскохозяйственным предприятиям. В 2019 году  общество начало и сельскохозяйственную деятельность, посеяв 50 гектаров элитной озимой пшеницы. В 2020 году в ООО «ТОРА-АГРО» планируется сев яровых зерновых на площади 400 га.  Администрацией района хозяйству предоставлено в аренду 198 га земли, на которых проводятся культуртехнические работы по вводу их в оборот.

В марте 2020 года на базе ООО «ТОРА-АГРО» открылось новое предприятие ООО «Машинотракторный комплекс Ярцево» с конкретными задачами по проведению ремонта сельхозтехники для с/х предприятий, расширению спектра услуг по обработке почвы, посеву и уборке сельскохозяйственных культур. Для решения задач планируется приобретение сельхозтехники (тракторы, плуги, сеялки, разбрасыватели удобрений, опрыскиватели, мульчирователи для проведения культуртехнических работ, зерноуборочные комбайны и др.) в лизинг и с привлечением льготных кредитов. 

 Хромова В.И., Сидоренко В.А. в 2019 году  открыли новые фермерские хозяйства по ведению молочного скотоводства. 
Фермерское хозяйство Александровой А.А.  планирует  участие в конкурсе на грант по развитию семейной животноводческой фермы и увеличение основного стада. Также в 2020 году в конкурсе на получение гранта «Агростартап» планируют принять участие три личных подсобных хозяйства (ЛПХ) по направлениям молочного скотоводства и садоводства, и, в случае победы, открыть новые фермерские хозяйства в соответствии с условиями конкурса.


Работа потребительского рынка характеризуется следующими показателями:


- оборот розничной торговли за 2019 год составил 2065,3 млн. руб., (112,5 % к уровню  2018 года);


- оборот общественного питания  за 2019 год составил 23,1 млн. руб., (76,3 %  к уровню 2018 года);


- объем платных услуг, оказанных населению в 2019 году, составил 565 млн. руб., (91,3 %  к уровню 2018 года).

Согласно данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП по состоянию на 10.01.2020 года в реестре по муниципальному образованию «Ярцевский район» Смоленской области состояли 1893 субъекта  малого и среднего предпринимательства (на 10.01.2019 года – 1909). Для оценки показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» за 2019 год рекомендовано принять данные Смолстата, где показатель по муниципальному району рассчитан по итогам сплошного наблюдения за деятельностью СМП за 2015 год и составил 291 ед. на 10 тыс. чел. населения. Поэтому,  следует отметить снижение данного показателя по отношению к 2018 году (374). Хотя, согласно данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП, этот показатель за истекший год составляет 381.

Отраслевая структура малых и средних предприятий достаточно широко представлена в различных сферах деятельности, но в большей степени малый бизнес ориентирован на торговлю, общественное питание и платные услуги. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за 2019 год составила 23,18%.


В течение 2019 года продолжалось оказание имущественной, информационной и организационный поддержек субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализуемой муниципальной программы «Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области» на 2019-2022 годы. В истекшем году 55 предпринимателей в торжественной обстановке были награждены благодарственными письмами за активную деятельность в мероприятиях районного значения, в социально-экономическое развитие города. На официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области созданы вкладки «Инвестиционная политика», «Малое и среднее предпринимательство» для размещения актуальной информации. Полезная информация рассылается на электронные адреса предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей, размещается в средствах массовой информации.


За 2019 год в целях исполнения бюджета поселения проведено 37 процедур размещения муниципальных заказов на сумму 23,3 млн. руб. (18,0 млн. руб. за 2018 год)

В течение 2019 года было рассмотрено 42 письменных обращений потребителей товаров, работ, услуг (29 за 2018 год). В структуре письменных обращений преобладают выдача разрешений на торговлю, уличную торговлю в неустановленных местах, организация автолавок товаров первой необходимости.


За 2019 год проведено 12 заседаний межмуниципальной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. Заслушано 108 налогоплательщиков. Сумма погашенной задолженности после проведения комиссии составила 14040,82 тыс. руб. (5400,01 тыс. руб. за 2018 год).


Разработан и утвержден прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на  2020 год и на период до 2025 года.


В 2019 году реализовывались планы мероприятий («дорожные карты»): 


- по содействию развитию конкуренции;


- в сфере инвестиционной деятельности.


В рамках областной государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в 2019 году 36 участникам программы (57 за 2017 год) и 8 членам их семей согласована возможность добровольного переселения.
Агропромышленный комплекс Ярцевского района представлен 7 сельскохозяйственными организациями, 13 фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, в которых работает 144 человека. 


Сельское хозяйство Ярцевского района специализируется на продуктивном животноводстве, кормопроизводстве, льноводстве,  картофелеводстве и овощеводстве.


В 2019 году доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 85,7 % (из 7 отчитывающихся по финансовой деятельности сельскохозяйственных организаций 6 прибыльных и 1 убыточное  (ПТ «Авилов и К» из-за списания нереализованной с/х продукции, которая отнесена на убытки )).

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2019 год составил 489,2 млн.руб. (темп роста к 2018 году в сопоставимых ценах - 88,12%). Продукция растениеводства - 262,2 млн.руб. (индекс производства продукции растениеводства - 100,2%). За счет увеличения урожайности и  посевных площадей зерновых культур у КФХ, ИП и населения (106,5% к 2018 г. и соответственно 102,1%), произошло  увеличение производства зерновых. Валовой сбор зерна за 2019 год составил 4,453 тыс. тонн (100,2% к 2018 году). Валовой сбор овощей  открытого грунта  снизился до 1,968 тыс.тонн (85,9 % к 2018 году) за счет снижения посевных площадей во всех категориях хозяйств. За счет привлечения на территорию района нового предприятия, посевная площадь льна выросла на 163,8%  и  составила 819 га. Валовой сбор льноволокна в 2019 году составил 859,4 тонн (171,3%). Показатель производство картофеля выполнен на 106,2% за счет увеличения  урожайности  во всех категориях хозяйств.

Индекс производства продукции животноводства за 2019 год выполнен на 82,1%. Объем валовой продукции животноводства в денежном выражении составил 227 млн. руб. Производство скота и птицы на убой в живом весе выполнено на 70,2% к уровню 2018 года и составило 0,521 тыс. тонн.


Валовой надой молока  в хозяйствах всех категорий составил 3,74 тыс. тонн или 83,1% к 2018 году из-за снижения его производства в хозяйствах населения и сельскохозяйственных предприятиях (ООО «Царское село»  ликвидировало маточное поголовье коров по решению учредителей в предыдущий год. Производство яйца  выполнено на 92,8% (2632 тыс. шт.) из-за уменьшения их производства в хозяйствах населения и фермерских хозяйствах.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Ярцевском районе Смоленской области» оказана финансовая поддержка в виде субсидий 5 сельхозпроизводителям  на сумму 652,9 тыс.руб.  

Субсидии были предоставлены на компенсацию части затрат на  приобретение минеральных удобрений, на компенсацию части затрат на приобретение молодняка крупнорогатого скота (ремонтных телок и нетелей).


Увеличение сбора зерновых культур, картофеля и овощей в сельскохозяйственных предприятиях произошло за счет увеличения их урожайности, и, в том числе, за счет большего внесения минеральных удобрений (221,7 тонн - 127% к 2018 г.), на которые выделялась субсидия.


Благодаря поддержке по приобретению молодняка КРС сельхозпредприятия обновили стадо от 50 до 100%, достигнута цель программы по оздоровлению стада от вируса лейкоза.


Теперь, в ближайшие 2-3 года, стоит задача по выполнению целевых показателей по увеличению производства молока и численности маточного поголовья. Так, в 2019 году  ООО «Царское село» вновь приобрело 73 головы племенных телок и нетелей за собственные средства, открылись новые фермерские хозяйства, планирующие ведение молочного скотоводства (Хромова В.И., Сидоренко В.А.).


В 2020 году действие программы будет продолжено, на развитие сельского хозяйства предусмотрено выделение 760,2 тыс.руб., из них:


- мероприятие 1 - предоставление субсидии на компенсацию части  затрат на приобретение минеральных удобрений - 380,1 тыс.руб.;

- мероприятие 2 - предоставление субсидии на компенсацию части затрат на приобретение молодняка КРС (ремонтных телок и нетелей) - 380,1 тыс.руб.


Кроме того, в рамках областной государственной  программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» 12 хозяйствам района оказана государственная поддержка из федерального и областного бюджетов в сумме 16,953 млн. руб. (субсидии по элитному семеноводству, на производство льна,  на повышение продуктивности в молочном скотоводстве, на содержание товарного поголовья молочных коров, на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства,  на приобретение сельскохозяйственной техники, на создание и развитие фермерских хозяйств и др.).


Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. Усилия районной власти были и остаются направленными на поиск резерва пополнения доходной части бюджета, повышение эффективности расходов, вхождение района в федеральные и областные программы, а также инвестиционные проекты.
В пределах своей компетенции Финансовое управление проводило политику Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области осуществляя работу с финансовыми ресурсами муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, выполняло бюджетные полномочия главного администратора доходов, главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (далее - бюджета района), осуществляло ведение долговой книги, обеспечивало кассовое исполнение бюджета района и шести поселений.


Финансовое управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии с налоговыми органами по обеспечению полного и своевременного поступления налогов и других обязательных платежей, с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, органами Федерального казначейства.


Целью деятельности Финансового управления является обеспечение сбалансированности бюджета и устойчивости бюджетной системы, обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2019 году Финансовым управлением осуществлялись реализация и мониторинг выполнения Плана мероприятий, направленных на увеличение роста доходов, оптимизацию расходов и совершенствование долговой политики

На рассмотрение Ярцевского районного Совета депутатов были представлены 5 проектов решений «О внесении изменений в решение Ярцевского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».

Составлен и представлен на утверждение в Ярцевский районный Совет депутатов годовой отчет об исполнении бюджета за 2018 год.


Обеспечена своевременная подготовка проекта решения «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». 


С целью повышения открытости и доступности финансовой информации составлена и опубликована брошюра «Бюджет для граждан».


Осуществлялась работа по ведению сводной бюджетной росписи по бюджетам района и города. В сводную бюджетную роспись бюджета района было внесено 132 изменения. 


Составлен реестр и свод реестра расходных обязательств. Проведена работа по ведению кассового плана.


Составлялись ежемесячные, ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета района и города.


Для обеспечения казначейского исполнения в Финансовом управлении открыты 111 лицевых счетов. 


Финансовым управлением исполнялись судебные иски, обращенные на счета, которые открыты в Финансовом управлении получателям бюджетных средств.


Осуществлялся контроль за соответствием платежных и иных документов, необходимых для совершения расходов, установленным требованиям. За 2019 год принято к исполнению 41538 платежных поручений.

Финансовое управление осуществляло методическое руководство по вопросам ведения бюджетного и бухгалтерского учета, составление отчетности в бюджетных учреждениях. Для проверки и составления консолидированной отчетности ежеквартально принималась отчетность главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджетов.


По результатам годовой отчетности бюджет района исполнен с превышением доходов  над расходами (профицит) в сумме 0,8 млн.руб.


Доходная часть за 2019 год исполнена в сумме 838,6 млн.руб. или      100,4 % от плановых показателей. По сравнению с 2018 годом поступления увеличились на 17,1 млн.руб. В основном за счет безвозмездных поступлений, доля которых в общем объеме доходов в 2019 году составила 76,9% или в денежном выражении 644,6 млн.руб., из них:


- дотации (на выравнивание и на сбалансированность бюджетов) в сумме 198,1 млн.руб.;


- субсидии - 65,0 млн.руб.;


- субвенции - 380,2 млн.руб.;


- прочие поступления - 1,3 млн.руб.


В общем объеме доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы составили 194,0 млн.руб., что по сравнению с поступлениями 2018 года превысили на 10,7 млн.руб. 


В структуре поступлений почти 75,9 % составляет налог на доходы физических лиц, который поступил в сумме 147,2 млн.руб. и исполнен на 100,4%, что на 9,0 млн.руб. больше поступлений 2018 года. Такое увеличение связано с положительной динамикой роста фонда заработной платы и индексации оплаты труда, проводимой работой по легализации трудовых отношений и снижению уровня «неформальной занятости», проведением контрольных мероприятий налоговыми органами.

Кроме этого с превышением плановых показателей исполнены:


-  доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 112,8 % или в денежном выражении 7,1 млн.руб.; 


- доходы от продажи материальных и нематериальных активов в 2,3 раза или в денежном выражении 2,2 млн.руб.


Расходы бюджета района производились в рамках реализации 17 муниципальных программ.


Расходная часть бюджета исполнена в сумме 837,8 млн.руб. или 99,5 % от годовых назначений. По сравнению с прошлым годом  рост составил 1,3% или в денежном выражении 10,9 млн.руб.

Расходы бюджета района производились в рамках реализации 17 муниципальных программ.


Приоритетным направлением бюджетных средств является финансирование социальной сферы - 81,3% , оно составило 680,9 млн.руб., в том числе на:


- образование - 539,8 млн.руб.;


- культуру - 57,9 млн.руб.;


- физкультуру и спорт - 29,7 млн.руб.;


- социальную поддержку населения - 53,5 млн.руб.


Также предоставлены субсидии на возмещение затрат по            осуществлению пассажирских перевозок - 9,1 млн.руб., сельскохозяйственным производителям - 0,6 млн.руб.  


Расходы на содержание органов местного самоуправления составляют 7,7% от общей суммы расходов и исполнены в сумме 64,9 млн.руб.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования  за 2019 год – 1294,9 руб. (за 2018 год – 1259,4 р.)


Оказана помощь бюджетам поселений в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 37,7 млн.руб. Из них за счет средств областного бюджета - 37,4 млн.руб., средств местного бюджета - 0,3 млн.руб.


Предоставлены прочие межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - 0,2 млн.руб.


Исходя из действующих долговых обязательств в виде кредитов коммерческих банков в сумме 143,3 млн.руб. и бюджетного кредита из областного бюджета в сумме 39,3 млн.руб. были утверждены бюджетные ассигнования на обслуживание муниципального долга в сумме 13,0 млн.руб. 


В 2019 году согласно программе муниципальных заимствований были заключены договоры:


- для погашения долговых обязательств перед коммерческими банками на сумму 143,3 млн.руб.;


- о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счете бюджета с УФК по Смоленской области на сумму 31,0 млн.руб. 


Проведена работа по сокращению расходов на обслуживание муниципального долга. Заключены дополнительные соглашения с коммерческими банками о снижении процентных ставок по кредитам, а на погашение долговых обязательств направлялись средства бюджетного кредита. Это позволило сэкономить бюджетные средства в сумме 1,4 млн.руб.


В 2019 году удалось не увеличивать уровень долговой нагрузки на бюджет, поэтому внутренний долг на 01.01.2020 не изменился и составляет 182,6 млн.руб.
В рамках исполнения программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса в Ярцевском районе Смоленской области» предоставлены субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом в пригородном внутримуниципальном сообщении, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов 9.1 млн. руб. (6,7 млн.руб. в 2018 году).

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2019 год составила 47,5% (за 2018 год – 53,64%).

На содержание автодорог Ярцево - Буяново, Ярцево - Курцово была израсходована сумма 445,7 тыс. руб. (567,2 тыс. руб. в 2018 году).
В работе Администрации приоритетным направлением остается эффективное, грамотное управление имуществом, осуществление контроля за целевым использованием имущества и его сохранностью.

На 01.01.2020 в реестре недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области значится 881 объект, балансовой стоимостью 82 375 2713,5 руб., из них 693 объекта, балансовой стоимостью 10 3362 699,00 руб. составляют казну.


В реестре движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области значатся 325 объектов, балансовой стоимостью 57 930 276,12 руб., из них в казне находятся 27 объектов, балансовой стоимостью 14 166 015,79 руб.


В 2019 году в реестр недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области были включены 587 объектов, балансовой стоимостью 17 448 607,38 руб.; в реестр движимого имущества - 9 объектов, балансовой стоимостью 4 732 419,99 руб.


В течение 2019 года были исключены из реестра недвижимого имущества 4 объекта, балансовой стоимостью 1 422 038,19 руб.; движимое имущество из реестра муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области не исключалось.


Всего в 2019 году от аренды муниципального имущества в бюджет поступило 1 462 245 руб. 15 коп., что больше на 377 353 руб. 59 коп. по сравнению с 2018 годом, в связи с тем, что 11.04.2019 и 01.06.2019 заключено 2 новых договора аренды.


В 2019 году передано из государственной собственности Смоленской области в собственность муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области имущества на сумму 5 436 366 руб. 58 коп..


В 2019 году в собственность муниципального образования приобретены 22 квартиры для детей сирот, и детей оставшихся без попечения родителей, которые были переданы по договорам найма жилых помещений специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Были проведены мероприятия по постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности на трубопроводы теплофикации в количестве 25 штук.

Проведены мероприятия по постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности на объекты ФОКа в количестве 7 штук.

Кроме этого, проведены мероприятия по постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности на следующие объекты:


- здание школы, расположенное по адресу: Смоленская область, г.Ярцево,  улица 1-я Рабочая, 20/10;


- здание средней школы, расположенное по адресу: Смоленская область,

Ярцевский район, деревня Мирополье, улица Победы, дом 8;

- здание детского сада, расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, деревня Мирополье, улица Школьная, дом 6;


- нежилое помещение, расположенное по адресу: Смоленская область, город Ярцево, улица Гагарина, дом 1; 


- нежилое здание, расположенное по адресу: Смоленская область, город Ярцево, улица Советская, дом 27;


- нежилое здание КНС «Школьная», строение 16-В город Ярцево Смоленской области;


- здание средней школы № 8 г.Ярцево;

- здание детского сада № 15 г.Ярцево;


- здания школ д.Мушковичи, д.Суетово, д.Засижье, д.Репино Ярцевского района Смоленской области;


- здание детского сада в деревне Сапрыкино Ярцевского района Смоленской области;


- тепловые сети по улице Заозерная в городе Ярцево Смоленской области;


- артезианские скважины по улице Макаренко в городе Ярцево и деревне Кузьмино Ярцевского района Смоленской области;


- газопровод низкого давления ГРП, котельная № 1 центрально-распределительного пункта  и комната управления аккумуляторных баков в городе Ярцево;


- здание пожарного ДЕПО в городе Ярцево по улице Ульховская, строение 8.

Не были приватизированы, находящиеся в собственности муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, объекты недвижимого имущества, включенные в план приватизации на 2019 год:


- здание школы, общей площадью 430,3 кв.м., расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д. Мирополье, ул. Победы, д. 8.


Аукцион по продаже здания школы, назначенный на 12.07.2019, а также повторный на 28.10.2019, не состоялся в связи с отсутствием поданных заявок.


- здание детского сада, общей площадью 455,3 кв.м., расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д. Мирополье, ул. Школьная, 
д. 6.


Аукцион по продаже здания детского сада, назначенный на 12.07.2019, а также повторный 28.10.2019, не состоялся в связи с отсутствием поданных заявок.


Здание детского сада, общей площадью 455,3 кв.м., расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д.Мирополье, ул.Школьная, д.6 повторно включено в план приватизации на 2020 год.

Здание школы, общей площадью 430,3 кв.м., расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д.Мирополье, ул.Победы, д.8, не включено в план приватизации на 2020 год и остается в составе казны муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.


Доходы за пользование жилыми помещениями, которые находятся в реестре муниципального имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2019 год составили 52 667,49 руб. 


Квитанции выставляются с 01.04.2019 г..

На 01.01.2020 количество муниципальных жилых помещений, на которые производятся начисления, составляет 70 квартир на общую сумму 108 296,82 руб. Задолженность на 01.01.2020 составляет 55 629,33 руб.

	Период
	% оплаты
	% задолженности

	2019
	48%
	52%



Показатель «Общая площадь жилых помещений муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, приходящаяся в среднем на одного жителя» постоянно растет. В 2019 году данный показатель составил 30,0 кв.м, а за 2018 год – 28,9 кв.м.
В 2019 году число выданных уведомлений о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке составило 234 и разрешений на строительство объектов 28 (в 2018 году было выдано 223 разрешения на строительство).


Оформлено 18 вводов в эксплуатацию объектов и 146 уведомлений о соответствии (несоответствии) построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности (в 2018 году – 88 вводов в эксплуатацию).


Выдано 29 (в 2018 году - 163) градостроительных плана земельных участков. Присвоено 348 (в 2018 году - 311) почтовых адресов.


В сфере земельных отношений за 2019 год Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области заключено 193 (в 2018 году - 193) договора аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Площадь предоставленных земельных участков составила 342,7 га. (в 2018 году - 177,1 га.), в том числе:


- в городском поселении (г.Ярцево) заключено 128 договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, площадью 297,1 га;

- в сельских поселениях заключено 65 договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, площадью 150,8 га.


В 2019 году Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области оформлялись земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность за плату физическим и юридическим лицам - заключено 109 (в 2018 году - 95) договоров купли-продажи земельных участков, в том числе:


- в городском поселении (г.Ярцево) заключено 86 договоров купли-продажи  земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, 


- в сельских поселениях заключено 23 договора купли-продажи  земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.


Кроме этого, 36 (в 2018 году - 30) земельных участков предоставлены в собственность граждан бесплатно - площадью 5,9 га. (в 2018 году - 5,4 га.), в том числе:


- в городском поселении (г.Ярцево) предоставлено 30 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, площадью 3,5 га;

- в сельских поселениях предоставлено 6 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, площадью 2,4 га.


Доходы от использования земли, расположенной на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, за 2019 год составили 12,6 млн.руб. (в 2018 году - 13,7 млн.руб.) (консолидированный бюджет), в том числе:


- от аренды земельных участков 10,3 млн.руб. (в 2018 году - 9,7 млн.руб.) в консолидированный бюджет, в том числе от продажи права аренды с аукциона - 2 млн.руб. (в 2018 году - 2,5 млн. руб.);


- от продажи земельных участков 2,3 млн.руб. (в 2018 году - 4,0 млн.руб.) в консолидированный бюджет.


В 2019 году:


- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, составили 4,7 млн.руб.;


- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, составили 5,6 млн.руб.;  


- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, составили 1,0 млн. руб.;


- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских и  межселенных территорий муниципальных районов, составили 1,3 млн.руб.

За 2019 год в сфере градостроительной деятельности выполнены следующие мероприятия:


Согласно программе газификации Смоленской области, финансируемой за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями:


- ведется строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Петрово до д. Засижье Ярцевского района. Окончание строительства - 4 квартал 2020 года.


- ведется строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Репино до д. Львово Ярцевского района. Начало строительно-монтажных работ было запланировано на 3 квартал 2018 года. Окончание строительства - 4 квартал 2021 года.

Разработана проектная документация по ликвидационному тампонажу бесхозяйных скважин.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2019 году,  составила  19,3 га или 3,85 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. Из них для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства-3,3 га или 0,66 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. Наблюдается снижение к уровню 2018 года площади земельных участков, предоставленных всего для строительства  (2018-24,4 га), но для индивидуального жилищного строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения отмечен рост на 0,6 га).
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и в течение 3-х лет, не введенных  в эксплуатацию»  составил 0 кв. м. Объясняется это тем, что все объекты, на которые были выданы разрешения на строительство, введены в эксплуатацию в течение 3 лет. 

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства объектов и в течение 5 лет, не введенных в эксплуатацию» уменьшился и составил 0 кв. м. в связи с  тем, что все арендаторы и собственники, которым предоставлены для строительства объектов земельные участки, построили свои объекты.

Одной из основных задач является сохранение культурного потенциала. 

В 2019 году на территории района осуществляли деятельность 5 учреждений  культуры: Ярцевский районный историко-краеведческий музей; Ярцевская районная центральная библиотека (объединяет 18 библиотек: центральная библиотека, центр по библиотечной работе с детьми, 3 городских и 13 сельских библиотек-филиалов); Ярцевский районный центр культуры и искусства (объединяет 12 сельских Домов культуры, 3 сельских  клуба, Дом  культуры поселка Пологи, Центр досуга «Современник»); Детская художественная школа; Детская  школа искусств.


В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры муниципального образования «Ярцевский район»  в 2019 году занималось 1 417 обучающихся (2018 - 1397). В 2019 году  обучающиеся приняли участие в 35 международных, всероссийских и региональных конкурсах, на которых завоевали 204 призовых места. 11  обучающихся учреждений дополнительного образования в 2019 году поступили в профильные учебные заведения. Процент поступления обучающихся сохранился на уровне 2018 года.


За  2019 год  учреждениями  культурно-досугового типа проведено 3 614 мероприятий, которые посетило 353 252 человека. Из них в сельской местности проведено 2 808 мероприятия, посетителей - 51 948 человек. Из общего числа проведено  1636 мероприятия для детей. Показатели деятельности клубных учреждений сохранились на уровне 2018 года.


В клубных учреждениях района  действует 226  клубных формирований с числом участников 3812. Из них в сельской местности действует 129 формирований, участников - 1502. Кружков и любительских объединений для детей - 120, участников - 2 212. На селе в  73 кружках занимается 814 детей.  Большинство из них работает на бесплатной основе. Количество клубных формирований и кружков сохранено на уровне 2018 года, число участников выросло на 15%.


Обеспеченность населения клубными учреждениями составляет  100  процентов. 


В районе 15 коллективов носят звание «Народный самодеятельный коллектив» и 1 коллектив - звание «Образцовый самодеятельный коллектив». 


Участники самодеятельных коллективов  в 2019 году приняли участие в 14 областных, 12 международных и 8 всероссийских конкурсах, в которых завоевали 46 призовых мест. 


В 2019 году библиотечный фонд Ярцевской центральной районной библиотеки составлял 226 670 экземпляров, по сельским библиотекам - 79 494 экземпляра. В  библиотеках района в 2019 году книговыдача составила 372 237 экземпляров, количество читателей - 16 597 человек, количество посещений - 125 052. Показатели деятельности библиотек сохранились на уровне 2018 года. 

На комплектование книжных фондов в 2019 году из федерального и областного бюджетов выделено 17 618 руб., из бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области - 100 000 руб. 


Из 18 учреждений библиотечной системы доступ к сети Интернет имеют 14 библиотек. В Центре правовой информации Ярцевской районной центральной библиотеки каждую субботу на безвозмездной основе ведутся бесплатные консультации юриста. За 2019 год было проведено 26 консультаций по различным вопросам. Продолжена практика проведения занятий по основам компьютерной грамотности для социально незащищенных слоев населения (пенсионеров, инвалидов). За отчетный период было обучено 25 человек.  

На территории Ярцевского района реализуется муниципальная программа «Развитие культуры в Ярцевском районе». Общий объем финансирования  программы в 2019 году составил 102 614 936 руб. На проведение культурно-досуговых мероприятий из районного бюджета было выделено 141 868 руб. 


Для посещений и экскурсий музей был открыт после ремонта и реконструкции в конце августа 2018 года.

Число посещений музея за отчетный период составило 2 050 человек. По сравнению с 2018 годом увеличение на 22%. В 2019 году на базе музея был открыт Центр народного гостеприимства в рамках проекта Смоленского краеведческого общества.


В 2019 году Детская школа искусств г.Ярцево стала участником приоритетного национального проекта «Культура», в рамках которого были выделены и освоены финансовые средства из федерального, областного и местного бюджетов в сумме 6 049 863 руб. школой приобретены 34 музыкальных инструмента отечественного производства, световое и звуковое оборудование, кресла для концертных залов школы. В 2019 году Детская школа искусств выиграла конкурсный отбор на участие в федеральном проекте «Цифровая культура» национального проекта «Культура» по созданию  виртуального концертного зала.

В рамках  проекта Всероссийской партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» проведены ремонтные работы кровли Михейковского СДК на сумму 983 925,65 руб.; приобретены кресла в зрительный зал Ярцевского районного центра культуры и искусства на сумму 2 905 277,17 руб., световое оборудование и строительные материалы на ремонт пола сцены  зрительного зала на сумму  494 722,83 руб.   

Проведено техническое обследование и разработана проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта здания Детской художественной школы по ул.Чернышевского, д.8. На данный вид работ выделены финансовые средства из резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 619 500 руб. 


Всего на улучшение материально-технической базы учреждений культуры в 2019 году было привлечено финансовых средств на общую сумму 11 352 008 руб.


В 2019 году проведена независимая оценка качества условий оказания услуг Ярцевским районным центром культуры и искусства. Показатель оценки качества составил 98 баллов из 100 возможных.


В рамках всероссийского конкурса социально значимых проектов Общероссийской Общественно-государственной организации «Союз женщин России» Ярцевский районный центр культуры и искусства получил грант в сумме 69 500 руб. на проведение фестиваля женского творчества «Времен связующая нить».

В апреле 2019 года были подведены итоги ежегодного областного конкурса «Библиотека года» за 2018 год. В номинации «Библиотечное обслуживание детей и молодежи в системе культурно-информационного пространства» победителем стал центр по библиотечной работе с детьми Ярцевской районной центральной библиотеки.


Руководитель народного ансамбля бального танца «Серпантин» Ярцевского районного центра культуры и искусства Евгений Берестнев стал победителем конкурса профессионального мастерства работников культурно-досуговых учреждений «Люблю свою профессию - 2019».


Хореографический коллектив «Танцевальный салон» (руководитель Светлана Белозерова) стал победителем областного конкурса «Лучший творческий самодеятельный коллектив» по итогам 2019 года.


В рамках проекта «Маяки памяти» Российского военно-исторического общества установлено 10 дорожных информационных знаков.


В рамках проекта Всероссийской партии «Единая Россия» «Защитникам Отечества посвящается…» открыт памятник русскому военачальнику, герою Отечественной войны 1812 года Матвею Ивановичу Платову.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве за 2019 год – 19,4% (на уровне 2018 года).

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов за 2019 год – 33,3% (на уровне 2018 года).

В муниципальной системе образования успешно реализуются муниципальные полномочия по организации общедоступного и качественного образования. 


В сфере образования в 2019 году работали 13 дошкольных образовательных организаций, 18 школ, 2 учреждения дополнительного образования и Ярцевский молодежный центр. Проведена оптимизация сети дошкольных образовательных организаций:  детские сады № 3 и № 4 и детские сады № 6 и № 11 были объединены с созданием одного юридического лица. 


Детские сады посещали 2446 детей, охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 до 6 лет составил 82%. За год на электронную очередь был поставлен 591 ребенок, в  детские сады направлено 732 дошкольника. Места в детских садах были предоставлены всем нуждающимся в услуге дошкольного образования.

На 1 сентября 2019 года в школах района обучалось 4882 учащихся. По запросам обучающихся и их родителей для 504 школьников функционировала 21 группа продленного дня (16 в городе и 5  в сельских школах), при двух сельских школах (Засижьевской средней и Репинской основной) работали интернаты, их посещал  31 обучающийся. 


В целях обеспечения доступности общего образования организован подвоз школьников, проживающих в сельской местности и на ул. Милохово, к месту учебы и обратно. На эти цели в 2019 году было затрачено 844,73 тыс. руб. муниципального бюджета. 


В районе организованно проведена государственная итоговая аттестация, 100% выпускников средних школ успешно сдали единый государственный экзамен и получили аттестаты. Награждение 23-х выпускников золотой медалью «За особые успехи в учении» состоялось на торжественном мероприятии «Прорыв 2019». Высоким остается показатель поступления выпускников школ района  в  образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования  -  98,6% .  


В 2019 году продолжалось участие муниципалитета в федеральных и региональных программах и проектах в сфере образования:


- приобретено 22 квартиры для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на эти цели израсходовано 7 020,2 тыс.руб. из средств федерального бюджета и 10 369,3 тыс.  руб. из областного бюджета;

- материальную поддержку на приобретение жилья получили 3 молодых семьи на общую сумму 1 726,5 тыс.руб. (в том числе: 255,8 тыс.руб. из муниципального бюджета, 1 470,7 тыс.руб. из средств федерального и областного бюджетов).


Активно использовались средства резервного фонда Администрации Смоленской области в размере 3 181,878 тыс.руб.: 


- на ремонт кровли здания детского сада № 12 - 637, 6 тыс.руб.;


- на ремонт кровли здания Засижьевской средней школы - 822,4 тыс.руб.;


- на ремонт кровли здания  Суетовской средней школы - 623,9 тыс.руб.;


- на ремонт кровли здания  школы-гимназии  - 1 098,1 тыс.руб. 


Сохранилась система организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи. В летний период 2019 года в районе были открыты 10 лагерей с дневным пребыванием при городских и сельских школах для 545 детей и загородный лагерь «Орленок». Всего в оздоровительных лагерях на территории муниципального образования, выездных лагерях в Смоленской области и за ее пределами отдохнуло 642 ребенка. На временные работы в летний период было трудоустроено 160 несовершеннолетних, на занятость подростков было выделено 328,7 тыс.руб. средств муниципального бюджета и 159,8 тыс.руб. из областного бюджета. 

Совместно с органами системы профилактики проводились мероприятия по предупреждению правонарушений, преступлений и безнадзорности несовершеннолетних, защите их прав. В рамках реализации муниципального социального проекта на базе Ярцевского молодежного центра создана муниципальная служба медиации, организована работа клуба «Старший друг», приобретено спортивное оборудование для МБОУ средней школы № 2 и лагеря «Орленок», на эти цели  освоено средств Гранта на сумму 1 153, 7 тыс.руб. 

В 2019 году педагоги района приняли участие в 18-ти региональных очных и заочных конкурсах, получили 6 победных и 12 призовых мест. Всего 64 педагога образовательных организаций района стали победителями и призерами всероссийских и областных конкурсов, смотров, форумов.


В районе сохранена система поддержки и выявления одаренных, творческих детей. Ежегодно лучшим из них вручаются премии имени Ю.А. Гагарина, имени Кирилла и Мефодия, «Студент года», «Лидер года» и выпускникам, награжденным золотыми медалями. 


В течение 2019 года 1729 школьников Ярцевского района стали победителями и призерами различных соревнований, конкурсов, слетов, выставок. 


Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы, составляет 89,8%. За 2019 год 574 воспитанника станции юных натуралистов и 1115 обучающихся центра детского творчества приняли участие в 144 конкурсных мероприятиях регионального, всероссийского и международного уровней и заняли 382 призовых места. 


Реализация государственной молодёжной политики была направлена на формирование духовно-нравственных ценностей и гражданско-патриотическое воспитание молодежи,  привлечение молодых людей к активному участию в общественной жизни, поддержку талантливой молодежи. За текущий  год проведены более 359 мероприятий гражданско-патриотической направленности, в том числе 120 патриотических акций, 51 военно-спортивная игра, 188 иных мероприятий (фестивали, конкурсы, митинги, спартакиады, гражданско-патриотические акции, встречи с ветеранами и др.), в которых приняли участие 5250 подростков и молодежи.  В 2019 году Ярцевский проект «Поле Памяти» стал победителем регионального конкурса проектов по гражданско-патриотическому воспитанию, второй год подряд команда ярцевских юнармейцев участвовала во Всероссийской военно-патриотической игре «Победа», предварительно выиграв два этапа юнармейских игр на кубок Губернатора Смоленской области.


Социально значимой инициативой в работе с молодёжью является волонтёрское движение. В 2019 году в районе работали 20 волонтёрских отрядов, на портале Добровольцы России зарегистрированы  412 добровольцев. 


Поддержка молодёжных инициатив, движений и общественных объединений - одно из главных направлений в работе с молодёжью, в общественных объединениях в районе задействовано более 1300 подростков. 


В соответствии с законодательством исполнялись полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. За 2019 год выявлено и учтено 25 детей, оставшихся без попечения родителей, из них трое детей определены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, под опеку переданы 15 несовершеннолетних, в приемную семью - трое детей. В отделе опеки и попечительства состоит на учете 163 ребенка-сироты, из них в 119 семьях опекунов (попечителей) находятся 135 детей, 28 детей  воспитываются в 19 приемных семьях. 


В декабре 2019 года изучалось качество оказания муниципальных образовательных услуг - степень удовлетворенности родителей в детских садах составляет - 88,9%, в школах - 80,3% и 84,9% - в учреждениях дополнительного образования. Проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в 15 дошкольных образовательных организациях и 2-х организациях дополнительного образования. Средний балл по ее результатам 81,2 свидетельствует о высокой оценке качества работы образовательных организаций. 

Муниципальная система образования обеспечивает достаточно высокий уровень предоставления доступного и качественного дошкольного, общего и дополнительного образования на территории Ярцевского района.


Развитие массовой физической культуры и спорта в Ярцевском районе Смоленской области имеет приоритетное значение. Об этом свидетельствует количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом - 16150 человек (14 046 чел. в 2018 г.). 

В Ярцевском районе осуществляют деятельность 2 муниципальных бюджетных учреждения, осуществляющих спортивную подготовку, в которых занимается 746 человек. В учреждениях работают отделения по 10 видам спорта: дзюдо, тхэквондо, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, бокс, плавание, футбол, баскетбол, волейбол. 


На базе муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс г.Ярцево»:


- организуются учебно-тренировочные занятия сборных команд города Ярцево по футболу, баскетболу, волейболу и силовым видам спорта, а также сборных команд по баскетболу, волейболу, футболу и лёгкой атлетике детско-юношеских спортивных школ; 


- проводятся мероприятия различного уровня: городские, районные, межмуниципальные, межрегиональные;


- организуются учебно-тренировочные сборы для членов сборных команд г.Ярцево;


- работает муниципальный центр тестирования по выполнению норм ГТО.

В 2019 году завершено строительство футбольного поля с искусственным покрытием. Это дает возможность круглый год проводить учебно-тренировочные занятия, а так же официальные физкультурно-спортивные мероприятия по футболу.


Всего в 2019 году было запланировано и проведено 198 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий, в которых приняли участие 8060  человек.


В 2019 году организовано участие 1735 ярцевских спортсменов в 82 всероссийских, международных, областных, межрегиональных соревнованиях и открытых соревнованиях городов. 


Ярцевские спортсмены приняли участие в 25 всероссийских и международных соревнованиях и турнирах.


В общекомандном зачете сборная команда города Ярцева заняла I место на Открытом Чемпионате Смоленской области по плаванию.


Организовано участие ярцевских спортсменов в 69 областных и региональных соревнованиях.


На XXXIV Спартакиаде учащихся общеобразовательных школ сборная г.Ярцево заняла 2 место.

На XXXV Спартакиаде муниципальных образований Смоленской области среди команд городов сборная города Ярцево заняла 3 место. 


На территории города Ярцево было проведено 10 областных и международных соревнований. 


Проведено 17  открытых первенств и турниров города Ярцево.


В 2019 году подготовлены следующие спортсмены-разрядники: 2468 спортсменов массовых разрядов, 1 Мастер спорта (карате), 9 кандидатов в Мастера спорта (плавание, самбо, дзюдо), 5 человек выполнили 1 спортивный разряд (плавание, легкая атлетика).


В 2019 году проведена XXXI сельская Спартакиада трудящихся Ярцевского района, в которой приняло участие 4 сельских поселения. Чемпионом сельской Спартакиады стал коллектив муниципального образования Капыревщинского сельского поселения, на II месте - муниципального образования Михейковского сельского поселения, на III месте - муниципального образования Суетовского сельского поселения. 

В 2019 году совместно с Комитетом по образованию и молодежной политике проведена традиционная спартакиада допризывной и призывной молодежи, куда вошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, подтягиванию на перекладине, плаванию, разборке и сборке автомата Калашникова.


Администрация района уделяет внимание развитию физической культуры и спорта среди инвалидов: совместно с городским обществом инвалидов проводятся соревнования по шашкам, шахматам, армспорту, настольному теннису, дартсу, легкой атлетике, стрельбе из пневматической винтовки. В 2019 году проведена городская летняя Спартакиада по 7 видам спорта (легкой атлетике, настольному теннису, армспорту, дартсу, метанию набивного мяча, стрельбе из пневматической винтовки, прыжкам в длину), где приняло участие 25 инвалидов. В 2019 году был проведен открытый турнир по настольному теннису и открытый турнир по плаванию среди инвалидов. Ярцевские спортсмены-инвалиды успешно выступают на областных соревнованиях. 

На содержание муниципальных бюджетных учреждений в области физической культуры и спорта из бюджета района было выделено и израсходовано 25 580,0 тыс. руб. (на муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс г. Ярцево» - 4 687,5 тыс. руб.; на спортивные школы Ярцевского района – 20 892,5 тыс. руб.).


В 2019 году на проведение спортивно-массовых мероприятий из бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области было выделено и израсходовано 78,9 тыс. руб.

Основным направлением деятельности отдела ЗАГС является исполнение государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.

В 2019 году отделом ЗАГС  был зарегистрирован 1791 акт  гражданского состояния, что на 40  актов меньше, чем в 2018 году  (1831) и совершено 5676 (3523) иных юридически значимых действий, что на  2153 действия больше, чем за предыдущий год.


За 2019 год было принято более 26 (25) тысяч человек, выдано 477 (518) повторных свидетельств (- 41), 2909 (2930) архивных справок о наличии актовых  записей и извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния (-21).


В 2019 году, по сравнению с прошлым годом, количество обращений граждан и запросов организаций увеличилось. 


В 2019 году в целом по району было зарегистрировано 324 акта о рождении, что на 70 актов о рождении меньше, чем в 2018 году (394).


В 2019 году отмечена тенденция к незначительному увеличению количества смертей по сравнению с предыдущим годом. Так, по Ярцевскому району зарегистрировано 905 актов о смерти, что на 3 акта больше, чем в 2018 году (902). 


В 2019 году резко увеличилась естественная убыль населения, так, в целом по Ярцевскому району она составила 582 человека, что на 72  человека больше, чем за 2018 год. В  2019 году смертность превысила  рождаемость в 2,8 раза. 


В 2019 году сложилась тенденция к увеличению количества заключенных браков в Ярцевском районе, так было заключено 223  брака, что на 17 семейных союзов больше, чем в 2018 году (206). В торжественной обстановке зарегистрировано 159 (198) браков.  


В 2019 году также резко увеличилось количество зарегистрированных актов о расторжении брака - 232 против 212 за  2018 год, что  составило 104 % от зарегистрированных браков 

В рамках создания Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния Российской Федерации, в 2019 году проводилась планомерная работа по переводу бумажного архива отдела ЗАГС в электронный вид. Специалистами отдела проверено 70 646 (8025) записей актов о смерти, о рождении, об установлении отцовства, переведенных в электронный вид.


В сентябре 2019 года отдел ЗАГС приступил к выполнению работ по отправке записей актов гражданского состояния из региональной информационной системы МАИС «ЗАГС» в Федеральную государственную информационную систему «Единый государственный реестр ЗАГС». За период с 12 сентября по 31 декабря 2019 года было переведено в форму электронного документа и передано в Единый государственный реестр 70 008 записей актов гражданского состояния. Дополнительно специалистами отдела ЗАГС точечно переведена 61 запись актов гражданского состояния.


Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области обеспечивает рассмотрение обращений граждан по вопросам, находящимся в ее ведении.


Важным звеном в обеспечении и укреплении правовой защиты населения района является работа с обращениями граждан.

Как известно, муниципальная власть - это работа с людьми и для людей. Как Глава муниципального образования я прекрасно понимаю, что о  деятельности власти люди судят по тому, насколько быстро и по существу решаются их конкретные вопросы и проблемы. А потому считаю наиболее важным направлением своей деятельности и деятельности Администрации работу с населением. В первую очередь, это оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.


В 2019 году в Администрацию муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области поступило 16949 (15841) +7% по сравнению с 2018 годом) обращений от физических и юридических лиц, из них 6084 (5614) (+8%) обращения граждан, в том числе 83 (150) (-45 %) из вышестоящих органов власти и 2207 (1831) (+20%) по полномочиям муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области.

За отчетный период жители муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области обращались в Администрацию для оказания следующих видов муниципальных услуг:


- улучшение жилищных условий - 43 (127) (-71%);


- признание гражданина малоимущим и нуждающимся в предоставлении жилого помещения - 25 (16) (+56%);


- заключение договоров социального найма - 303 (112) (+170%);


- предоставление жилья детям-сиротам - 57 (54) (+5%);


- переселение из ветхого и аварийного жилья - 27 (8) +238%);


- включение в список на получение государственного жилищного сертификата - 7 (12) -41%);


- предоставление архивных справок - 2462 (2202) (+12%) (в том числе в электронном виде 1525 (1003) (+52%);


- газификация - 3 (5) (-40%);


- разрешение на проведение индивидуального газового отопления - 2 (4)        (- 50%);


- внесение изменений в договор о бесплатной передаче в собственность граждан жилых помещений - 301 (121) +149%);


- уведомление о продаже комнат в коммунальных квартирах - 13 (25)             (-48%);


 - выдача разрешения на торговлю - 17 (14) (+21%)


- о зачислении ребенка в 1 класс до 7 лет - 3 (5) (-40%).


Услуг, касающихся градостроительной деятельности и земельных отношений (присвоение, подтверждение почтового адреса, выдача разрешений на строительство, ввод объектов в эксплуатацию, утверждение схемы расположения земельного участка, выдача градостроительного плана земельных участков, заключение договоров аренды, купли-продажи, предоставление земельных участков в собственность бесплатно и др.) - 2017 (1827) (+10%).

Проблемы и вопросы, с которыми жители района обращались в Администрацию муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в 2019 году:

вопросы жилищно-коммунального хозяйства:


- отопление - 2 (4) (-50%);


- ремонт кровли - 4 (25) (-84%);


- обрезка деревьев - 33 (77) (-57%);


- отсутствие уличного освещения - 70 (41) (+70%);


- благоустройство территории - 26 (30) (-13%);


- ремонт (очистка) дорог - 93 (102) (-9%);


- вопросы собраний собственников МКД (уведомление о проведении собраний, направление протоколов собраний) - 90 (121) (-26%);


- жалобы на работу управляющих компаний - 18 (15) (+20%);


- уборка мусора - 28 (20) (+40%);


- оплата капитального ремонта, услуги ЖКХ - 9 (18) (-50%);


- жалобы на бродячих собак - 13 (15) (-13%);


- замена счетчиков, труб, стояков ГВД и ХВД и т.д. - 30 (13) (+130%);


- обследование жилого помещения - 11 (40) (-73%);

а также:


- розыск умерших родственников, благоустройство памятников - 20 (20) (0%);


- оказание материальной помощи  - 16 (19) (-16%) ;


- жалобы на соседей - 43 (36) (+19%);


- просьбы оставить обращение без исполнения - 31 (36) (-14%);


- о выдаче справок о количестве зарегистрированных человек - 70;

- разное - 197 (205) (-4%).

За отчетный период поддержано  4070 (4430) (79%)  обращений, т.е. выполнены действия по полному фактическому удовлетворению поставленных в обращении вопросов, 1036 (18%) заявлений, по которым заявители проинформированы о порядке реализации их прав. По оставшимся 148 (3%) заявлениям гражданам отказано. Количество обращений, рассмотренных  комиссионно, с выездом на место, составило 324 (6%). 


В 2019 году руководством Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области принято 146 (184) человек. По всем устным обращениям гражданам даны необходимые разъяснения и поручения исполнителям. 
Противодействие коррупции

В Администрации муниципального образования «Ярцевский  район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. По итогам 2019 года не было зафиксировано ни одного обращения жителей о фактах коррупции.


Проводилась антикоррупционная экспертиза 286 нормативных правовых актов и их проектов, выявленные коррупциогенные факторы устранялись на стадии проектов.


Разработаны и используются на практике антикоррупционные программы, планы и другие мероприятия. В отчетном периоде заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводились.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района за 2019 год составила 41,7% от числа опрошенных (за 2018 год – 49,5%).
За 2019 год Правовым управлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области:

- рассмотрено 312 обращений физических и юридических лиц, из которых:

74 жалобы граждан;

1 обращение Федеральной налоговой службы России по Смоленской области;


12 обращений Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский»;

9 обращений (представления, протесты, информация) Ярцевской межрайонной прокуратуры;

25 обращений Управления Федеральной службы судебных приставов (постановления, уведомления, запросы и пр.);

2 обращения Министерства юстиции;


2 обращения Роспотребнадзора;

187 прочих обращений физических и юридических лиц.

- рассмотрено 128 материалов (иски, определения, запросы, судебные извещения и т.п.), поступивших из Арбитражных судов, в том числе:


Двадцатый арбитражный апелляционный суд - 12;


Арбитражный суд Смоленской области - 114;


Арбитражный суд города Москвы - 2.


- рассмотрено 838 материала (иски, определения, запросы, судебные извещения и т.п.), поступивших из судов общей юрисдикции, в том числе:

Второй кассационный суд общей юрисдикции - 1;


Смоленский областной суд - 29;

Ярцевский городской суд - 673;

мировые судьи - 126;

районные суды иных муниципальных образований - 9.

- проведена правовая экспертиза муниципальных правовых актов, в том числе:


1825 постановлений Администрации;


895 распоряжений Администрации.

- проведена антикоррупционная экспертиза:

103 муниципальных нормативных правовых актов Администрации;


32 проектов решений Ярцевского районного Совета депутатов, носящих нормативный характер, внесенных Главой муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.

- направлено 40 претензий контрагентам (без претензий направленных иными структурными подразделениями Администрации).


В пользу муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области взыскано задолженности по арендной плате ха земельные участки по решению суда 2 219 191,84 руб.


В бюджет поступило 1 200 857,25 руб.


Сотрудники Правового управления участвовали в 20 заседаниях различных комиссий (конкурсных, земельных, бюджетных и пр.).
За 12 месяцев 2019 года административной комиссией проведено 15 заседаний (16 – 2018 г.). Рассмотрено: 257 (251 – 2018 г.) материалов об административных правонарушениях; поступивших из Межмуниципального отдела МВД  России «Ярцевский»; 73 заявления граждан, на основании которых, было совершено более 65 выездов и составлен 21 протокол об административном правонарушении по статье 17.4 областного закона «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» за невыполнение требований,  установленных правилами благоустройства. 


В 2019 году вынесено 267 (201 – 2018 г.) постановлений о назначении административного наказания, из них 89 постановлений о вынесении административных штрафов на общую сумму 116 000 руб. В службу судебных приставов передано 66 постановлений о назначении административного наказания на сумму 77 000 руб.


Кроме привлечения виновных лиц к административной ответственности в установленном порядке, административная комиссия занимается профилактикой административных правонарушений на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области посредством проведения рейдов и  опубликования информации в СМИ. Так в  2019 году были проведены рейдовые мероприятия:


- по проверке информационных вывесок и рекламных конструкций, ограждений, установленных с нарушением требований, предусмотренных Правилами благоустройства территории города Ярцево;


- на выявление правонарушителей, сжигающих все виды отходов мусора, листвы и сухой травы, тары, производственных отходов, а также разводящих костры, без принятия противопожарных мер;


- осуществляющих торговлю цветами, вне мест, установленных органом местного самоуправлении; 

- на выявление правонарушителей, купающихся в неустановленных органом местного самоуправления местах в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья;


- на выявление правонарушений в содержании фасадов, прилегающих территорий  торговых объектов.


Кроме этого, с целью предупреждения совершения правонарушений в области Правил благоустройства на территории города Ярцево, в ноябре, декабре 2019 года направлено 700 предупреждений собственникам домовладений, в том числе используемых для временного (сезонного) проживания  об обязанности  поддерживать в исправном состоянии и чистоте домовые знаки и информационные таблички, расположенные на фасадах домовладений.


Таким образом, административная комиссия муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области реализует возложенные на нее Законом задачи по осуществлению контроля за соблюдением административного законодательства Смоленской области, привлечению виновных лиц к административной ответственности и профилактике административных правонарушений на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в полном объеме.

В 2019 году обработаны документы и утверждены описи 19 организаций в количестве 3417 дел, из них 1020 дел постоянного хранения, 2397 дел по личному составу.

В состав Архивного фонда Российской Федерации включено 1020 дел управленческой документации.


На хранение принято документов всего 3735 дел, из них постоянного срока хранения 1430 дел, по личному составу 2305 дел от 22 организаций:


Поступило всего 2462 заявления и запроса, из них: 538 тематических и 1924 запроса социально-правового характера. 


Исполнено - 2472, с положительным результатом - 2170. 


Из них:


- тематических запросов - 537, с положительным результатом – 485;

- запросов социально-правового характера - 1935, с положительным результатом - 1685.


Составлено 204 ответа об отсутствии документов в архиве.


Нарушений сроков исполнения обращений граждан и запросов организаций нет.

В 2019 году с документами в читальном зале Архивного отдела работали 4 посетителя, всего было 17 посещений. Для работы посетителям было выдано 264 дела. 


По ходатайству СОГБПОУ «Ярцевский индустриальный техникум» в 2019 году была проведена экскурсия для 24-х обучающихся по специальности «Делопроизводитель» по теме: «Комплектование архива, организация работы архива с организациями - источниками комплектования».

За 2019 год комиссией по делам  несовершеннолетних и защите их прав  в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области проведено 33 (2018 год - 35) заседания комиссии.

За 2019 год  на  заседаниях комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 42 (АППГ - 39) вопроса по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заслушано 59 (АППГ - 57) докладов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вынесено 662 (АППГ - 385) поручения по итогам рассмотрения общих вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.


За 2019 год комиссией рассмотрено 713 (АППГ - 712) персональных дел, из них 467 (АППГ - 542) дела об административных правонарушениях: 


111 (АППГ - 142) - дел в отношении несовершеннолетних и 356 (АППГ - 400) дел в отношении взрослых.


На учете в комиссии на 01.01.2020 состоят 21 несовершеннолетний, 25 родителей (24 семьи).


За 2019 год 21 (АППГ - 18) несовершеннолетний снят с учета. 


За 2019 год комиссией проведен 91 межведомственный рейд, посещено 335 несовершеннолетних и семей. С несовершеннолетними и их родителями проводились профилактические и психологические беседы о недопустимости совершения преступлений и правонарушений, в том числе повторных, о вредных привычках и способах борьбы с ними, о семейных взаимоотношениях и социальной ответственности, разъяснялись меры административной и уголовной ответственности за совершение преступлений и правонарушений, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, предусмотренных законодательством Российской Федерации, предлагались консультации по разрешению трудных жизненных ситуаций, вручались буклеты по профилактике алкоголизма, наркомании, правонарушений.

Выходы непосредственно в семьи - это возможность увидеть истинное положение дел несовершеннолетних, помочь им предотвратить как социальные последствия, так и решить уже сложившуюся проблему:

- оказана помощь в лечение от алкоголизма, 13  родителей  направлены на прохождение  курса лечение от алкоголизма, 5 родителей прошли курс лечения;


- проводились консультирования родителей по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;


- велась работа по трудоустройству несовершеннолетних и их родителей, так за 2019 год 72 родителя направлены в Центр занятости населения Ярцевского района, 7 родителей были трудоустроены;


- проводились выездные лектории в образовательные организации района по правовому просвещению учащихся и их родителей;


- оказана материальная помощь:


а) обеспечение одеждой и предметами быта на благотворительной основе;


б) оказание материальной помощи в отделе социальной защиты населения в Ярцевском районе;


в) содействие в оформлении государственных пособий;


- организация медицинского обследования, диспансеризация, оказание помощи в лечении;


- разработаны и распространены на родительских собраниях буклеты, памятки для родителей по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, по защите прав несовершеннолетних, по профилактике и противодействию жестокому обращению с детьми, об ответственности родителей;


- выступления на родительских собраниях, в классных коллективах образовательных учреждений по вопросам:


- защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, о родительской ответственности;


- по профилактике и противодействию жестокому обращению с детьми;


- об ответственности родителей за воспитание, содержание и обучение своих детей.


В 2019 году несовершеннолетними на территории Ярцевского района совершено 19 преступление (АППГ - 19, без динамики), в совершении преступлений приняло участие 17 подростков (АППГ - 13). 


В соответствии с п. 8 ст. 26 Устава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в 2019 году в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в границах муниципального района спланированы и выполнены следующие мероприятия:


- проведено 11 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- проведено 4 заседания Антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- проведены учения и тренировки с органами управления ГО муниципального образования, нештатных аварийно-спасательных формирований организаций (всего 15), а также  2 тренировки с учреждениями сети наблюдения и лабораторного контроля;


- организовано проведение 4 смотров-конкурсов. Добровольная пожарная команда Капыревщинского сельского поселения стала призёром ежегодного конкурса среди добровольных пожарных формирований муниципальных образований Смоленской области и заняла 2 место. Вручены Почётные грамоты от ВДПО Смоленской области и ГУ МЧС России по Смоленской области. Новиков Сергей Александрович, руководитель Репинской ДПК награждён медалью «За содействие в борьбе с пожарами»;


- спланировано и организовано обучение по различным направлениям в учебно-методическом центре в г.Смоленске, обучение прошли 5 человек;

