Сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах в депутаты Совета депутатов Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области четвертого созыва
Семимандатный избирательный округ №1
АЗАРЕНКОВ АНДРЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ; год рождения-1959;  адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Мушковичи; сведения о профессиональном образовании - ГОУ Российский государственный аграрный заочный университет, 2002 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области, Глава муниципального образования Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области; депутат Совета депутатов Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области третьего созыва на непостоянной основе; сведения о судимости - ст. 170 ч. 1 - злоупотребление властью или служебным положением, ст. 171 ч. 2 - превышение власти или служебных полномочий, ст. 89 ч. 1 - хищение государственного или общественного имущества, совершенного путем кражи, ст. 218 ч. 1 - незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ, ст. 206 ч.2 - хулиганство, 40 УК РСФСР, снята 25.05.1990., выдвинут в порядке самовыдвижения.
АЗАРЕНКОВА СВЕТЛАНА АНДРЕЕВНА; год рождения- 1981; адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Мушковичи; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)», 2003 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО «Торгово-гостиничный комплекс «Гостиный двор», заместитель директора Общества на 1/2 ст.; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

АЗАРОВ АНТОН СЕРГЕЕВИЧ, год рождения – 1995; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Смоленская академия профессионального образования», 2016 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО «ПО «Металлист», мастер цеха профилировки; выдвинут  избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

БЕЗБОРОДОВА НАДЕЖДА ЛЕОНИДОВНА, год рождения -1977; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Смоленский гуманитарный университет, 1999 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Мушковичская основная школа Ярцевского района Смоленской области, директор; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
БЕЛОУСОВА МАРГАРИТА ЮРЬЕВНА, год рождения – 1969;  адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Сапрыкино-2; сведения о профессиональном образовании - СПТУ-58 г.Ленинграда, 1988 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно неработающий; депутат Совета депутатов Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области третьего созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
БУГДАКОВ ДМИТРИЙ ГЕННАДЬЕВИЧ, год рождения – 1976; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московский автомобильно-дорожный институт (государственный технический университет), 2008 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - филиал «Ярцево» АО «МТТС», инженер СОД; выдвинут  избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
ВАВИЛОВА ИРИНА ВИКТОРОВНА, год рождения - 1964;  адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Мушковичи; сведения о профессиональном образовании - Смоленское медицинское училище, 1985 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Ярцевская центральная районная больница», заведующая Мушковичским ФАПом;  депутат Совета депутатов Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области третьего созыва на непостоянной основе; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

ВЫДРИНА ОЛЕСЯ ВАЛЕРЬЕВНА, год рождения -1978; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования ВСЕРОССИЙСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ, 2007 г.;  основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Индивидуальный предприниматель Заруев Павел Петрович, начальник отдела кадров; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
ЖЕЛУДОВ ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ, год рождения – 1959;  адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Сапрыкино-2; сведения о профессиональном образовании - Сельское профессионально-техническое училище №2 Смоленской области, 1976 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – пенсионер; депутат Совета депутатов Мушковичского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области третьего созыва на непостоянной основе; сведения о судимости - ст.73 ч.3 УК РФ Условное осуждение, выдвинут в порядке самовыдвижения.
ИВАНОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ, год рождения - 1990;  адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М.А.Бонч-Бруевича», 2011 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - индивидуальный предприниматель; выдвинут  избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
ИВАНОВА ЕЛЕНА МИХАЙЛОВНА, год рождения - 1968; адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Мушковичи; сведения о профессиональном образовании - Областное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Смоленский государственный институт искусств», 2015 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Мушковичская основная школа Ярцевского района Смоленской области, воспитатель дошкольной группы; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
КОКИН ЕВГЕНИЙ ВИТАЛЬЕВИЧ, год рождения - 1990; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», 2012 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - АО «Тинькофф Банк», оказание услуг по информационно-справочному обслуживанию на основании заключенного договора присоединения; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
КРИВОЗУБОВ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, год рождения - 1990; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Смоленский государственный университет», 2014 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно неработающий; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

НИКУЛЕНКОВА ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА, год рождения -1962; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Смоленское кооперативное проф. тех. училище, 1982 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – пенсионер; член Смоленского регионального отделения Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

САЛЫНКИН НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ, год рождения - 1959; адрес места жительства - Смоленская область, Ярцевский район, деревня Семеново; сведения о профессиональном образовании - Смоленский автотранспортный техникум, 1982 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – пенсионер; выдвинут избирательным объединением Ярцевское местное отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
СИБАТУЛЛИН ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ, год рождения -1986; адрес места жительства - Смоленская область, город Ярцево; сведения о профессиональном образовании - Областное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный институт искусств», 2017 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Ярцевский районный центр культуры и искусства» Мушковичский сельский дом культуры, директор; выдвинут избирательным объединением Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

