Анализ
об исполнении мероприятий программы профилактики нарушений обязательных требований в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Ярцевский район»

 Смоленской области за 2018 год

Программа профилактики нарушений обязательных требований в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2018 год утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 23.04.2018 №0447 (далее – Программа).

Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах Ярцевского района, независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.
Субъекты, в отношении которых осуществляется муниципальный земельный контроль:
- индивидуальные предприниматели;
 - юридические лица.

Обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка которых является предметом муниципального земельного контроля (далее – обязательные требования):
 - в соответствии с частью 1 статьи 25 Земельного кодекса Российской Федерации права на земельные участки возникают по основаниям, установленным гражданским законодательством, федеральными законами, и подлежат государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним". 
- согласно статье 42 Земельного кодекса Российской Федерации собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны: 
а) использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
 б) сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством; 
в) осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности; 
г) своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;

д) своевременно производить платежи за землю; 
е) соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов; 
ж) не допускать загрязнение, захламление, деградацию и ухудшение плодородия почв на землях соответствующих категорий.
 Муниципальный земельный контроль на территории Ярцевского района Смоленской области осуществляет контроль за соблюдением: 
- требований законодательства о недопущении самовольного занятия земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок;
 - требований законодательства по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель;
- выполнения требований земельного законодательства об использовании земельного участка по целевому назначению в соответствии с принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием, а также о выполнении обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению; 
- выполнения требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности; 
- выполнения требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельных участков предназначенных для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом; 
- законодательства, связанных с обязанностью по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению; 
- требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы; 
- требований законодательства, связанных с выполнением в установленный срок предписаний, выданных муниципальными земельными инспекторами, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений. 
В рамках муниципального земельного контроля в 2018 году, согласно ежегодному плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, утвержденному Главой муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 26.10.2017г., в 2018 году запланированы 4 плановые проверки:
- по результатам 2-х проверок нарушений выявлено не было;
- по результатам 2-х проверок составлены акты о невозможности проведения проверки.

Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились, в связи с отсутствием оснований для проведения внеплановой проверки.
В рамках муниципального земельного контроля в 2018 году  предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в случаях, предусмотренных ч.5 ст.8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», не выдавались.
В целях профилактики нарушений обязательных требований земельного законодательства на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области размещены перечни обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации, выполнение которых является предметом муниципального земельного контроля, нормативные правовые акты, регламентирующие обязательные требования в сфере муниципального земельного контроля, а также Планы проведения плановых проверок соблюдения требований земельного законодательства Российской Федерации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
