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ДОКЛАД

«Об осуществлении муниципального земельного контроля и об эффективности такого контроля» на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2021 год
Настоящий доклад «Об осуществлении муниципального земельного контроля и об эффективности такого контроля» на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области подготовлен во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 №215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)».

1. Состояние нормативно-правового регулирования при осуществлении муниципального земельного контроля 

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области осуществляется в соответствии с:

· Конституцией Российской Федерации; 
· Гражданским кодексом Российской Федерации; 
· Земельным кодексом Российской Федерации; 
· Градостроительным кодексом Российской Федерации; 
· Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации от 30.12.2001 №195-ФЗ;
· Федеральным законом от 06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
· Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
· приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
· Правилами землепользования и застройки Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области, утвержденными решением Совета депутатов Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области от 20.12.2019 №59;
· Правилами благоустройства территории города Ярцево, утвержденные решением совета депутатов Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области от 21.12.2018 №83; 
· Положением о муниципальном земельном контроле в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области, утвержденном постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 06.04.2017 №0489 (с изм. от 26.06.2018);
· Административным регламентом по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 09.08.2018 №0939 (в ред. от 03.12.2018 № 1465);

· Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 №1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
· Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 №489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
Сведения об указанных нормативно-правовых актах и муниципальных правовых актах находятся в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. 
2. Организация муниципального земельного контроля

Органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление мероприятий по муниципальному земельному контролю, является Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, структурное подразделение - Комитет по градостроительной деятельности и земельным отношениям Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. 

К функции муниципального земельного контроля относится организация и проведение проверок соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, предусмотрена административная и иная ответственность.
Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок, на основании распоряжения Главы Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.
Плановые проверки проводятся в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному земельному контролю, утвержденным в установленном порядке Главой Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области и согласованным с органом прокуратуры.

Внеплановые проверки проводятся в ходе рассмотрения заявлений и обращений граждан, юридических лиц, органов государственной власти о фактах нарушения обязательных требований действующего законодательства Российской Федерации либо требований установленных муниципальными правовыми актами по вопросу использования земель. Внеплановые проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей могут проводиться органами муниципального контроля только после согласования с органами прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Как плановые, так и внеплановые проверки осуществляются в форме документарных и (или) выездных проверок.

Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах Ярцевского района, независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.

Муниципальный земельный контроль включает в себя:

·  учет, анализ, оценку и прогноз состояния земельных участков на основании комплекса данных государственных, муниципальных органов и организаций, и хозяйствующих субъектов, а так же соблюдение земельного законодательства (требований охраны и использования земель) организациями, независимо от их организационно - правовых форм и форм собственности, их должностными лицами, а также гражданами;

·  контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;

·  контроль за своевременным освоением земельных участков;

·  контроль за использованием земель по целевому назначению;

·  контроль за выполнением арендаторами условий договоров аренды земельных участков.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области являются:

- разработка проекта ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, с последующим предоставлением его на согласование в органы государственного земельного надзора, в Ярцевскую межрайонную прокуратуру;

- осуществление контроля за исполнением ежегодных планов проведения плановых проверок соблюдения земельного законодательства;

- подготовка распоряжений о проведении плановых, либо внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;

- проведение плановых и внеплановых проверок на основании изданных распоряжений;

- взаимодействие с органами государственного земельного надзора, органами прокуратуры, правоохранительными органами, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функции в области земельного контроля;

- взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, организациями, а также гражданами по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;

- своевременное рассмотрение обращений органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и граждан по вопросам нарушений земельного законодательства;

- консультирование по вопросам муниципального земельного контроля при личном обращении, посредством телефонной связи или электронной почты;

- принятие в рамках компетенции мер по пресечению и устранению последствий выявленных правонарушений, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Муниципальный земельный контроль осуществляется во взаимодействии в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, правоохранительными органами, организациями, общественными объединениями и гражданами в пределах своей компетенции. Порядок и формы взаимодействия определены регламентами взаимодействия органов государственного надзора, осуществляющих с органом муниципального земельного контроля Ярцевского муниципального района.
Взаимодействие с органами государственного земельного контроля (надзора) осуществляется в порядке предусмотренном Земельным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 №1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль» в части направления актов проверок, в ходе которых выявлены признаки нарушений, допущенных в отношении объектов земельных отношений, для рассмотрения вопроса о привлечении лиц, допустивших нарушения, к административной ответственности.

Организаций подведомственных Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, осуществляющих муниципальный земельный контроль нет.
Эксперты при осуществлении мероприятий по муниципальному земельному контролю в 2021 году не привлекались, в связи с чем, сведения об аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов отсутствуют.

3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля
Бюджетом муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области не предусмотрено целевое финансирование мероприятий по проведению муниципального земельного контроля. Финансирование деятельности по муниципальному земельному контролю в 2021 году осуществлялось из местных бюджетов в пределах фонда оплаты труда.

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области осуществляется одним инспектором по муниципальному земельному контролю - специалистом 1 категории отдела архитектуры и земельных отношений Комитета по градостроительной деятельности и земельным отношениям Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. 
За отчетный период средняя нагрузка на  специалиста по фактически выполненному объему работ по муниципальному земельному контролю: составила 5 проверок в месяц (53 проверки за год).
Эксперты и представители экспертных организаций в 2021 году к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.

4. Проведение муниципального земельного контроля
В 2021 году в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год запланировано проведение пяти плановых проверок, которые были отменены  на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2020 года №1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились в связи с отсутствием оснований;
В 2021 году муниципальным земельным контролем на основании распоряжения Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области проведено 53 внеплановых проверки использования земельных участков гражданами.
Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись мероприятия по муниципальному земельному контролю, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют.
5. Действия органа муниципального земельного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Должностными лицами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, по результатам проведенных проверок делаются выводы о наличии или отсутствии нарушения обязательных требований земельного законодательства.
При выявлении нарушений земельного законодательства оформленные в установленном порядке материалы проверки направляются: 
-в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области, для привлечения нарушителя к административной ответственности, нарушителю выдается предписание об устранении нарушений земельного законодательства;

-в Управление Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям,  для привлечения нарушителя к административной ответственности, нарушителю выдается предписание об устранении нарушений земельного законодательства.
В 2021 году в Управление Росреестра по Смоленской области направлены материалы по трем проверкам с признаками нарушений земельного законодательства.
В 2021 году в Управление Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям направлены материалы проверок использования 32 земельных участков гражданами, из них 19 в первом полугодии, 13 во втором.
Фактов обжалования действий должностных лиц Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, повлекших за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке не зарегистрировано.
6. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №438 «Об особенностях осуществления в 2021 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами  муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», 5 (пять) плановых проверок были исключены из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год. 

Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) - 0%; 

Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0%; 

Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушением требований о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0%; 

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в отношении которых органом муниципального контроля были проведены проверки составила процента от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю – 0%; 

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок - 100 %;

 Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) –77 %; 

Доля внеплановых проверок проведенных по фактам нарушений с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%; 

Доля внеплановых проверок проведенных по фактам нарушений обязательных требований с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%; 
Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) - 77%;

 Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения) - 0%; 

Пояснение: Орган муниципального земельного контроля не принимает решений о возбуждении дел об административных правонарушениях, привлечении к административной ответственности нарушителей. Указанные решения принимает Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области а также Управление Россельхознадзора по Брянской,  Смоленской и Калужской областям по материалам муниципального земельного контроля. 

Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания, в том числе по видам наказаний (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения) - 0%; 

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) - 0%; 

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 0%; 

Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государство, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0. 

Доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений) - 0%; 

Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 0%; 

Средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных лиц и юридических лиц- 0; 

Доля проверок по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований - 0%. 

С физическими, юридическими лицами и предпринимателями ведется разъяснительная работа по предупреждению нарушений земельного законодательства. 

Анализируя результаты проведенных плановых и внеплановых проверок по муниципальному земельному контролю можно сделать вывод о том, что земельный контроль стимулирует население к соблюдению земельного законодательства.

Таким образом, в целом эффективность муниципальной функции на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области оценивается удовлетворительно. 

7. Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля
Жалобы и обращения граждан и юридических лиц, содержащие информацию о нарушениях земельного законодательства, в 2021 году были рассмотрены в полном объеме, материалы направлены в Управление Росреестра по Смоленской области а также Управление Россельхознадзора по Брянской,  Смоленской и Калужской областям.
По результатам проверок, проведенных в 2021 году можно сделать вывод, что муниципальный земельный контроль необходимо осуществлять ежегодно, выявляя нарушения земельного законодательства и добиваясь устранения выявленных нарушений.
Повышению качества работы и повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:

- финансирование вопросов, связанных с осуществлением муниципального земельного контроля;
- организация проведения обучающих семинаров и конференций по обмену опытом для специалистов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, для правильного применения на практике положений действующего законодательства в области проведения муниципального земельного контроля;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства;
- продолжение качественного проведения мероприятий муниципального земельного контроля в целях пресечения нарушений законодательства на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, а также надзора за устранением последствий нарушения законодательства;

- дальнейшее наиболее четкое взаимодействие с органами государственного земельного надзора, с органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля.
Деятельность по осуществлению муниципального контроля сопряжена с рядом трудностей, которые отражаются и на эффективности осуществления муниципального земельного контроля: 

- отсутствие профессиональных приборов, позволяющих определить точное расположение земельного участка, данная проблема актуальна при проведении земельного контроля в отношении земель сельскохозяйственного назначения, которые отличаются большими площадями;
- необходимо законодательно определить комплекс полномочий органов местного самоуправления в части применения мер по результатам проверок и по привлечению лиц к административной ответственности, уклоняющихся от проведения проверок.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области являются:

- активизация работы по введению в оборот земель сельскохозяйственного назначения посредством муниципального земельного контроля;
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений земельного законодательства;
- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению земельного законодательства;
- проведение профилактической (разъяснительной) работы с населением, с целью предотвращения нарушений обязательных требований законодательства РФ и требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также с целью увеличения ответственности населения за использованием земель как природного объекта;
- качественное проведение плановых и внеплановых проверок;
- тесное взаимодействие с органами государственного контроля (надзора), прокуратурой, правоохранительными органами, общественными организациями, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функции в области земельного контроля;

- своевременное и качественное рассмотрение всех поступающих обращений.

Дальнейшее проведение муниципального земельного контроля повысит ответственность субъектов экономической деятельности и граждан за соблюдением требований законодательства.
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