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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ № 1
к Соглашению о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 28.01.2022 № 1
г. Ярцево     

          
                      
                                  «13» января 2023 г.

Совет депутатов Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области в лице Главы муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области Новоселова Николая Леонидовича, действующего на основании Устава муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области, с одной стороны, и Ярцевский районный Совет  депутатов в лице председателя Ярцевского районного Совета депутатов Поляковой Ирины Николаевны, действующего на основании Устава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (новая редакция), с другой стороны, вместе именуемые Стороны, заключили настоящее дополнительное соглашение о нижеследующем:

1. в пункте 2.1 раздела 2 Соглашения слова «2022 год» заменить словами «2023 год»;

2. в абзацах первом и втором приложения 1 слова «29 636,77 руб.» заменить словами «30 934,76 руб.».
3. Настоящее дополнительное соглашение вступает в силу с момента подписания и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2023 года, и является неотъемлемой частью Соглашения.

4.
Настоящее дополнительное соглашение составлено в двух экземплярах имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон.
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