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Информация о результатах контрольного мероприятия "Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Зайцевская основная школа Ярцевского района Смоленской области за 2021 год" 
Основание для проведения контрольно мероприятия: Положение о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области утвержденное решением Ярцевского районного Совета депутатов № 78 от 25.08.2021 и раздела 2 п.5 Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2022 год. 
Предмет контрольного мероприятия:  документы, подтверждающие финансовую деятельность, нормативно-правовые акты, обосновывающие операции со средствами бюджета,  первичная документация, достоверность бюджетного (бухгалтерского) учета. 
Объект (объекты) контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Зайцевская основная школа Ярцевского района Смоленской области.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 01 июня 2022 года по 20 июня 2022 года.
Цель контрольного мероприятия: оценка эффективности и контроль целевого использования бюджетных средств, анализ отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности предметов проверки.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не представлены.
В ходе контрольного мероприятия установлено нарушений на 3,1 тыс. рублей, в том числе:
- просроченная дебиторская задолженность (родительская плата за присмотр и уход за детьми  в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования за выбывших детей) 1 438,00 рублей (недоплата);
- просроченная кредиторская задолженность (родительская плата за присмотр и уход за детьми  в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования за выбывших детей) 1 638,00 рублей (переплата).
Проверкой в отношении использования бюджетных средств (субсидии на выполнение муниципального задания, субсидии на иные цели) на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. Средства бюджета использовались по целевому назначению в соответствии с условиями их получения.
Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен:
-  Председателю  Ярцевского  районного  Совета депутатов  Поляковой И.Н.;
-    Главе муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области Макарову В.С..

Директору МБОУ Зайцевская ОШ Элисовой Е.И. предложено принять меры по устранению (недопущению) нарушений и недостатков, установленных в ходе проверки.
Копия акта проверки направлена в Ярцевскую межрайонную прокуратуру.
