ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля 
Администрации Суетовского сельского поселения

Ярцевского района  Смоленской области
     за  2022 год

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с федеральным стандартом внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 №1478.

          Работа органов внутреннего муниципального финансового контроля Администрации Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области проводилась на основании Плана работы и проведения контрольных мероприятий органом внутреннего муниципального финансового контроля на 2022 год, утвержденный распоряжением Администрации Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области от 27.12.2021 № 43-р.
Плановая камеральная проверка проведена за период с 01.01.2022 по 30.12.2022 на основании распоряжения Администрации Суетовского сельского   поселения   Ярцевского   района    Смоленской   области от 27.12.2021 № 43-р, в соответствии с программой аудиторской проверки по теме: «Проверка соблюдения порядка составления, утверждения, ведения  бюджетных смет, бюджетной отчетности» и по теме «Выборочная проверка ведения бюджетного учета». 
            По результатам проведения проверки составлен и направлен объекту проверки акт № 1 от 30.12.2022. Возражения на акт проверки со стороны объекта контроля не поступали. В 2022 году в Администрации Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области внутренний муниципальный финансовый контроль и внутренний финансовый аудит осуществлялся в полном объеме. Внутренний муниципальный финансовый контроль Администрации Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области осуществлялся в соответствии со статьей 269.2 БК РФ, внутренний финансовый аудит осуществлялся в соответствии со статьей 160.2-1 БК РФ. Нарушений и недостатков при исполнении бухгалтерского учета Администрации Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области внутренних бюджетных процедур не выявлено. Проведенный аудит дает основание полагать, что внутренний муниципальный финансовый контроль является надежным. Полнота, своевременность и правильность ведения бюджетной отчетности, соответствие показателей бюджетной отчетности с данными аналитического учета. Нарушения не выявлены. Администрация Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области в 2022 году провела проверку на достоверность, правильность и безошибочность соблюдения порядка составления, утверждения, ведения  бюджетных смет, бюджетной отчетности.
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