2

[bookmark: _Toc144387238]Предоставление субсидий субъектам МСП, 
заключившим договор (договоры) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями, на возмещение части затрат на уплату первого взноса (аванса)


[bookmark: _GoBack]Размер возмещаемых затрат: не более 80% от фактически произведенных затрат на уплату первого взноса (аванса) по договорам финансовой аренды (лизинга) оборудования, заключенным с российскими лизинговыми организациями, но не более 5 млн. рублей на одного субъекта МСП. 
К субсидированию можно заявить не более 3 договоров лизинга оборудования, по которым оборудование передано в лизинг не ранее 1 января 2023 года (по дате акта-приема-передачи).
К участию в отборе допускаются субъекты МСП по следующим критериям:
- зарегистрированы и осуществляют свою деятельность на территории Смоленской области не менее 1 года до даты подачи заявки; 
- среднесписочная численность работников организации - 5 и более человек;
- размер среднемесячной заработной платы по организации за последний отчетный период текущего года не ниже размера, установленного Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда» с 1 января 2023 года (МРОТ с 01.01.2024 - 19 242 рубля).
К субсидированию принимается следующее оборудование: станки, оборудование, приборы, установки, машины, транспортные средства (за исключением воздушных судов, мототранспортных средств категории транспортного средства «A», автомобилей категории транспортного средства «B» (тип транспортного средства «легковой», «пикап», «джип»), прицепов (кроме типа транспортного средства «полуприцеп-цистерна», «прицеп-тяжеловоз»). 

Если ваша организация является субъектом МСП, в 2022-2024 годах приобретала вышеуказанное оборудование по договорам лизинга (оборудование передано в лизинг по акту приема-передачи после 01.01.2023) и хотела бы претендовать на получение указанной субсидии в 2024 году, предлагаем оперативно пройти опрос* по ссылке: https://forms.yandex.ru/cloud/65548926068ff02f313e440f/ .
* прохождение опроса не является заявкой на получение субсидии
 
Дополнительную информацию о субсидии можно получить по номеру телефона отдела финансовой поддержки субъектов МСП Министерства инвестиционного развития Смоленской области: 8 (910) 721-57-31.
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