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Добрый день уважаемые депутаты, присутствующие.

Мой отчет о проделанной работе – это, прежде всего, подведение итогов нашей совместной работы, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют жителей и нас.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать.

По основным экономическим показателям за 2020 год были получены следующие результаты.


Среднесписочная численность работников  крупных и средних организаций составила 7705 чел. (темп роста к 2019 году - 94,6%). Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2020 год составила 30890,7 руб. (темп роста к 2019 году – 104,6%). 

Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2021 составила 49 324 чел. За истекший год произошло сокращение на 418 чел.
Официальный уровень регистрируемой  безработицы по району на 31.12.2020 года составил 2,42%, (на 01.01.2020 года – 0,75%).


Экономическое развитие

По состоянию на 01.10.2020 года на учете состояло 950 организаций (99,1% к 01.10.2019). В экономическое развитие  муниципального образования промышленность («обрабатывающие производства») вносит наибольший вклад. 

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по полному кругу предприятий за 2020 год составил 17921,65 млн. руб. Индекс производства товаров, работ и услуг по крупным и средним предприятиям за 2020 год – 190,41%.  Данный темп роста индекса производства связан с увеличением выпуска продукции в металлургическом производстве (ООО «ТМК-Ярцевский метзавод»).


В производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака ,

индекс производства за 2020 год составил 100,37%. Положительная динамика отрасли обеспечена работой  ОАО «Хлебпром» подразделение г. Ярцево. 


В производстве текстильных изделий индекс производства составил 110,56%. Динамику в отрасли определяло  ООО «СТК ПК».

В производстве одежды индекс производства составил 68,25%. Динамику в отрасли определяли ООО «Промэкс», ООО «СТК ПК». Снижение объемов объясняется вынужденным простоем предприятий из-за влияния санитарно-эпидемиологической ситуации. 

В обработке древесины и производстве изделий из дерева индекс производства составил 149,09%. Рост индекса производства связан с  увеличением объемов на ООО «Ярцевская фанера», ООО «ФК Ресурс».


В производстве резиновых и пластмассовых изделий индекс производства составил 50,71%. Снижение индекса производства связано с  падением объемов на ООО «Смит-Ярцево», ООО «Смит-Изоляция», банкротством  ООО «Декопласт» (с 10.06.2020 - конкурсное производство).

В металлургическом производстве индекс производства составил 1330,93%. Уровень развития отрасли в истекшем году определялся  производственной деятельностью  ООО «ТМК-Ярцевский метзавод». Рост объемов отгруженной продукции объясняется ростом цен на выпускаемую продукцию.

В производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования произошел рост объемов производства и индекс производства составил 104,49%.Уровень развития отрасли определялся ростом объемов производства на ООО ПК «Металлист».
В производстве машин и оборудования, не включенных в другие группировки  произошел рост объемов производства и индекс производства составил 159,38%.Уровень развития отрасли определялся ростом объемов производства дорогостоящих горнодобывающих машин на ООО «ОМЗ «Автомаш».
В производстве комплектующих и принадлежностей для автотранспортных средств индекс производства составил 33,5%. Снижение индекса производства связано с  падением объемов производства на ЗАО «ЯТК АМО ЗИЛ» и дальнейшим прекращением производственной деятельности.
В производстве прочих готовых изделий  индекс производства составил 139,78%. Уровень развития отрасли определялся в истекшем году  производственной деятельностью ООО «Мебельный комбинат «Ярцево».


За 2020 год индекс производства по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом, паром и водой, кондиционирование воздуха, газа и воды» составил 102,76% к 2019 году. Объем производства по данному виду экономической деятельности напрямую связан с работой Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго». 


Индекс производства по виду экономической деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 64,69% к 2019 году. Объем производства по данному виду экономической деятельности напрямую связан с работой ООО «Вода Смоленска»  ООО «Ярцевский ХБК».

Из 9 отчитывающихся за 2020 год крупных и средних предприятий обрабатывающих производств 3 получили прибыль (удельный вес 33,3%). 

По состоянию на 31.12.2020 года в сфере торговли и услуг функционировали: 486 магазинов, 79 объектов мелкорозничной сети, 90 предприятий общественного питания, 10 оптовых баз, 2 торговых комплекса, 212 объектов бытового обслуживания, 9 аптек,  30 аптечных пунктов, 5 мини-пекарен, 4 кондитерских цеха, 4 мини-цеха по  переработке  продовольственной  продукции. 
Общая площадь торговых объектов Ярцевского района за истекший год составила 59299 кв.м. Фактическая обеспеченность площадью торговых объектов Ярцевского района составляет 1192,1кв. м на 1000 чел. Число объектов в сфере розничной торговли, общественного питания и платных услуг растет в основном за счет строительства новых и реконструкции старых площадей в жилых домах, зданиях и сооружениях. 


Работа потребительского рынка характеризуется следующими показателями:


- оборот розничной торговли за 2020 год составил 2570,4 млн. руб., (120,4 % к уровню  2019 года);


- оборот общественного питания  за 2020 год составил 23,34 млн. руб., (99,1 %  к уровню 2019 года);


- объем платных услуг, оказанных населению в 2020 году, составил 507,9 млн. руб., (86,94 %  к уровню 2019 года).

В рамках муниципальной программы «Создание благоприятного предпринимательского климата в Ярцевском районе Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 29.12.2018 № 1689 (в редакции постановлений от 30.08.2019 № 1143, от 24.12.2019 № 1731, от 12.02.2020        № 0162, от 28.12.2020 № 1572, от 30.12.2020  № 1606), за 2020 год субъектам малого и среднего предпринимательства оказаны следующие виды поддержки:

-  имущественная поддержка в виде муниципальной преференции на предоставление муниципального имущества в аренду и (или) безвозмездное пользование без проведения торгов (ИП Демьянова Л.И, ОАО «Ярцевский льнозавод», СПК «Михейковский», ИП Павлов Р.О.) – 4 субъектам.

- имущественная поддержка в виде предоставления муниципальной преференции на право заключения договоров аренды муниципального имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области без проведения торгов: ИП Асафьев И.В. - передача в аренду объекта муниципальной собственности – нежилого помещения магазин «Гарант» общей площадью 19 кв. м сроком на 10 лет. Предоставление в аренду  объекта муниципальной собственности – нежилого помещения общей площадью 54,1 кв. м сроком на 5 лет ООО «Высотка». Предоставление в аренду  объекта муниципальной собственности ООО «Киноцентр» – нежилого помещения кинотеатр «Россия»  общей площадью 970,6 кв. м сроком на 10 лет. Передача в аренду объекта муниципальной собственности ИП Василенко Д.В.– нежилого помещения общей площадью 18,4 кв. м сроком на 5 лет -  5 субъектам.
Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (yarcevo.admin-smolensk.ru) в разделе «Структура» в деятельности Комитета по имуществу;

-  информационная, консультационная, правовая  поддержка оказана  265 субъектам предпринимательства.

В целях стимулирования деловой активности хозяйствующих субъектов, продвижения товаров местной промышленности на региональный рынок, Администрацией муниципального образования обеспечивается участие предприятий и индивидуальных предпринимателей в выставках-ярмарках, областных конкурсах и других мероприятиях, проводимых на территории Смоленской области. Администрация района информирует субъекты экономической деятельности о проведении областных конкурсов по предоставлению субсидий на возмещение части затрат по уплате процентной ставки по кредитным ресурсам, предоставлению грантов на создание собственного бизнеса, по предоставлению субсидий на возмещение затрат, связанных с повышением энергоэффективности производства, оказывает методологическую и практическую помощь субъектам малого и среднего предпринимательства в подготовке конкурсной документации для подачи заявок на участие в конкурсах,  что обеспечивает увеличение объемов отгрузки товаров и услуг. 


Согласно данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП по состоянию на 10.01.2021 года в реестре по муниципальному образованию «Ярцевский район» Смоленской области состояли 1803 субъекта малого и среднего предпринимательства (на 10.01.2020 года – 1893). Для оценки показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» за 2020 год рекомендовано принять данные Смолстата, где показатель по муниципальному району рассчитан по итогам сплошного наблюдения за деятельностью СМП за 2015 год и составил 291 ед. на 10 тыс. чел. населения. Поэтому, следует отметить сохранение данного показателя по отношению к 2019 году (291). Хотя, согласно данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП, этот показатель за истекший год составляет 364.

Отраслевая структура малых и средних предприятий достаточно широко представлена в различных сферах деятельности, но в большей степени малый бизнес ориентирован на торговлю, общественное питание и платные услуги. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за 2020 год осталась на уровне 2019 года и составила 23,18%. 

Для развития инвестиционной деятельности и привлечения инвесторов на территории района Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области совместно с частным бизнесом сформировано 10 инвестиционных площадок:

- площадка, расположенная по адресу: г. Ярцево, ул. Озерищенское лесничество, д.10 (ООО ПКФ «Сталькон-Регион»);

- торгово-производственная база (г. Ярцево, ул. Советская, д.1);

- недостроенное здание швейной фабрики с земельным участком;

- сырбаза (г. Ярцево, Духовщинское шоссе, д.8);

- Восточный промышленный узел (г. Ярцево, ул.5-я Литейная, в районе участка № 17);

- 3 площадки под жилую застройку;

- 1 площадка сельскохозяйственного назначения;

- производственная площадка по ул. 1-я Литейная, д.6  .

На базе производственного корпуса ООО «ЯТК АМО ЗИЛ» в ноябре 2019 года открылось предприятие ООО «Витросфера». Компания планирует освоить производство закаленного стекла толщиной от 2,5мм. Предполагаемый объем инвестиций – 60 млн. руб. Создано 72 рабочих места. После выхода предприятия на проектную мощность объем производства составит до 4 млн.кв. м продукции в год.
Данные площадки неоднократно предлагались потенциальным инвесторам для размещения швейного производства, отделочного производства, производства по переработке первичных полимеров; производства пластиковых изделий; производства одежды, тепличного комбината.

На территории муниципального образования «Ярцевский район»  Смоленской области ОАО «Хлебпром» реализует инвестиционный проект.

Отдельные площадки, в виде коммерческих предложений, были направлены 60 организациям для рассмотрения.

Проводилась работа по привлечение инвесторов  и в развитие сельского хозяйства. Так, в 2019 году на территории Суетовского сельского поселения предприятию ООО «Русский лен» было выделено в долгосрочную аренду из муниципальной собственности  334,2 га земель сельхозназначения. Кроме того, общество купило у собственников 496,47 га. На имеющихся землях сельскохозяйственного назначения были проведены культуртехнические мероприятия. В сельскохозяйственный оборот введено 320 га заросших и залежных земель.  В 2020 году ООО «Русский лен» продолжило выращивание льна-долгунца на территории района. Предприятие планирует  дальнейшее расширение посевных площадей и проведение культуртехнических работ.

 ООО «ТОРА-АГРО», которое в 2019 году начало  сельскохозяйственную деятельность с 20 га, в 2020 году увеличило посевные площади  зерновых до 500 га. Площадь  предоставленных Администрацией района хозяйству в аренду земель сельскохозяйственного назначения также увеличилась до 500 га.  Проводятся культуртехнические работы по вводу их в оборот.

В марте 2020 года на базе ООО «ТОРА-АГРО» открылось новое предприятие ООО «Машинотракторный комплекс Ярцево» с конкретными задачами по проведению ремонта сельхозтехники для с/х предприятий, расширению спектра услуг по обработке почвы, посеву и уборке сельскохозяйственных культур. Для решения задач планируется дополнительное приобретение сельхозтехники (тракторы, плуги, сеялки, разбрасыватели удобрений, опрыскиватели, мульчирователи для проведения культуртехнических работ, зерноуборочные комбайны и др.) в лизинг  с привлечением льготных кредитов. 

 В 2020 году  открылись 3 новых фермерских хозяйства. КФХ Петухова Владимира Викторовича получило грант на развитие семейных ферм по направлению молочное скотоводство, а КФХ Сидоренко Анатолия Владимировича и КФХ  Демьянова Игоря Анатольевича стали победителями в конкурсе на получение гранта начинающим фермерам по направлениям молочное скотоводство и картофелеводство.    

В 2021 году фермерские хозяйства Александровой А.А. и Горулева В.В. планируют  участие в конкурсе на грант по развитию семейных  ферм по направлениям молочное скотоводство и рыбоводство, в целях увеличения основного стада, а также производства рыбопосадочного материала и товарной рыбы. В конкурсе на получение гранта «Агростартап» планируют принять участие три личных подсобных хозяйства (ЛПХ) по направлениям молочного скотоводства и овощеводства открытого грунта, и, в случае победы, открыть новые фермерские хозяйства в соответствии с условиями конкурса.

В 2020 году на развитие экономики и социальной сферы муниципального образования были направлены инвестиции в основной капитал по полному кругу предприятий в размере 1371,07 млн. рублей (индекс физического объема в сопоставимых ценах – 152,71%). 
За 2020 год в целях исполнения бюджета поселения проведено 127 процедур размещения муниципальных заказов на сумму 253,14  млн. руб. (за 2019 год -118 процедур на 193,94 млн. руб.).


В течение 2020 года было рассмотрено 19 письменных обращений потребителей товаров, работ, услуг (42 за 2019 год). В структуре письменных обращений преобладают выдача разрешений на торговлю, уличную торговлю в неустановленных местах, организация автолавок товаров первой необходимости.


За 2020 год проведено 7 заседаний межмуниципальной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. Заслушано 82 налогоплательщика. Сумма погашенной задолженности после проведения комиссии составила 4462,7 тыс. руб. (14040,82 тыс. руб. за 2019 год).


Разработан и утвержден прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на  2020 год и на период до 2022 года.


В 2020 году реализовывались планы мероприятий («дорожные карты»): 


- по содействию развитию конкуренции;


- в сфере инвестиционной деятельности.


В рамках областной государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в 2020 году 51 участнику программы (36 участникам и 8 членам их семей - за 2019 год) и 24 членам их семей согласована возможность добровольного переселения.
Агропромышленный комплекс Ярцевского района представлен 7 сельскохозяйственными организациями, 15 фермерскими хозяйствами, в которых работает 140 человек. Также на территории муниципального образования действуют сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив (СППК «Хуторок») и ООО «Машинотракторный комплекс Ярцево».

Сельское хозяйство Ярцевского района специализируется на продуктивном животноводстве, кормопроизводстве, льноводстве, картофелеводстве и овощеводстве.


В 2020 году доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 42,9 % (из 7 отчитывающихся по финансовой деятельности сельскохозяйственных организаций 3 прибыльных и 4 убыточных). 


Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2020 год составил 461,5 млн. руб. (темп роста к 2019 году в сопоставимых ценах – 87,1%). Продукция растениеводства - 257,2 млн. руб. (индекс производства продукции растениеводства - 86%). За счет увеличения урожайности  в хозяйствах всех категорий (103,6% к 2019 году) и посевных площадей в сельскохозяйственных организациях (113,4% к 2019 году), произошло увеличение производства зерновых культур. Валовой сбор зерна за 2020 год составил 4,678 тыс. т (105,1% к 2019 году). Валовой сбор овощей открытого грунта снизился до 1,802 тыс. т (91,6 % к 2019 году) за счет снижения посевных площадей  и урожайности  в хозяйствах населения. 


Из-за неблагоприятных погодных условий произошла гибель льна-долгунца на более 40% посевных площадей. В результате валовой сбор льноволокна в 2020 году составил 507,6 т (59,1%). Показатель производство картофеля выполнен на 71,2% (3542,8 т) за счет снижения  урожайности во всех категориях хозяйств.


Индекс производства продукции животноводства за 2020 год выполнен на 88,5%. Объем валовой продукции животноводства в денежном выражении составил 204,3 млн. руб. Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 3,706 тыс. т или 98,8% к 2019 году из-за снижения его производства в хозяйствах населения и фермерских хозяйствах (КФХ Павлова Романа Олеговича ликвидировало маточное поголовье коров). Производство скота и птицы на убой в живом весе выполнено на 96,6% к уровню 2019 года и составило 0,504 тыс. т. Производство яйца выполнено на 59,5% (1616 тыс. шт.) из-за уменьшения их производства в хозяйствах населения.


Сельскохозяйственные предприятия района принимают активное участие в федеральных и областных программах государственной поддержки сельского хозяйства. За 2020 год в рамках областной государственной  программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» 13 хозяйствам района оказана государственная поддержка из федерального и областного бюджета в сумме 28,379 млн. рублей (в т.ч. субсидии по элитному семеноводству, на производство льна, на проведение культуртехнических мероприятий на выбывших сельхозугодьях, вовлекаемых в сельскохозяйственный севооборот, на повышение продуктивности в молочном скотоводстве, на содержание товарного поголовья молочных коров, на проведение комплекса агротехнологических работ, на приобретение сельскохозяйственной техники, на создание и развитие фермерских хозяйств и др.). 

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Ярцевском районе Смоленской области» оказана финансовая поддержка в виде субсидий 7 сельхозпроизводителям на сумму 747,5 тыс. руб. Компенсировано до 11-17 % затрат от стоимости приобретения молодняка крупнорогатого скота (ремонтных телок и нетелей) и минеральных удобрений. 

Благодаря участию в программах господдержки только за 2020 год хозяйствами приобретено 37 единиц сельхозтехники на сумму 40,163 млн. руб.,  126 голов молодняка КРС.


Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. Усилия районной власти были и остаются направленными на поиск резерва пополнения доходной части бюджета, повышение эффективности расходов, вхождение района в федеральные и областные программы, а также инвестиционные проекты.

В пределах своей компетенции Финансовое управление проводило политику Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области осуществляя работу с финансовыми ресурсами муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, выполняло бюджетные полномочия главного администратора доходов, главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (далее - бюджета района), осуществляло ведение долговой книги, обеспечивало кассовое исполнение бюджета района и шести поселений.

Финансовое управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии с налоговыми органами по обеспечению полного и своевременного поступления налогов и других обязательных платежей, с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, органами Федерального казначейства.

Целью деятельности Финансового управления является обеспечение сбалансированности бюджета и устойчивости бюджетной системы, обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2020 году Финансовым управлением осуществлялись реализация и мониторинг выполнения Плана мероприятий, направленных на увеличение роста доходов, оптимизацию расходов и совершенствование долговой политики
На рассмотрение Ярцевского районного Совета депутатов были представлены:

- 6 проектов решений «О внесении изменений в решение Ярцевского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»;

Составлен и представлен на утверждение в Ярцевский районный Совет депутатов годовой отчет об исполнении бюджета за 2019 год.

Обеспечена своевременная подготовка проекта решения «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». 

С целью повышения открытости и доступности финансовой информации составлена и опубликована брошюра «Бюджет для граждан».

Осуществлялась работа по ведению сводной бюджетной росписи по бюджетам района и города. В сводную бюджетную роспись бюджета района было внесено 162 изменения. 

Составлен реестр и свод реестра расходных обязательств. Проведена работа по ведению кассового плана.

Предоставлялась информации для публикации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации (электронный бюджет, бюджетное планирование).

Составлялись ежемесячные, ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета района и города.

Для обеспечения казначейского исполнения в Финансовом управлении открыты 111 лицевых счетов. 

Финансовым управлением исполнялись судебные иски, обращенные на счета, которые открыты в Финансовом управлении получателям бюджетных средств.

Осуществлялся контроль за соответствием платежных и иных документов, необходимых для совершения расходов, установленным требованиям. За 2020 год принято к исполнению 42383 платежных поручения.

Финансовое управление осуществляло методическое руководство по вопросам ведения бюджетного и бухгалтерского учета, составление отчетности в бюджетных учреждениях. Для проверки и составления консолидированной отчетности ежеквартально принималась отчетность главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджетов.

По результатам годовой отчетности бюджет района исполнен с превышением доходов  над расходами (профицит) в сумме 9,4 млн. руб.

Доходная часть за 2020 год исполнена в сумме 887,2 млн. руб. или 100,5 % от плановых показателей. По сравнению с 2019 годом поступления увеличились на 48,6 млн. руб. В основном за счет безвозмездных поступлений, доля которых в общем объеме доходов  в 2020 году составила 77,6 % или в денежном выражении 688,3 млн. руб., из них:

- дотации (на выравнивание и на сбалансированность бюджетов) сумме 267,0 млн. руб.;

- субсидии – 24,4 млн. руб.;

- субвенции – 395,8 млн. руб.;

- прочие поступления– 1,1 млн. руб.

В общем объеме доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы составили 198,9 млн. руб., что по сравнению с поступлениями 2019 года превысили на 4,9 млн. руб. 

В структуре поступлений почти 79,0 % составляет налог на доходы физических лиц, который поступил в сумме 157,2 млн. руб. и исполнен на 103,2%, что на 10,0 млн. руб. больше поступлений 2019 года. Такое увеличение связано с положительной динамикой роста фонда заработной платы и индексации оплаты труда, проводимой работой по легализации трудовых отношений и снижению уровня «неформальной занятости», проведением контрольных мероприятий налоговыми органами.
Кроме этого с превышением плановых показателей исполнены:

-  налоги на совокупный доход на 102,4 % или в денежном выражении 22,9 млн. руб.; 

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов  на  143,6% или в денежном выражении 1,5 млн. руб.;

- штрафы, санкции, возмещение ущерба на 104,1% или в денежном выражении 1,8 млн. руб.
Расходы бюджета района производились в рамках реализации 16 муниципальных программ.

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 877,8 млн. руб. или  99,3 % от годовых назначений. По сравнению с прошлым годом рост составил 4,8% или в денежном выражении 40,0 млн. руб.

Расходы бюджета района производились в рамках реализации 16 муниципальных программ.

Приоритетным направлением бюджетных средств является финансирование социальной сферы – 80,8% , оно составило 709,2 млн. руб., в том числе:

 - образование –585,2 млн. руб.;

 - культура– 58,8 млн. руб.;

- физкультура и спорт – 24,6 млн. руб.;

 - социальная поддержка населения – 40,6 млн. руб.


Также предоставлены субсидии: 


-  на возмещение затрат по осуществлению пассажирских перевозок – 6,2 млн. руб.;
 
- сельскохозяйственным производителям – 0,7 млн. руб.; 


-  на оплату труда в сфере организации питания в школах города, детских оздоровительных площадках, летних лагерях в период введения режима повышенной готовности, в связи с угрозой распространения на территории Смоленской области коронавирусной инфекции (COVID-19) – 2,0 млн. руб.
Расходы на содержание органов местного самоуправления составляют 7,9% от общей суммы расходов и исполнены в сумме 69,5 млн. руб.

Оказана помощь бюджетам поселений в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 37,8 млн. руб. Из них за счет средств областного бюджета – 4,8 млн. руб., средств местного бюджета – 33,0 млн. руб.

Предоставлены прочие межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 0,5 млн. руб.

Исходя из действующих долговых обязательств в виде кредитов коммерческих банков в сумме 143,3 млн. руб. и бюджетного кредита из областного бюджета в сумме 39,3 млн. руб. были утверждены бюджетные ассигнования на обслуживание муниципального долга в сумме 13,4 млн. руб. 

В 2020 году согласно программе муниципальных заимствований были заключены договоры:

- для погашения долговых обязательств  перед коммерческими банками на сумму 143,3 млн. руб.;

- о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счете бюджета с УФК по Смоленской области на сумму 38,0 млн. руб. 

Проведена работа по сокращению расходов на обслуживание муниципального долга. Заключены дополнительные соглашения с коммерческими банками о снижении процентных ставок по действующим кредитам, а на погашение долговых обязательств направлялись средства бюджетного кредита. Это позволило сэкономить бюджетные средства в сумме 2,4 млн. руб.

В 2020 году удалось не увеличивать уровень долговой нагрузки на бюджет, поэтому внутренний долг на 01.01.2021 года не изменился и составляет 182,6 млн. руб.
В рамках исполнения программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса в Ярцевском районе Смоленской области» предоставлены субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом в пригородном внутримуниципальном сообщении, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов 8.6 млн. руб. (9,1 млн. руб. в 2019 году).

Значение показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» в 2020 году составило 47,24 % (в 2019 году – 47,5%). 

На содержание автодорог Ярцево - Буяново, Ярцево - Курцово была израсходована сумма 1,638 тыс. руб. (445 тыс. руб. в 2019 году).
В работе Администрации приоритетным направлением остается эффективное, грамотное управление имуществом, осуществление контроля за целевым использованием имущества и его сохранностью.


На 01.01.2021 года в реестре недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области значится 893 объекта, балансовой стоимостью 838 753 115,6 руб., из них 53 объекта, балансовой стоимостью 50 397 807, 51 руб. составляют казну.


В реестре движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области значится 307 объектов, балансовой стоимостью 53 243 410, 04 руб., из них в казне находится 25 объектов, балансовой стоимостью 11 928 928, 27 руб.


В 2020 году в реестр недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области было включено 18 объектов, балансовой стоимостью 18 946 775,46 руб., в реестр движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 11 объектов, балансовой стоимостью 4 146 206, 56 руб.


В течение 2020 года было исключено из реестра недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 9 объектов, балансовой стоимостью 16 514 667,22 руб., из реестра движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области было исключено 7 объектов, балансовой стоимостью 4077, 070 руб.


Всего в 2020 году от аренды муниципального имущества в бюджет муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области поступило 1 159 812 рублей 10 копеек, что на 302 433 рубля 05 копеек меньше по сравнению с 2019 годом, в связи с тем, что 26.11.2019 и 23.08.2020 г. расторгнуто 2 договора аренды.


В 2020 году передано из государственной собственности Смоленской области в собственность муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области имущество на сумму 9 433 360 рублей 88 копеек.


Не был приватизирован, находящийся в собственности муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, следующий объект недвижимого имущества, включенный в план приватизации на 2020 год:


- здание детского сада, общей площадью 455,3 кв.м, расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д. Мирополье, ул. Школьная, д. 6.


Аукцион по продаже здания детского сада, не состоялся в связи с отсутствием поданных заявок.


Здание детского сада, общей площадью 455,3 кв.м, расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д. Мирополье, ул. Школьная, д. 6 повторно включено в план приватизации на 2021 год.

Кроме этого проведены мероприятия по постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности на следующие объекты:


- артезианская скважина, расположенная на территории Мушковического сельского поселения в  д. Кузьмино;


- танцплощадка, площадью 25.5 кв.м. по адресу: Смоленская область, г. Ярцево, ул. Чайковского, д. 10;


- артезианская скважина глубина залегания 104 м, в районе школы-интерната по улице Макаренко в городе Ярцево;


- Зайцевская сельская библиотека  площадью 71,8 кв.м. по  адресу Ярцевский район, Михейковское сельское поселение, ул. Центральная, д. 17, 


- нежилое помещение центра по библиотечной работе с детьми МБУК «ЯРЦБ» площалью 605,2 кв.м  по адресу: г. Ярцево, ул. Советская, д. 26А;


- нежилое помещение - водонагрейная котельная площадью 22.3 кв.м. по адресу: г. Ярцево, ул. Советская, д. 24А;


- земельный участок  под здание детско-юношеской спортивной школы и спортивную площадку по адресу: г. Ярцево,  ул. Советская, д. 24-А;


- тепловые сети к пожарному депо по адресу: г. Ярцево (Ульховская, строение 8 Депо);


- спортивный парк (комплекс) (лыжероллерная трасса, волейбольное поле, административное здание 45,5 кв.м.) по адресу: г. Ярцево,  ул. Макаренко, строение 15/1;


- нежилое помещение 50,6 кв.м. по адресу: ул. Советская,7.


В 2020 году в собственность муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области приобретены 13 квартир для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, далее были переданы детям-сиротам по договору специализированного жилищного фонда.


Доходы за пользование жилыми помещениями, которые находятся в реестре собственности муниципального имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2020 год составили 107 502,44 руб. Квитанции выставляются с 01.04.2019.  На 01.01.2021 количество муниципальных жилых помещений, на которые производятся начисления, составляет 81 квартира на общую сумму 187 220,84 руб. Задолженность на 01.01.2021 г. составляет 135 347,73 руб.

	Период
	% оплаты
	% задолженности

	2019
	48%
	52%

	2020
	57%
	43%



Общая площадь жилых помещений Ярцевского района за 2020 год составляет 1486,66 тыс. кв. м., за 2019  -1481,8 тыс. кв. м. Показатель Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, незначительно вырос и составил 30,3 кв. м (в 2019-29,6 кв. м), в том числе: «введенная в действие за год» - 0,19 кв. м (в 2019-0,20 кв. м). В 2020 году на территории муниципального образования введено в эксплуатацию 9,47 тыс. кв. м жилья. Темп роста к 2019 году 77,1%. В 2019 году – 10,23 тыс. кв. м. К 2023 году планируется сохранить достигнутые значения показателя.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2020 году, составила  0,9 га или 0,18 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. Из них для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства - 0,9 га или 0,18 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. Наблюдается снижение данного показателя к уровню 2019 года и по площади земельных участков, предоставленных всего для строительства (2019 - 3,85 га), и для индивидуального жилищного строительства  в расчёте на 10 тыс. человек населения (2019 - 0,66 га).
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и в течение 3-х лет, не введенных в эксплуатацию» составил 150000 кв. м. Объясняется это тем, что не все объекты, на которые были выданы разрешения на строительство, введены в эксплуатацию в течение 3 лет. 

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства объектов и в течение 5 лет, не введенных в эксплуатацию» остался на уровне 2019 года и составил 0 кв. м. в связи с тем, что все арендаторы и собственники, которым предоставлены для строительства объектов земельные участки, построили свои объекты.

В 2020 году число выданных уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объектов индивидуального  жилищного строительства или садового дома  установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке составило 130 и разрешений на строительство объектов 13  (в 2019 было выдано 28 разрешений на строительство).


Оформлено 11 вводов в эксплуатацию объектов и 72 уведомления о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности (в 2019 году - 18 вводов в эксплуатацию объектов).


Выдано 29 (в 2019 - 29) градостроительных планов земельных участков. Присвоено 189 (в 2019 - 348) почтовых адресов.


В сфере земельных отношений Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в 2020 году заключено 160 (в 2019 году - 193) договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Площадь предоставленных земельных участков составила 325,5 га (в 2019 году - 342,7 га.) В том числе: заключено договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена:


- в городском поселении (г. Ярцево) - 83, площадью 9,7 га;


- в сельских поселениях - 77, площадью 315,8 га.


Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области оформлялись земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность за плату. 
Заключено 77 договоров купли-продажи земельных участков (в 2019 году - 109), в том числе:


- в городском поселении (г. Ярцево) заключено 60 договоров; 


- в сельских поселениях – 17.


Кроме этого, 13 (в 2019 году - 36) земельных участков площадью 1,9 га (в 2019 году - 5,9 га.) государственная собственность на которые не разграничена, предоставлены в собственность граждан бесплатно.


В том числе:


- в городском поселении (г. Ярцево) предоставлено 11 земельных участков площадью 1,4 га;


- в сельских поселениях - 2 земельных участка площадью 0,5 га.


Доходы от использования земли, расположенной на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, за 2020 год составили 11,1 млн. руб. (в 2019 году - 12,6 млн. руб.) (консолидированный бюджет) в том числе:


- от аренды земельных участков - 8,5 млн. руб. (в 2019 году - 10,3 млн. руб.), в том числе  от продажи права аренды с аукциона - 1,2 млн. руб. (в 2019 году - 2,0 млн. руб.);


- от продажи земельных участков 2,6 млн. руб. (в 2019 году - 2,3 млн. руб.).


За 2020 год в сфере градостроительной деятельности выполнены следующие мероприятия:


Согласно программе газификации Смоленской области, финансируемой за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями: 


- завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Петрово до д. Засижье, протяженность газопровода 10,9 км; 


- продолжается строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Репино до д. Львово, протяженность газопровода 14,48 км. Окончание строительства IV квартал 2021 года.


Разработана проектно-сметная документация:


- на строительство газопровода для газоснабжения жилых домов в д. Печеничено Ярцевского района Смоленской области;


- на строительство газопровода для газоснабжения жилых домов в д. Львово Ярцевского района Смоленской области.
Одной из основных задач является сохранение культурного потенциала. 

В 2020 году на территории района осуществляли деятельность 5 учреждений  культуры: Ярцевский районный историко-краеведческий музей; Ярцевская районная центральная библиотека (объединяет 18 библиотек: центральная библиотека, центр по библиотечной работе с детьми, 3 городских и 13 сельских библиотек-филиалов); Ярцевский районный центр культуры и искусства (объединяет 12 сельских  Домов  культуры, 3 сельских  клуба, Дом  культуры поселка Пологи, Центр досуга «Современник»); Детская художественная школа; Детская  школа искусств.


Всего в учреждениях культуры за отчетный период работало 167 специалистов (2019 - 169). 


В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры муниципального образования «Ярцевский район»  в 2020 году занималось 1 497 человек  (2019 - 1 417). В 2020 году коллективы и учащиеся школ дополнительного образования сферы искусства приняли участие в 15 международных мероприятиях (48 призовых мест); в 24 всероссийских мероприятиях (100 призовых мест); в 4 межрегиональных мероприятиях (11 призовых мест), в 7 областных мероприятиях (17 призовых мест).


8 обучающихся учреждений дополнительного образования в 2020 году поступили в профильные учебные заведения. 


2020 год в Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы.  Учреждениями культуры проведен комплекс мероприятий, посвященный 75-годовщине Победы в Великой Отечественной войне (свыше 500 мероприятий).


Ярким событием в творческой жизни города стали мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому Дню, празднованию Масленицы, Дню города Ярцево, Дню освобождения города Ярцево от немецко-фашистских захватчиков, большой Рождественский концерт. 


Был проведен ряд мероприятий  районного и областного уровня, таких как областной творческий конкурс «Я и моя семья» для людей с ограниченными возможностями здоровья, межрайонные этапы областных конкурсов «Ритмы века», «Мы правнуки славной Победы». В феврале совместно с ЯХКО «Платовский» проведен районный конкурс «Юные защитники Отчества». В связи с введенными ограничениями в проведении массовых мероприятий, многие программы и концерты были реализованы в  онлайн-формате.

За  2020 год учреждениями культурно-досугового типа проведено 2 720 мероприятий, которые посетило 159 388 человек. Из них в сельской местности проведено 2005 мероприятий, посетителей - 24 157 человек. Из общего числа проведено  1 459 мероприятий для детей. 


Показатели деятельности клубных учреждений уменьшились в связи с введенными ограничениями в условиях распространения коронавирусной инфекции.


В клубных учреждениях района действует 225 клубных формирований с числом участников 3172. Из них в сельской местности действуют 127 формирований, участников - 1036. Кружков и любительских объединений для детей 123, участников - 1870. На селе в 70 кружках занимается 574 ребенка. Большинство из них работает на бесплатной основе. Количество клубных формирований и кружков сохранено на уровне 2019 года.


Обеспеченность населения клубными учреждениями составляет 100  процентов. 


В районе 15 коллективов носят звание «Народный самодеятельный коллектив» и 1 коллектив - звание «Образцовый самодеятельный коллектив». 


Творческие коллективы ярцевских культурно - досуговых учреждений в 2020 году приняли участие в 27 международных мероприятиях (25  призовых мест), в 7 всероссийских мероприятиях (11 призовых мест), в 5 межрегиональных мероприятиях (8 призовых мест), в 17 областных мероприятиях (22 призовых места).


Библиотечный фонд МБУК «ЯРЦБ» составляет 209 259 экземпляров, 4370 экземпляров электронных ресурсов. По сельским библиотекам библиотечный фонд составляет 74 553 экземпляров печатной продукции. 


В библиотеках района в 2020 году книговыдача составила 267 225 экземпляров, количество читателей - 13 358 человек, количество посещений - 83 380. В 2020 году в связи со сложившейся обстановкой в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)  библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Ярцевская районная центральная библиотека» со второй половины марта по июль не обслуживали пользователей в помещениях всех библиотек и ограничили деятельность персонала. Большинство библиотек в этот период перешли на удалённый режим обслуживания пользователей. Сотрудники библиотек проводили мероприятия (выставки, обзоры, конкурсы) в онлайн режимах с использованием различных интернет-площадок и предоставляли доступ к ресурсам удалённых библиотечных систем. 


Из 18 учреждений библиотечной системы доступ к сети Интернет имеют 16 библиотек. Три сельские библиотеки (Репинская, Миропольская и Старосельская) были подключены к информационно-телекоммуникационной сети Интернет в 2020 году. Из областного и федерального бюджетов на эти цели выделено 271,8 тыс. руб.


В 2020 году для решения проблемы комплектования книжных фондов и подписку на периодические издания из бюджета муниципального образования «Ярцевский район» выделено 225,6 тыс. руб. 


На территории Ярцевского района реализуется муниципальная программа «Развитие культуры в Ярцевском районе Смоленской области» на 2019-2023 годы. Общий объем финансирования программы в 2020 году  составил 92 981 747 рублей. На проведение культурно-досуговых мероприятий из районного бюджета было выделено 150 732 рубля.


В 2020 году МБУДО «Детская школа искусств» стала участником регионального проекта «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры» в рамках федерального проекта «Цифровая культура» национального проекта «Культура». Школе были выделены финансовые средства в сумме 2 603 360 рублей из федерального, областного и местного бюджетов. 17 апреля 2020 года на базе концертного зала школы, расположенного по адресу: ул. Автозаводская, д. 32, был установлен «Виртуальный концертный зал». На средства экономии, после проведения аукциона, приобретено дополнительно световое и звуковое оборудование, ноутбук и комплектующие для «Виртуального концертного зала». 


На территории Ярцевского района четвертый год реализуется  проект партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Культура малой родины»  («Местный дом культуры»). В 2020 году денежные средства  в сумме  1 212 122 руб. были выделены на ремонтные работы МБУК «Ярцевский районный центр культуры и искусства». Отремонтированы гримерки, костюмерная, частично отремонтированы канализация, проводка,  водоснабжение.

Постоянно предпринимаются меры для улучшения материально-технической базы сельских учреждений культуры. На эти цели районного бюджета выделены денежные средства на общую сумму   540 795 рублей.


В 2020 ООО «Электронный ресурсный центр» проведена оценка качества условий оказания услуг в МКУК «Ярцевский историко-краеведческий музей», МБУ ДО «Детская художественная школа» г. Ярцево, МБУ ДО «Детская школа искусств» г. Ярцево.


Видеоролик Ярцевского районного центра культуры и искусства  «Что такое война» стал победителем творческого конкурса «Вместе мы непобедимы», объявленного Союзом женщин России в номинации «Волна Памяти». Учреждение получило грант на улучшение материально-технической базы в сумме 100 000 руб.


По результатам интернет - голосования Надежда Афанасьева получила самую большую поддержку от смолян и стала победителем в номинации «Приз зрительских симпатий» V-юбилейного фестиваля-конкурса «Наша добрая Смоленщина» 2020.


В октябре 2020 года были подведены итоги ежегодного областного конкурса «Библиотека года» за 2019 год. В номинации «Сельская библиотека как центр социокультурной жизни села» лучшей библиотекой 2019 года была признана Зайцевская сельская библиотека.


Центр по библиотечной работе с детьми занял 1 место в областном конкурсе «Как это было» среди муниципальных библиотек Смоленской области, работающих с детьми, на лучшее библиотечное мероприятие к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.


Хореографический коллектив «Технология танца» (руководитель Татьяна Савицкая) стал победителем областного конкурса «Лучший творческий самодеятельный коллектив» по итогам 2020 года.


Развитие массовой физической культуры и спорта в Ярцевском районе Смоленской области имеет приоритетное значение. Об этом свидетельствует количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом - 18710 человек, из них от 3 до 18 лет - 9 175 человек, от 19 до 54 лет - 9 237 человек, от  55 и старше - 298 человек.


В Ярцевском районе работают 2 муниципальных бюджетных учреждения, осуществляющих спортивную подготовку, в которых занимается 685 человек. В учреждениях работают отделения по 9 видам спорта: дзюдо, тхэквондо, легкая атлетика, лыжные гонки, бокс, плавание, футбол, баскетбол, волейбол.   


В МБУ ДО «Центр детского творчества» в спортивных секциях занимается 227 человек.


На базе МБУ «ФОК г. Ярцево» организуются учебно-тренировочные занятия сборных команд Ярцевского района, проводятся мероприятия различного уровня, организуется участие в межрегиональных и областных соревнованиях за пределами территории Ярцевского района, работает муниципальный центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта. В 2020 году в сдаче норм ГТО приняли участие 227 человек, из них 211 человек - школьники, 16 человек - взрослое население. 130 человек выполнили нормативы на различные знаки отличия.


В связи с ограничениями, введенными из-за распространения короновирусной инфекции, проведение спортивных мероприятий и  сдача нормативов ГТО с апреля по август 2020 года было приостановлено.


Всего в 2020 году проведено 109 физкультурно-массовых и спортивных  мероприятий (2019 - 204), в которых приняли участие 4 750  человек.


В 2020 году организовано участие 1 735 ярцевских спортсменов в 42  всероссийских,  международных, межрегиональных соревнованиях, в 38 областных соревнованиях. 


На территории города Ярцево было проведено 6 областных и межрегиональных соревнований, 9  открытых первенств и турниров города.


В 2020 году подготовлено 1 408 спортсменов массовых разрядов, в том числе 8 человек выполнили 1 спортивный разряд, 2 кандидата в Мастера спорта.


Особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта среди инвалидов. В 2020 году был проведён открытый турнир по настольному теннису и открытый турнир по плаванию среди инвалидов. Ярцевские спортсмены-инвалиды успешно выступили на областных соревнованиях. 


В 2020 году реализовывалась муниципальная программа «Спорт в Ярцевском районе Смоленской области» на 2019-2022 годы. В рамках программы на содержание муниципальных бюджетных учреждений в области физической культуры и спорта (МБУ «Ярцевская спортивная школа» и МБУ спортивная школа по плаванию Ярцевского района) из бюджета муниципального образования  «Ярцевский район» Смоленской области было выделено и освоено 24 434,5 тыс. руб.


В 2020 году на проведение спортивно-массовых мероприятий из бюджета муниципального образования  «Ярцевский район» Смоленской области было выделено и освоено 12, 9 тыс. руб.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры - 19,4%. После проведения в 2021 году ремонта зданий Детской художественной школы и Михейковского СДК этот показатель снизится до 11,5%. 

 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации составляет 15,4 %. 
В муниципальной системе образования успешно реализуются муниципальные полномочия по организации общедоступного и качественного образования. 


Деятельность Комитета по образованию и молодежной политике в 2020 году была направлена на реализацию региональных проектов национального проекта «Образование», муниципальных программ и планов работы. 


В сфере образования работали 13 дошкольных образовательных организаций, 18 школ, 2 учреждения дополнительного образования и  Ярцевский молодежный центр, изменения в сети образовательных организаций не проводились.


Централизованно осуществлялся прием заявлений на учет, постановку и зачисление в дошкольные образовательные учреждения через АИС «Комплектование», за 2020 год на электронную очередь поставлены 430 детей, в дошкольные  образовательные организации направлено 534  ребенка. Детские сады посещали 2249 детей. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 до 6 лет составил 78,3%. Места в детских садах были предоставлены всем нуждающимся в услуге дошкольного образования.


На 1 сентября в школах района обучались 4882 учащихся. По запросам обучающихся и их родителей для 431 школьника функционировало 18 групп продленного дня (14 в городе и 4 - в сельских школах), при 2-х сельских школах (Засижьевской средней и Репинской основной) работали интернаты, их посещал  31 обучающийся. 


В целях обеспечения доступности общего образования организован подвоз школьников, проживающих в сельской местности и на ул. Милохово, к месту учебы и обратно. На эти цели в 2020 году было затрачено 429,9 тыс. руб. из муниципального бюджета. 


Одним из ведущих показателей результативности образования является качество подготовки выпускников и их трудоустройство. В связи с ограничительными мероприятиями и работой школ с апреля по май 2020 года в форме дистанта, государственная итоговая аттестация выпускников проводилась с соблюдением санитарно-эпидемиологических мероприятий, 100% выпускников получили аттестаты, 19 выпускников награждены золотой медалью «За особые успехи в учении». Высоким остался показатель поступления выпускников школ района в высшие и средние профессиональные учреждения - 85,7%, из них 26 выпускников стали студентами ТОП-100 вузов России. 


В 2020 году продолжалось участие муниципалитета в федеральных и региональных программах и проектах в сфере образования:


- в соответствии с региональным проектом «Современная школа» в  средних школах № 2, школе-гимназии и Капыревщинской созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в которых значительно обновлена материально-техническая база для изучения предметов «ОБЖ», «Информатика», «Технология» и программ цифрового и гуманитарного профилей;


- согласно региональному проекту «Успех каждого ребенка» проведен ремонт спортивного зала средней школы № 2, что позволило создать оптимальные условия для занятий физической культурой и спортом обучающихся;


- с 1 сентября 2020 года в Ярцевском районе создана новая модель дополнительного образования, занятиями в учреждениях дополнительного образования охвачены 4345 детей, что составляет 66 % от общей численности детей возраста 5 - 18 лет в муниципальном образовании;


- приобретено 13 квартир для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на эти цели израсходовано 10 738,2 тыс. руб. из средств федерального бюджета и областного бюджета;


- материальную поддержку на приобретение жилья получили 2 молодых семьи на общую сумму 1 214,9 тыс. руб. (в том числе: 173,6 тыс. руб. из муниципального бюджета, 1 041,4 тыс. руб. из средств федерального и областного бюджетов).


Активно использовались средства резервного фонда Администрации Смоленской области в размере 7 785, 4 тыс. руб.: 


- на ремонт кровли здания МБОУ средней школы № 10 - 2 624, 5 тыс. руб.;


- на разработку проектной документации для капитального ремонта бассейна МБОУ средней школы № 8 - 500,0 тыс. руб.;


- на ремонт и модернизацию инженерных сетей водоснабжения и канализации здания МБОУ «Школа-гимназия» - 4 214,6 тыс. руб.;


- на установку оконных блоков в зданиях детских садов № 6,10, школ № 2, 6, 7, 8 - 446,2 тыс. руб. 


В связи с введением ограничений по короновирусной инфекции, летняя оздоровительная кампания не состоялась. Организация занятости детей проводилась в форме дистанционных мероприятий. На временные работы было трудоустроено 143 несовершеннолетних, на занятость подростков было выделено 236,9 тыс. руб. из средств муниципального бюджета и 157,9 тыс. руб. из средств бюджета Ярцевского городского поселения.


2020 год стал завершающим годом реализации муниципального инновационного проекта в рамках Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Муниципальный опыт по реализации мероприятий проекта был представлен на XI Всероссийском форуме «Вместе - ради детей! Ключевые программы партнерства».


В прошедшем году педагоги района приняли участие в 18-ти региональных заочных конкурсах, в 4-х из них получили 8 победных и 14 призовых мест, 62 педагога образовательных организаций района стали победителями и призерами всероссийских и областных конкурсов, смотров, форумов.


Планово продолжалась работа по развитию способностей и талантов у детей и молодёжи, организации воспитания и социализации обучающихся,  1729 школьников Ярцевского района стали победителями и призерами соревнований, конкурсов, слетов, выставок, 568 воспитанников станции юных натуралистов и 1133 обучающихся Центра детского творчества приняли участие в 148 мероприятиях регионального, Всероссийского и международного уровней и заняли 393 призовых места. В районе сохранена система поддержки и выявления одаренных, творческих детей, лучшим из них вручены премии - им. Ю.А. Гагарина, им. Кирилла и Мефодия, «Студент года», «Лидер года» и выпускникам, награжденным золотыми медалями. 


Реализация государственной молодёжной политики была направлена на формирование духовно-нравственных ценностей и гражданско-патриотическое воспитание молодежи,  ее привлечение к активному участию в общественной жизни, поддержку талантливой молодежи. На мероприятия регионального проекта «Социальная активность» в рамках муниципальных программ «Развитие образования и молодежной политики в Ярцевском районе Смоленской области» и «Гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи в Ярцевском районе Смоленской области» израсходованы  431,4 тыс. руб. из средств городского и районного бюджетов.


На территории района активно функционируют 16 детских и молодежных общественных организаций, движений, клубов, в которые в 2020 году были вовлечены 1538 обучающихся (628 - Российское движение школьников, 337 - Юнармейцы, 573 - волонтеры). Юнармейский отряд  «Правнуки Победы» МБОУ средней школы № 1 стал призером регионального конкурса, волонтерский штаб, сформированный на базе МБУ «Ярцевский молодежный центр», - победитель конкурса «Лучший волонтерский штаб Смоленской области 2020». За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи "#МЫВМЕСТЕ медалями были награждены  пять ярцевских волонтеров.


За прошедший год состоялось более 319 мероприятий гражданско-патриотической направленности, в том числе в дистанционном формате (фестивали, конкурсы, гражданско-патриотические акции и др.), в которых приняли участие 5247 подростков и молодежи. 

В соответствии с законодательством исполнялись полномочия по опеке и попечительству, в 2020 году на учете состояли 153 ребенка-сироты, в приемных семьях находились 26 детей, было выявлено и учтено 27 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 8 детей определены в государственные организации, под опеку переданы 17 несовершеннолетних. 

В декабре 2020 года изучалось качество оказания муниципальных образовательных услуг - степень удовлетворенности родителей в детских садах составляет - 93,3%,  в школах - 80,4% и 95,1% - в учреждениях дополнительного образования. 


Муниципальная система образования обеспечивает достаточно высокий уровень предоставления доступного и качественного дошкольного, общего и дополнительного образования на территории Ярцевского района.
Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области обеспечивает рассмотрение обращений граждан по вопросам, находящимся в ее ведении.


Важным звеном в обеспечении и укреплении правовой защиты населения района является работа с обращениями граждан.

Как известно, муниципальная власть - это работа с людьми и для людей. Как Глава муниципального образования я прекрасно понимаю, что о  деятельности власти люди судят по тому, насколько быстро и по существу решаются их конкретные вопросы и проблемы. А потому считаю одним из важных направлением своей деятельности и деятельности Администрации работу с населением. В первую очередь, это оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.


В 2020 году в Администрацию муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области поступило 17537 (16949) (+3% по сравнению с 2019 годом) обращений от физических и юридических лиц, из них 5316 (6084) (-12%) обращений граждан, в том числе 93 (83) (+12%) из вышестоящих органов власти и 3040 (2207) (+38%) по полномочиям муниципального образования Ярцевского городского поселения  Ярцевского района Смоленской области.


За отчетный период жители муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области обращались в Администрацию для оказания следующих видов муниципальных услуг:


- предоставление жилья детям-сиротам – 36 (37)   (-1%);

- предоставление архивных справок – 2213 (2462) (-10%) 


- газификация – 4 (3)  (+33%);


- выдача разрешения на торговлю – 16 (17) (-5%)

- о зачислении ребенка в 1 класс до 7 лет – 7 (3) (+133%).

Эффективность работы по рассмотрению обращений граждан определяется по количеству принятых положительных решений при рассмотрении обращений. По результатам рассмотрения принято 4547 (85% от всех обращений) (4070) положительных решений, дано 682 (13%) (723) разъяснения, т.е.  заявители проинформированы о порядке реализации их прав, по 87 (2%) заявлениям граждан приняты отрицательные решения. 


Вместе с тем, более объективным сравнительным показателем принято считать отношение числа обращений к общей численности населения той или иной территории.


В разрезе показателя по количеству обращений на тысячу жителей средне областной показатель составил 7,8 (на тысячу жителей района 8 граждан обращались в адрес Губернатора Смоленской области и членов Администрации Смоленской области). В аналогичном периоде прошлого года средне областной показатель составил  5,9. В 2020 году показатель активности жителей Ярцевского района составил 4,8  (в 2019 году 4,7, в 2018 - 5,6; в 2017 -7,6).

Работа с устными обращениями граждан


Работа Приемной по работе с обращениями граждан велась в соответствии  с утвержденным Положением о Приемной по работе с обращениями граждан Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. В рабочее время по тел. 7-15-44 осуществляется предварительная запись на личные приемы граждан, проводимые должностными лицами, а также консультирование граждан и юридических лиц по вопросам рассмотрения их обращений, поступивших в адрес Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.


В 2020 году руководством Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области принято 135 (146) человек. 


По всем устным обращениям гражданам даны необходимые разъяснения и поручения исполнителям.


За 2020 год в системе «Инцидент - Менеджмент» было отработано 200 обращений, поступивших от жителей района. Все вопросы решались оперативно, заявителям были направлены ответы в соответствующие сроки.


30 июля 2020 года состоялся прямой эфир в аккаунте в Instagram  Губернатора области А.В. Островского, в котором он отвечал на вопросы жителей района. После эфира было отработано порядка 37  обращений.


17 декабря 2020 года состоялась большая пресс-конференция Президента Российской Федерации В.В. Путина. По итогам конференции было отработано  22 обращения различных тематик.


В Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители города или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. Кроме того, сообщить о фактах коррупции, нарушения закона, вымогательства взяток, бездействия органов всех уровней власти и их должностных лиц можно письменно либо по электронной почте. Подробная информация размещается на официальном сайте Администрации в разделе «Противодействие коррупции». 


Контроль исполнения поручений по обращениям граждан 

По анализу исполнения обращений в 2020 году исполнительская дисциплина в работе с обращениями граждан находится на высоком уровне - отсутствуют обращения граждан, исполненные с нарушением сроков.  Такой результат обусловлен оперативным контролем сроков исполнения поручений, укрепления организационных принципов, повышения персональной ответственности исполнителей и активного участия руководителей в контроле результатов. 


За последние три месяца 2020 года поступило 856 обращений (без Архивного отдела) октябрь -  321; ноябрь – 256; декабрь – 279:

- улучшение жилищных условий -  3;


- признание гражданина малоимущим и нуждающимся в предоставлении жилого помещения -  3 ;


- заключение договоров социального найма - 15;

- предоставление жилья детям-сиротам - 14;


- переселение из ветхого и аварийного жилья -  4;


- газификация -  0;

- внесение изменений в договор о бесплатной передаче в собственность граждан жилых помещений - 47;


- уведомление о продаже комнат в коммунальных квартирах -  8;


- выдача разрешения на торговлю - 0;

- о зачислении ребенка в 1 класс до 7 лет -  0;
- услуг, касающихся градостроительной деятельности и земельных отношений (присвоение, подтверждение почтового адреса, выдача разрешений на строительство, ввод объектов в эксплуатацию, утверждение схемы расположения земельного участка, выдача градостроительного плана земельных участков, заключение договоров аренды, купли-продажи, 
предоставление земельных участков в собственность бесплатно и др.) -  734.


Из Аппарата Администрации Смоленской области поступило 28 обращений из них по вопросам:


- улучшения жилищных условий -  2;

- переселения из ветхого и аварийного жилья -  1; 


- жилищно-коммунального хозяйства - 4;


- благоустройство территории -  4; 


- оказание помощи, социальной поддержки, выплата пособий - 6;


- социально – экономическое развитие города - 1;


- трудоустройство и нарушение трудового законодательства -  1 

- разное - 7;


- дорожного хозяйства - 2.


На все обращения граждан даны ответы в установленный законом срок, копии ответов заявителям направлены в Управление по работе с обращениями граждан Аппарата Администрации Смоленской области.


В 2020 году руководством Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области принято 16    135(146) человек. 


По всем устным обращениям гражданам даны необходимые разъяснения и поручения исполнителям.


Основным направлением деятельности отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области является исполнение государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.


В 2020 году отделом ЗАГС было зарегистрировано 1755 актов  гражданского состояния, что на 36  актов меньше, чем в 2019 году  (1791). 


В 2020 году в целом по району было зарегистрировано 310 актов о рождении (3 (1) - мертворожденных детей; 2(3) детей умерло до года), что на 14 актов о рождении меньше, чем в 2019 году (324). Для сравнения - в 2010 году 
было зарегистрировано 588 актов о рождении. По уменьшению количества зарегистрированных актов о рождении мы обошли  кризисный 1997 год (396). Эти показатели говорят о резком  уменьшении рождаемости в нашем районе по сравнению со всеми годами, начиная с 1944 года,  средний показатель рождаемости за этот период составил 500 актов о рождении. Отмечу также, что тенденция резкого уменьшения количества рождений  в 2020 году наблюдалась не только в нашем районе,  но  и по всей Смоленской области и в целом  по Российской Федерации. В торжественной обстановке зарегистрировано 28 (38) новорожденных детей. 


Из 307 детей 215 родились в законном браке, что составило 68% (74%) от общего количества родившихся детей, в отношении 43 (49) детей было установлено отцовство 14% (15%), 49 (35) детей родились у матерей-одиночек или 16% (11%). В 2020 году 64 (60) женщины родили третьего ребёнка в семье, 11 (14) женщин - четвертого ребёнка, 7 (5) женщин - 5 ребёнка,  7(5) женщин - 6 ребёнка, и у 4 (2) женщин  - 7  ребёнок  в семье. В 2020 году в Ярцевском районе трое (2) женщин  родили двойняшек.  В том числе, за  2020 год  родились 164 (163) мальчика и 143 (160) девочки.


В 2020 году отмечена тенденция к увеличению количества смертей по сравнению с предыдущим годом. Так, по Ярцевскому району зарегистрировано 944 акта о смерти, что на 39 актов больше, чем в 2019 году (905). Для сравнения, десять лет назад этот показатель был намного больше, в 2010 году - 1081 (+137) акт о смерти. Средний показатель смертности в Ярцевском  районе за предыдущие пять лет был более низким  и составлял 912 человек (2018 - 903; 2017- 831; 2016- 931; 2015-936; 2014- 964;) .


В 2020 году резко увеличилась естественная убыль населения, так, в целом по Ярцевскому району она составила 637 (582) человек, что на 55  человек больше, чем за 2019 год (за 2018 - 510; за 2017 год -  441, 2016 год - 431 человек, а за 2010 год - 493 человека). В 2020 году смертность превысила  рождаемость в 3,1 раза (в 2019 - в 2,8, в 2018 – в 2,3, в 2017 году -  в 2,2 раза,  в 2010 - в 1,8 раза). Что касается возраста умерших граждан, большая часть умерших граждан находилась в возрасте старше 55 лет - 782 (787) человек, или 83% (87%) от общего количества умерших. В возрасте от 40 до 55 лет - 108 (85) человек или 11% (9,4%); в возрасте от 30 до 39 лет - 44 (25) человека, или 4,7% (2,8%), от 18 до 29 лет - 6 (5) человек (0,6%), до года - 2 детей. 


В 2020 году уменьшилось количество заключенных браков в Ярцевском районе, так было заключено 200  браков, что на 23 (17) семейных союза меньше, чем в 2019 году - 223.  Отмечу также, что тенденция уменьшения количества заключенных браков в 2020 году наблюдалась не только в нашем районе, но и по всей Смоленской области и в целом  по Российской Федерации. В торжественной обстановке зарегистрировано 110 (159) браков.  


В 2020 году зарегистрировано 8 (10) браков, один из супругов в которых являлся иностранным гражданином, что составляет 4% (4,5%) от общего количества заключенных браков. Наиболее часто россияне вступали в брак с гражданами Таджикистана и Армении.


В 2020 году также резко уменьшилось количество зарегистрированных актов о расторжении брака - 198 против  232 за 2019 год, что  составило 99 % от зарегистрированных браков  (2019 - 104%; 2018 - 103%; 2017 - 100%; 2016 - 124%, 2015 - 94%, 2014 - 105%, 2013 - 110%). Отмечу также, что за период с 2009 по 2012 годы разводы составляли от 75% до 83% от количества заключенных браков. 


Наибольшее количество браков традиционно расторгается на основании решения суда, на этом основании  составлено  160 записей актов о расторжении брака - 81%  от всех составленных актовых записей о расторжении брака за 2020 год (2019 год - 78 %). При этом возраст женщин, наиболее часто расторгающих брак, составляет от 25 до 39 лет - 47% от общего количества женщин, расторгнувших брак, мужчин - от 40 до 49 лет - 27% от общего количества мужчин,  расторгнувших брак.


В 2020 году отдел ЗАГС зарегистрировал 74 акта об установлении отцовства - это на 7 актов меньше по сравнению с предыдущим годом (2019 - 81).  Этот показатель является самым низким за последние три года (2018 - 89; 2017 - 96, 2016 - 122). Для сравнения, 10 лет назад, в 2010 было зарегистрировано   138 записей актов об установлении отцовства. 


В 2020 зарегистрировано 2 (4) записи акта об усыновлении (удочерении), что на 2 акта меньше, чем в 2019 году отмечу, что в 2018 году записей актов об усыновлении (удочерении) зарегистрировано не было.


В 2020 году обратилось 28 граждан за государственной регистрацией перемены имени, это на 6 обращений  больше, чем в 2019 году (22), (2010 год - 111).   


В 2020 году принято от граждан 49 заявлений о внесении исправлений, изменений в записи актов гражданского состояния, что на 3 заявления меньше, чем в 2019 году (52). Составлено 14 заключений о внесении  исправлений и изменений  в записи актов гражданского состояния, что на 1  заключение меньше, чем в  2019 году (15).


За 2020 год совершено 4741 (5676) иное юридически значимое действие, что на 935 действий меньше, чем за предыдущий год. За 2020 год    было принято более 22 (26) тысяч человек, выдано 328 (477) повторных свидетельств, 1245 (2909) архивных справок о наличии актовых  записей и извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния. Такое уменьшение  выданных повторных свидетельств и архивных справок связано с  тем,  что граждане получают повторные документы в отделах ЗАГС по месту жительства. 


В 2020 году, по сравнению с прошлым годом, количество обращений граждан и запросов организаций уменьшилось. Так, за 2020 год поступило 6408 обращений граждан и запросов организаций, что на 340 обращений меньше, чем в 2019 году (6748). Специалисты отдела ЗАГС в 2020 году составили и выслали 3003 запроса, что на 120 запросов меньше, чем за 2019 год (3123). 


Составлен и выслан 21 (44) запрос в результате 21 (44) обращения граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния в страны СНГ. Рассмотрено 15 (23) обращений с просьбой об оказании правовой помощи, присланных из  стран СНГ.


С граждан взыскана государственная пошлина за действия, связанные с государственной регистрацией актов гражданского состояния, на сумму 580 955 рублей, что на  106 590 рублей меньше, чем в 2019 году  (687 545). 


В 2020 году отдел ЗАГС завершил выполнение работ по отправке записей актов гражданского состояния из региональной информационной системы МАИС «ЗАГС» в Федеральную государственную информационную систему «Единый государственный реестр ЗАГС». За 2020 год было конвертировано (переведено) в форму электронного документа и передано в Единый государственный реестр 108 269 (70 008) записей актов гражданского состояния. Дополнительно специалистами отдела ЗАГС точечно конвертировано 927 записей актов гражданского состояния.


В результате межведомственного взаимодействия (СМЭВ) было исполнено 747 (1139) запросов, поступивших из Пенсионного фонда, отделов социальной защиты, органов опеки Смоленской области.


С апреля 2017 года отдел ЗАГС оказывает гражданам услуги в электронном виде. На Едином портале государственных услуг (ЕПГУ)  можно  подать заявления о заключении и о расторжении брака  и прийти только на регистрацию заключения брака или расторжения брака, подать заявление об установлении отцовства и о регистрации записей актов о рождении, о смерти. В 2020 году поступило и рассмотрено 1236 (1072) заявлений от граждан в электронном виде.


С апреля 2017 года ЗАГС работает в тесном контакте с центром государственных услуг «Мои документы». Через МФЦ в 2020 году поступило   и рассмотрено 21 (59) заявление граждан.


Для исполнения полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния в 2020 году была выделена сумма в размере  2 528 570 (2 079 200)  рублей федеральных субвенций, которая успешно освоена нашим отделом ЗАГС в полном объеме,  строго по целевому назначению и в соответствии с действующим законодательством. 


Согласно современным требованиям, способствующим повышению качества оказания государственных услуг и обеспечению наиболее торжественной обстановки обрядов бракосочетания, и с учётом  того, что отдел ЗАГС занимает небольшую по метражу площадь, было принято решение облагородить прилегающую к зданию ЗАГС территорию для создания наиболее комфортных условий для новобрачных. 


Для придания залу наибольшей торжественности в течение года проводилась регулярная работа по его оформлению, смена предметов свадебной атрибутики. Так, были приобретен новый тюль, закуплены новые декоративные элементы: искусственные цветы. 


Деятельность отдела ЗАГС постоянно освещается средствами массовой информации Ярцевского района. В связи с этим, специалистами отдела ЗАГС было подготовлено 2 статьи, посвящённых деятельности ЗАГС, которые были опубликованы в газетах «Вести Привопья» и «Сигма Плюс». В районную газету «Вести Привопья» ежемесячно предоставляются сведения о количестве зарегистрированных актов гражданского состояния. На протяжении года на местном телевидении ТРК «Пионер-ТВ» транслировался цикл передач о деятельности отдела ЗАГС.


В 2020 году гражданам извещение ф.37 об отказе о регистрации записей актов гражданского состояния не выдавались.


В 2020 году жалобы от граждан на действия сотрудников отдела ЗАГС не поступали.
Противодействие коррупции

В Администрации муниципального образования «Ярцевский  район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. По итогам 2020 года не было зафиксировано ни одного обращения жителей о фактах коррупции.


Проводилась антикоррупционная экспертиза 183 нормативных правовых актов и их проектов, выявленные коррупциогенные факторы устранялись на стадии проектов.


Разработаны и используются на практике антикоррупционные программы, планы и другие мероприятия. В отчетном периоде заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводились.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района за 2020 год составила 36,15% от числа опрошенных (за 2019 год – 41,7%).

За 2020 год Отделом юридической работы Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, с учетом работы Правового управления Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области: 

1. Рассмотрено 180 обращений физических и юридических лиц (в т.ч. за ноябрь-декабрь 2020 г. – 22), из которых:

-   жалобы граждан - 25 (в т.ч. в ноябре-декабре 2020 г. – 1);

-    обращения Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» - 14  (в т.ч. в ноябре-декабре 2020 г. – 2);

- обращения (представления, протесты, информация) Ярцевской межрайонной прокуратуры - 3  (в т.ч. в ноябре-декабре 2020 г. – 0)

-   обращения (постановления, уведомления, запросы и пр.) Управления Федеральной службы судебных приставов – 33 (в т.ч. ноябре-декабре 2020 г. – 4);

-  обращения Роспотребнадзора – 1 (в т.ч. в ноябре-декабре 2020г. – 0);

-  прочие обращения физических и юридических лиц – 104 (в т.ч. ноябре-декабре 2020 г. – 15)

2. Рассмотрено  67 материалов  (с учетом исков, определений, запросов, судебных извещений и т.п.), по которым приняты решения, поступившие из арбитражных судов, в том числе из:

- Арбитражного суда Смоленской области - 44 (в т.ч. ноябре-декабре  2020 г. – 2);

– Двадцатого арбитражного апелляционного суда – 5 (в т.ч. ноябре-декабре 2020 г. – 1);

- Арбитражного суда Центрального округа - 3 (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 0)

3. Рассмотрено 549 материалов (с учетом исков, возражений, отзывов на иски, определений, запросов, судебных извещений и т.п.), по которым приняты решения, поступившие из судов общей юрисдикции, в том числе из:

- Ярцевского городского суда – 224  (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 12);

- Смоленского областного суда – 3  (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 0);

- Второго кассационного суда общей юрисдикции – 2 (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 1);

- Верховного суда – 0 (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 0);

- мировых судей – 44 (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 6);

- Районных судов иных муниципальных образований - 11 (в т.ч. ноябре-декабре 2020г. – 6) 

4. Проведена правовая экспертиза муниципальных правовых актов, в том числе:

-  постановлений Администрации – 1635 (в т.ч. за ноябрь-декабрь 2020г. – 506); 

- распоряжений Администрации – 756 (в т.ч. за ноябрь-декабрь 2020г. – 183)

5. Проведена антикоррупционная экспертиза:

-    муниципальных нормативных правовых актов Администрации – 208 (в т.ч за ноябрь –декабрь 2020г. – 55)

- проектов решений Ярцевского районного Совета депутатов, носящих нормативный характер, внесенных Главой муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 35 (в т.ч. за ноябрь-декабрь 2020г. – 5).

6. Направлено 12 претензий контрагентам (без учета претензий направляемых иными структурными подразделениями Администрации).

7. В пользу муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области взыскано задолженности по арендной плате за земельные участки по решению судов 42 315,01 руб..


8. Сотрудники участвовали в 15 заседаниях различных комиссий (конкурсных, земельных, бюджетных и пр.).
В 2020 году административная комиссия муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, несмотря на определенные ограничительные условия Указа Губернатора Смоленской области от 18.03.2020 № 24 «О введении режима повышенной готовности» провела 15 заседаний, рассмотрела 223 материала об административных правонарушениях, 44 письменных заявлений граждан, составила 187 протоколов об административных правонарушениях. 


Кроме этого, комиссией вынесено наказаний в виде: предупреждений - в количестве 88; в виде штрафов - в количестве 77 на сумму 177 000 рублей. В службу судебных приставов для принудительного взыскания направлены постановления о назначении наказаний на сумму 134 000 рублей. Взыскано штрафов на сумму 52 650 рублей.


Из общего количества рассмотренных материалов об административных правонарушениях 25 материалов, поступило из Комитета по градостроительной деятельности и земельным отношениям Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. Благодаря совместной работе было вынесено 16 наказаний в виде штрафа на сумму 78 000 рублей. По 10 материалам административная комиссия объявила устное замечание, так как лица, в отношении которых был составлен материал, устраняли выявленные нарушения в установленный комиссией срок.


Из общего количества рассмотренных материалов и протоколов об административных правонарушениях, административная комиссия рассмотрела 4 материала о совершении правонарушений и 4 протокола об административных правонарушениях в области Правил благоустройства, составленных Управлением жилищно-коммунального хозяйства Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. По материалам были объявлены устные замечания. Протоколы рассмотрены и вынесены наказания в виде штрафа на сумму 16 000 рублей.


Из общего количества рассмотренных материалов об административных правонарушений, комиссия рассмотрела 1 материал в отношении лица, совершившего нарушение Правил благоустройства Суетовского сельского поселения. По данному материалу был составлен протокол об административном правонарушении и вынесено наказание в виде штрафа на сумму 5 000 рублей.


Кроме выполнения своей основной функции - рассмотрение материалов об административных правонарушениях и вынесения решений по ним, административная комиссия проводила мероприятия по выявлению и пресечению правонарушений, предусмотренных законом Смоленской области от 25 июня 2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области».


Так, за отчетный период административной комиссией проводились рейды по выявлению нарушений:


- Правил нахождения на водных объектах;


- по факту рекламных вывесок, установленных с нарушением законодательства,  состояний  фасадов торговых объектов; 


- осуществления торговли в не установленном месте.


В ходе проверок было составлено 18 материалов об административном правонарушении.


Помимо того, совместно с представителями Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский», Роспотребнадзора, кабельного телевидения административная комиссия участвовала в рейдовых мероприятиях по выявлению нарушений Указа Губернатора Смоленской «О введении режима повышенной готовности» торговыми объектами. В ходе выезда было проверено 22 объекта.


В дальнейшем административная комиссия муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области продолжит работу по выполнению своих полномочий - рассматривать и разрешать дела об административных правонарушениях, но главная цель работы  не в наказании виновных, а в решении конкретных проблем, соблюдении правопорядка и законности на территории нашего района. 

За 2020 год в Архивный отдел поступило всего 2213 заявлений и запросов, из них: 486 тематических и 1727 запросов социально-правового характера.


Исполнено - 2213, из них по документам - 2007, с положительным результатом - 1891. из них:


- тематических запросов - 489 (с учетом 3 запросов, не исполненных в 2019 году), в том числе по документам – 489, с положительным результатом - 434;


- запросов социально-правового характера - 1724 (с учетом 57 запросов, не исполненных в 2019 году), из них по документам - 1518, с положительным результатом - 1457.


Составлено 206 ответов об отсутствии документов в архиве.


Нарушений сроков исполнения обращений граждан и запросов организаций нет.


За 3 месяца всего поступило запросов 653, исполнено - 743, в том числе:

- октябрь поступило -233, исполнено - 253;

- ноябрь поступило - 204, исполнено - 223;

- декабрь поступило - 216, исполнено - 270.

Комиссия оп делам несовершеннолетних


Состав комиссии утвержден распоряжением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 17.01.2020  № 009-р.
В состав комиссии входят 19 человек


За 2020 год проведено 32 (2019 - 33) заседания комиссии. 


На учете в комиссии на 01.01.2021 состоит 15 несовершеннолетних (01.01.20 - 21):


За 2020 год 23 (2019 - 21) несовершеннолетних сняты с учета, из них:


- по исправлению -  8 (2019 - 9);


- достижение совершеннолетия - 7   (2019 - 4);


- по иным причинам - 8  (2019 - 8).


На учете  в комиссии состоит на 01.01.2021 32 родителя (27 семей) (2019 - 25 родителей, 24  семьи), из  них  вновь поставлено на учет - 15 родителей (13 семей) (2019 – 10 родителей, 9 семей). 


За 2020 год  10 семей (2019 - 22)  сняты с учета, из них:


- по исправлению - 3 (2019 - 15);


- лишены родительских прав - 5  (2019  - 5);


- по иным причинам - 2 (2019 - 2).


В 2020 году несовершеннолетними на территории Ярцевского района совершено 30 преступлений (АППГ - 19, рост на 57,9%), в совершении преступлений приняли участие 19 подростков (АППГ - 15, рост  26,7 %). 


Группами, состоящими только из несовершеннолетних, совершено 3 преступления (АППГ - 3, без динамики). В смешанной группе совершено  7 преступлений (АППГ - 4, рост на 75%). В состоянии опьянения несовершеннолетними совершено 4 преступления (АППГ - 1, рост 300 %).


За 2020 год на территории Ярцевского района случаи жестокого обращения с детьми (ст. 156 УК РФ) не выявлены.


Осуществляется взаимодействие со СМИ района, публикуются статьи и репортажи, освещающие работу комиссии, за отчетный период опубликовано - 73 (2019 - 85) статьи в «Сигма плюс», «Вести Привопья», сайт Администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области.

На территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в течение 2020 года проведены следующие  оперативно-профилактические  мероприятия: 


- «Семья» с 16.03.2020  по 20.03.2020;


- ОПМ «Безопасность» с 20.03.2020 по 29.03.2020;


- «Твой Выбор» с 12.05.2020 по 19.05.2020;


- «Помоги пойти учиться»;


- Акция «Чужих детей не бывает», в течении купального сезона 2020 года; 


- Всероссийская акция «Безопасность детства»;


- «Всеобуч, 2020г.»;


- ОПМ «Подросток» с 26.10.2020 по 30.10.2020.


За 2020 год комиссией рассмотрено 817 (2019 - 713) персональных дел, из них 563 (2019 - 467) дела об административных правонарушениях: 


157 (2019 - 111) дел в отношении несовершеннолетних:


ст. 20.21 КоАП РФ  «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» -  0 (2019 - 0);


ст. 20.20.ч.1-3 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах»  - 44 (2019 - 20);


ст. 20.1ч.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство» - 5 (2019 - 14);


ст. 6.24 КоАП РФ «Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах» - 23 (2019 - 26);


ст. 6.1.1 КоАП РФ «Побои»  - 2 (2019 - 5);


ст. 6.8 КоАП РФ «Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение» - 2 (2019 - 0);


административных правонарушениях в области дорожного движения (Глава 12 КоАП РФ) - 63 (2019 - 23);


разное -  18 (2019 - 23).


406 (2019 - 356) дел в отношении взрослых:


ст.5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» - 367 (2019 - 330);


ст.20.22 КоАП РФ «Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, а равно распитие ими пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах»  -  37 (2019 - 20);


ст.6.10 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ»  - 2 (2019 - 6);


ст. 6.23 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака» - 0 (2019 - 0).


Из рассмотренных материалов по 6 (2019 - 1) вынесены постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, по 200 (2019 - 174) - назначены административные наказания в виде предупреждения,  штрафа - 357 (2019 - 292).


За 2020 год комиссией проведено 84 межведомственных рейдов, посещено 274 несовершеннолетних и семей.  С несовершеннолетними и их родителями проводились профилактические и психологические беседы о недопустимости совершения преступлений и правонарушений, в том числе повторных, о вредных привычках и способах борьбы с ними, о семейных взаимоотношениях и социальной ответственности, разъяснялись меры административной и уголовной ответственности за совершение преступлений и правонарушений, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, предусмотренные законодательством Российской Федерации, предлагались консультации по разрешению трудных жизненных ситуаций, вручались буклеты по профилактике алкоголизма, наркомании, правонарушений.


Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области совместно с представителями ОНД и ПР Ярцевского, Духовщинского и Кардымоского районов  УНД и ПР Главного управления МЧС России по  Смоленской области  проводились внеплановые проверки многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении, направленные на соблюдение гражданами мер пожарной безопасности в быту. С родителями проводились  профилактические беседы о правилах пожарной безопасности в жилых помещениях, об осторожном обращении с электроприборами и газовым оборудованием, а также об  ответственности за воспитание, содержание своих несовершеннолетних детей и о недопустимости употребления спиртных напитков.  Вручены памятки  о правилах пожарной безопасности.


Оказывалась помощь в лечение от алкоголизма, так за 2020 год  19  родителей  направлены на прохождение  курса лечения от алкоголизма, 9 родителей прошли курс лечения.


Проводились консультирование родителей по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – 291.


Велась работа по трудоустройству несовершеннолетних и их родителей, так  за 2020 год 53 родителя направлены в СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района», 2 родителей были трудоустроены.


Оказывалась материальная помощь:


а) обеспечение одеждой и предметами быта на благотворительной основе (90 семей);


б) оказание материальной помощи в отделе социальной защиты населения в Ярцевском районе;


в) содействие в оформлении государственных пособий;


Разрабатывались и распространялись на родительских собраниях  буклеты, памятки для родителей по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, по защите прав несовершеннолетних, по профилактике и противодействию жестокому обращению с детьми, об ответственности родителей.


С несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии, в соответствии с комплексным планом по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав за 2020 год велась следующая работа:


- закреплены наставники за несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, с целью недопущения совершения повторных правонарушений и преступлений; 


- организованы групповые тематические консультации с приглашением юристов, психологов, врачей, специалистов КДН;


- проведены индивидуальные консультации с родителями, педагогами и воспитанниками;


- проведен мониторинг по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на учете ОДН МО МВД России «Ярцевский», КДН и ЗП и внутришкольном, в кружки, секции учреждений дополнительного образования, охвачено 83% несовершеннолетних;


- проведение индивидуальных бесед с подростками (по индивидуальному плану комплексной реабилитации);


- участие в работе Советов по профилактике образовательных организаций района.


В образовательных организациях района ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном  образовании «Ярцевский район» Смоленской области В.Н. Новодед совместно с председателем районного Совета Ветеранов правоохранительных органов В.А. Азаровым и начальником ОДН ОУУПиДН МО МВД России «Ярцевский» В.В. Евстафьевым проведены  профилактические беседы с обучающимися.


Еженедельно проводились межведомственные рейды в ночное время суток по местам массового скопления молодежи по выявлению подростковых группировок с антиобщественной направленностью, по предупреждению преступности и пресечения потребления наркотических средств, психотропных и спиртных напитков. В ходе рейда с несовершеннолетними проведены профилактические беседы об  ответственности  и не допущении совершения правонарушений и преступлений.


Приоритетными направлениями в работе комиссии являются:


- индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете ОДН МО МВД России «Ярцевский», КДН и ЗП и внутришкольном, через наставничество;


- вовлечение в совместную досуговую деятельность несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении;


- профилактическая работа с несовершеннолетними на межведомственной основе.

В соответствии с п.8 ст.26 Устава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в 2020 году в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в границах муниципального района спланированы и выполнены следующие мероприятия:


- проведены 7 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- проведены 4 заседания Антитеррористической комиссии Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- проведено 2 заседания Комиссии по устойчивости функционирования муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- проведены учения и тренировки с органами управления ГО муниципального образования, нештатных аварийно-спасательных формирований организаций (всего 24), а также 2 тренировки с учреждениями сети наблюдения и лабораторного контроля;


- организовано проведение 4 смотров-конкурсов.


- спланировано и организовано обучение по различным направлениям в учебно-методическом центре в г.Смоленске, обучение прошли 6 человек;

- разработан, согласован и 30 октября 2020 года утверждён «План приведения в готовность гражданской обороны муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.
В заключении хочу выразить благодарность всем за хорошую работу. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, федеральными и региональными органами власти, это общий результат работы органов местного самоуправления, трудовых коллективов предприятий и организаций города. Практически по всем жизненно важным для населения города вопросам  мы находили взаимопонимание, продуктивно решая проблемы, возникавшие в отчетном году.
