8
34

Отчет о деятельности Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2022 год

Мой отчет о проделанной работе - это, прежде всего, подведение итогов нашей совместной работы, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют жителей и нас.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать.

По основным экономическим показателям за 2022 год были получены следующие результаты.

По итогам Всероссийской переписи 2020 года  по состоянию на 01.10.2021 года численность населения муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области составила  48301 чел., в том числе: 41452 чел. - в городском поселении, 6849 чел. - в сельских поселениях.  Из них  женщины 26809 чел., мужчины - 21492 чел. Средний возраст женщин 48,8 лет, мужчин - 42,3 года. 

За 2022 год среднесписочная численность работников  крупных и средних организаций составила 7701 чел. (темп роста к 2021 году - 98,7%).

Размер среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям составил 38994,1 руб. (темп роста к 2021 году – 116,5%). 

Официальный уровень регистрируемой безработицы по муниципальному району на 31.12.2022 года составил 0,61%, (на 01.01.2022 года – 2,42%).
Экономическое развитие

Согласно данных Смоленскоблстата по состоянию на 01.01.2023 года на учете состояло 942 организации (104,4% к 01.01.2022), в том числе: 78 - обрабатывающие производства, 2 - обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха, газа и воды, 14 водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность  по ликвидации загрязнений. По видам экономической деятельности удельный вес в структуре  организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, представлен следующим образом:

- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств – 23,46%, 

- обрабатывающие производства – 8,28%,  

- строительство – 16,14%, 


- транспортировка и хранение  - 9,45%, 

- операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 7,54%,

- сельское хозяйство – 6,26%,

- образование - 4,25%, 
- деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 3,4%;

- деятельность профессиональная, научная и техническая - 3,4%;

- деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 1,7%,

- предоставление прочих  услуг – 4,67%, 

- прочие виды - 11,45%.

По итогам 2022 года наблюдается снижение индекса производства  товаров, работ и услуг на предприятиях муниципального образования. Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по полному кругу предприятий за 2022 год составил 24 435,85 млн. руб. Индекс производства товаров, работ и услуг по полному кругу предприятий за 2022 год – 83,42%.  Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по крупным и средним предприятиям за 2022 год составил 23 339,09  млн. руб. Индекс производства товаров, работ и услуг по крупным и средним предприятиям за 2022 год – 83,35%.  

В производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака индекс производства за 2022 год составил 99,56%. Работа  отрасли характеризуется деятельностью  ОАО «Хлебпром» подразделение г. Ярцево. Предприятие незначительно снизило объемы выпускаемой продукции в связи со снижением спроса на продукцию на рынках сбыта. 


В производстве текстильных изделий индекс производства составил 127,37%. Динамику в отрасли определяло ООО «СТК ПК». Предприятие нарастило  объемы производства за счет дополнительного ввода мощностей (24 водоструйных ткацких станка), красильного оборудования (Джигер). 


В производстве одежды индекс производства составил 75,95%. Динамику в отрасли определяло ООО «Промэкс». Предприятие снизило  объемы производства в связи с простоем из-за отсутствия рынков сбыта.


В обработке древесины и производстве изделий из дерева индекс производства составил 65,03%. Снижение индекса производства связано со снижением объемов производства на ООО «Ярцевская фанера» в связи с работой на давальческом сырье  (только услуги переработки).


В производстве резиновых и пластмассовых изделий индекс производства составил 235,46%. Рост индекса производства связан с ростом объемов производства на ООО «Смит-Ярцево» (291,6%), ООО «Смит-Изоляция» (106,97%) за счет увеличения портфеля заказов. 

В металлургическом производстве индекс производства составил 66,99%. Уровень развития отрасли в истекшем году определялся  производственной деятельностью ООО «ТМК-Ярцевский метзавод». Снижение объемов производства произошло за счет вынужденного и планового простоев по ремонту оборудования (в начале года - выход из строя трансформатора и капитальный ремонт), снижения спроса на продукцию, удорожанием закупаемого сырья (металлолома).  

В производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования отмечено сохранение объемов производства и индекс производства составил 92,34%. Уровень развития отрасли определялся  ростом объемов на ООО «Смит-Ярцево» (индекс производства - 116,91%) и сезонностью работы предприятия ООО ПК «Металлист» (индекс производства - 89,64%) и как, следствие, снижением цен на продукцию. Предприятие сохранило объемы производства. 

В производстве машин и оборудования, не включенных в другие группировки  индекс производства составил 55,9%. Отрасль представлена деятельностью ООО «ОМЗ «Автомаш». На предприятии произошло снижение объемов производства за счет проблем с закупками комплектующих к машинам для добычи полезных ископаемых и строительства. 

В производстве химических веществ индекс производства составил 35,46%. Уровень развития отрасли определялся в истекшем году производственной деятельностью ТОСП АО «Воскресенские минеральные удобрения» г. Ярцево.  Снижение объемов произошло за счет сокращения рынка сбыта.

В производстве прочих готовых изделий  индекс производства составил 99,83%. Уровень развития отрасли определялся в истекшем году производственной деятельностью ООО «Мебельный комбинат «Ярцево». Предприятие сохранило достигнутые объемы производства.


За 2022 год индекс производства по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом, паром и водой, кондиционирование воздуха, газа и воды» составил 99,72% к 2021 году. Объем производства по данному виду экономической деятельности напрямую связан с работой Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго». 


Индекс производства по виду экономической деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 104,2% к 2021 году. Индекс производства по данному виду экономической деятельности напрямую связан с работой ООО «Вода Смоленска», ООО «Ярцевский ХБК», Предприятия сохранили достигнутые объемы производства.

Из 8 отчитывающихся за 2022 год крупных и средних предприятий обрабатывающих производств 6 показали убыток от финансово-хозяйственной деятельности (удельный вес 75%). 


По состоянию на 31.12.2022 года в сфере торговли и услуг функционировали: 483 магазина, 85 объектов мелкорозничной сети, 95 предприятий общественного питания, 8 оптовых баз, 2 торговых комплекса, 10 торговых центров, 209 объектов бытового обслуживания, 43 аптеки и аптечных пункта, 5 мини-пекарен, 3 кондитерских цеха, 5 мини-цехов по переработке продовольственной  продукции. 
Общая площадь торговых объектов Ярцевского района за истекший год составила 60403 кв.м. Фактическая обеспеченность площадью торговых объектов Ярцевского района составляет 1261,9 кв. м на 1000 чел. Число объектов в сфере розничной торговли, общественного питания и платных услуг растет в основном за счет строительства новых и реконструкции старых площадей в жилых домах, зданиях и сооружениях. 


Работа потребительского рынка характеризуется следующими показателями:


- оборот розничной торговли за 2022 год составил 3 467,1 млн. руб., (98,7 % к уровню 2021 года в сопоставимых ценах). Введены в эксплуатацию 10 магазинов площадью 4160 кв. м  (в том числе: по продаже продовольственных товаров - 1560 кв. м, непродовольственных - 2600 кв. м).


- оборот общественного питания за 2022 год составил 33,636 млн. руб., (96,1 %  к уровню 2021 года). Введены в эксплуатацию 1 кафе площадью 60 кв. м на 30 посадочных места и 2 киоска быстрого питания.


- объем платных услуг, оказанных населению в 2022 году, составил 692 млн. руб., (98,6 %  к уровню 2021 года). 

В рамках муниципальной программы «Создание благоприятного предпринимательского климата в Ярцевском районе Смоленской области» за 2022 год субъектам малого и среднего предпринимательства оказаны следующие виды поддержки:

- имущественная поддержка в виде муниципальной преференции на предоставление муниципального имущества в безвозмездное пользование без проведения торгов – 3 субъектам (ИП Демьянова Л.И, ОАО «Ярцевский льнозавод», СПК «Михейковский»).

- имущественная поддержка в виде предоставления муниципальной преференции на право заключения договоров аренды муниципального имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области без проведения торгов:

 Предоставлены в аренду  объекты муниципальной собственности 9 хозяйствующим субъектам:

- ООО «Киноцентр» - здание кинотеатра общей площадью 970,6 кв. м сроком на 10 лет;

- ООО «Высотка» – нежилого помещения общей площадью 54,1 кв. м сроком на 5 лет 
-ИП Василенко Д.В.– нежилого помещения общей площадью 18,4 кв. м сроком на 5 лет;

- ИП Козичевой И.А.– нежилого помещения общей площадью 16,0 кв. м сроком на 3 года;

- ИП Журавлевой М.К.– нежилого помещения общей площадью 51,4 кв. м сроком на 3 года;

- ИП Морозову П.А. нежилого помещения общей площадью 25,8 кв. м сроком на 1 год;

- ИП Давудову Т.Д.– нежилого помещения общей площадью 54,4 кв. м сроком на 3 года;

- ИП Демиш Р.В. – нежилого помещения общей площадью 19 кв. м сроком на 5 лет; 
- ООО «Фрезениус Нефрокса» - нежилого помещения общей площадью 515 кв. м сроком на 15 лет.

Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (yarcevo.admin-smolensk.ru) в разделе «Структура» в деятельности Комитета по имуществу;

-  информационная, консультационная, правовая  поддержка оказана 95 субъектам предпринимательства.


Согласно данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП по состоянию на 10.01.2023 года в реестре по муниципальному образованию «Ярцевский район» Смоленской области состояли 1765 субъектов малого и среднего предпринимательства (на 10.01.2022 года – 1776). Показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» за 2022 год вырос за счет снижения численности населения и составил 364 ед. За 2021 год – 362 ед. 

Для развития инвестиционной деятельности и привлечения инвесторов на территории района, Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области совместно с частным бизнесом сформировано 8 инвестиционных площадок:

- площадка, расположенная по адресу: г. Ярцево, ул. Озерищенское лесничество, д.10;

- торгово-производственная база (г. Ярцево, ул. Советская, д.1-а);

- сырбаза (г. Ярцево, Духовщинское шоссе, д.8);

- производственная площадка по  ул.5-я Литейная, в районе участка №17);

- 2 площадки под жилую застройку (г. Ярцево, ул. Энтузиастов, д. 2, ул. Энтузиастов, д.7;

- производственная площадка по ул. 1-я Литейная, д.6 .

- площадка под сельскохозяйственное использование (г. Ярцево, в районе пос. Пологи).

Данные площадки постоянно  предлагаются потенциальным инвесторам для организации и размещения различного рода промышленных производств, тепличного комбината. Отдельные площадки, в виде коммерческих предложений, были направлены 60 организациям для рассмотрения.


В 2022 году на развитие экономики и социальной сферы муниципального образования были направлены инвестиции в основной капитал по полному кругу предприятий в размере 1 208,59 млн. рублей (индекс физического объема в сопоставимых ценах – 122,95%). Объем инвестиций за 2022 год по крупным и средним предприятиям составил 1 151,28 млн. руб. (индекс физического объема в сопоставимых ценах –151,6%). В 2022 году отмечается рост индекса физического объема инвестиций по полному кругу предприятий и по крупным и средним предприятиям в связи с ростом освоения объемов инвестиций  в производстве текстильных изделий, металлургическом производстве, производстве резиновых и пластмассовых изделий и реализацией мероприятий инвестиционной программы  в сфере водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений. 

Основную долю в объеме инвестиций в основной капитал в 2022 году заняли инвестиции, направленные на развитие вида экономической деятельности «Обрабатывающие производства», а именно:

На развитие производства пищевых продуктов  в 2022 году направлены инвестиционные вложения в сумме 49,598 млн. рублей. Объем инвестиций по отрасли определяется деятельностью ОАО «Хлебпром» подразделение г. Ярцево, реализующего инвестиционный проект «Расширение производственных мощностей производства цельнозерновых хлебцев в обособленном подразделении г. Ярцево Смоленской области». Мероприятиями проекта предусмотрено строительство дополнительных помещений, приобретение и постановка технологического оборудования в собственное помещение производственного назначения, отработка инноваций. В истекшем году в безглютеновом корпусе смонтировано и запущено оборудование - линии по выпуску чипсов. В тестовом режиме работает линия по выпуску мини - хлебцев. Смонтированы и запущены в работу автоматические линии загрузки зерносмеси на все линии безглютенового корпуса. Смонтированы и подготовлены к работе четыре зерносмесительных бункера. Смонтированы и запущены в работу 13 зернопроцессоров и контейнерные системы. Смонтированы дополнительный вибротранспортер и система автоматической загрузки зерносмеси на глазированной линии и прочее оборудование.

В производстве текстильных изделий освоение инвестиций в 2022 году составило 353,43 млн. рублей, где весь объем занимает ООО «СТК ПК», которое направило денежные средства на приобретение технологического оборудования. Приобретены и установлены 24 ткацких водоструйных станка, 4 браковочные машины, 6 единиц красильного оборудования, информационное компьютерное оборудование и прочее оборудование для производства тканей.

В производстве одежды освоение инвестиций за 2022 год составило  3,267 млн. рублей, которые освоило ООО «Промэкс». Приобретено  технологическое оборудование: стабилизаторы автоматические для производства чулочно - носочной продукции. 

В металлургическом производстве освоение инвестиций за 2022 год составило 332,51 млн. рублей, которые освоило ООО ТМК «Ярцевский метзавод». Приобретено оборудование:  для трансформаторного агрегата, для модернизации автоматической системы пожарной сигнализации. Закуплены 5-ти и 4-х челюстные грейферы, шлаковые чаши и ковши, автомобили, перегружатели, мини погрузчик и прочий транспорт. Произведена модернизация ЛВС сетевого оборудования, реконструкция системы освещения.  

В производство химических веществ и химических продуктов направлены инвестиции в объеме 2,8 млн. рублей, которые освоило ТОСП АО «Воскресенские минеральные удобрения» г. Ярцево. Приобретено технологическое оборудование.

В производстве резиновых и пластмассовых изделий освоение инвестиций в 2022 году составило 106,5 млн. рублей, где весь объем занимает ООО «Смит-Ярцево», которое направило денежные средства на приобретение технологического оборудования. Приобретены линия экструзионная, реакционно-заливочная машина высокого давления, специальная транспортная система для производства изолированных труб, экструдер одношнековый, транспортные средства  и прочие машины и оборудование.

В производстве готовых металлических изделий объем инвестиций составил 52,91 млн. руб., который освоен ООО «ПО Металлист» – приобретена и установлена автоматическая линия для производства потолочных реек, линия для маячкового профиля, три автопогрузчика, пресс для штамповочного комплекса, пресс КД21-28, штампы для оборудования в ассортименте, компьютерная техника.


В производстве прочей неметаллической минеральной продукции объем инвестиций составил 3,24 млн. руб., который освоен Ярцевским филиалом СОГБУ «Смоленскавтодор» на приобретение техники и реконструкцию АБЗ.

В обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха в 2022 году направлены инвестиции в объеме 131,86 млн. рублей, в т.ч. 

- ОАО «МРСК Центра Смолэнерго» освоено 77,72 млн. руб. Проведены работы по организации системы технологической радиосвязи филиала, техническое перевооружение подстанции, модернизация линии электроприсоеденения.

- Ярцевская газовая служба ТОСП АО «Газпром Газораспределение Смоленск»  общий объем инвестиций в основной капитал составил 49,82 млн. руб. – строительство газопровода высокого давления от дер. Репино до дер. Львово, распределительный газопровод газификации жилых домов дер. Львово, дер. Печеничено, дер.Засижье.

По виду деятельности:

- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений объем инвестиций в сумме 31,93 млн. рублей. Объем инвестиционных вложений  осуществил филиал Водоканал-Ярцево ООО «Вода Смоленска», который направил денежные средства на приобретение  автомобиля аварийной службы, насосов и электродвигателя. Проведены работы на водопроводных и канализационных сетях на водозаборах «Парковый», «Лесной, КНС «Лесная», КНС «ДОСААФ». Приобретено оборудование для установки сотовой системы оповещения и управления КНС. Приобретена канало-промывочная машина и прочее оборудование. Установлены и укомплектованы шкафы управления насосами и насосным оборудованием.

- строительство объем инвестиций в сумме 8,7 млн. рублей. Инвестиционные вложения осуществил филиал г. Ярцево АО «МТТС», который направил их на приобретение дорожной техники (машин, оборудования, транспорта, косилок).

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов освоен объем инвестиций в сумме 29,84 млн. рублей. Инвестиционные вложения направлены на приобретение оборудования.

- здравоохранение и социальные услуги объем инвестиций составил 6,82 млн. рублей. Основной объем инвестиционных вложений осуществило ОГБУЗ «Ярцевская ЦРБ» - 6,58 млн. руб. Средства направлены на приобретение медицинского оборудования.

- транспортировка и хранение объем инвестиций  составил 2,21 млн. руб., которые освоил Ярцевский ФЛ СОГБУ «Смоленскавтодор» направив их на приобретение  средств малой механизации. 

Малыми предприятиями: ООО «Смит Э.В.А.», ООО «ЕМФ-Технология», ООО «Агросфера»,  ИП Ларин Н.Н., ООО «ТПК «Привопье»,  ООО «Смит-Изоляция», ИП Сидоренко А.В., ООО «Ярцевская фанера», ООО «ФК «Ресурс», ООО «МТК» Ярцево», ООО «Автомаш»,  СПК «Зайцево», ОАО «Ярцевский льнозавод», ООО «ТОРА-АГРО», СПК «Михейковский», ОАО «Ярцевский льнозавод», ООО «Ярцевская городская стоматологическая поликлиника, ООО «Мебельный комбинат «Ярцево» муниципального образования в 2022 году вложено инвестиций на сумму 57,306 млн. руб., которые были направлены на покупку техники и оборудования.

За 2022 год в целях исполнения бюджета района проведено 112 процедур  размещения муниципальных заказов на сумму 248,3  млн. руб. (за 2021 год - 161 процедура на 250,19 млн. руб.). По результатам проведения аукционов заключено 49 контрактов (165 млн. руб.)


В течение 2022 год было рассмотрено 59 письменных обращений потребителей товаров, работ, услуг (34 - за 2021 год). В структуре письменных обращений преобладает выдача разрешений на торговлю (51).

За 2022 год проведено 11 заседаний межмуниципальной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. Заслушано 142 налогоплательщика. Сумма погашенной задолженности после проведения комиссии составила 8012,58 тыс. руб. (2 486,1 тыс. руб. за 2021 год).


Разработан и утвержден прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на  2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.


В 2022 году реализовывались планы мероприятий («дорожные карты»): 


- по содействию развитию конкуренции;


- по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) в Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- в сфере инвестиционной деятельности.


В рамках областной государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в 2022 году 34 участникам программы и членам их семей (49 участникам  - за 2021 год) согласована возможность добровольного переселения. 12 переселившихся трудоустроены по найму, 5 - открыли предпринимательскую деятельность.
Агропромышленный комплекс Ярцевского района представлен 7 сельскохозяйственными организациями, 18 фермерскими хозяйствами, в которых работает 155 человек. Также на территории муниципального образования действуют сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив (СППК «Хуторок»), ООО «Машинотракторный комплекс Ярцево» и ООО «ТПК «Привопье» (по переработке мяса).
Сельское хозяйство Ярцевского района специализируется на продуктивном животноводстве, кормопроизводстве, льноводстве, картофелеводстве, овощеводстве и выращивании земляники садовой.

В 2022 году доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 57,1% (из 7 отчитывающихся по финансовой деятельности сельскохозяйственных организаций 4 прибыльных и 3 убыточных). 

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2022 год составил 570,9 млн. руб. (темп роста к 2021 году в сопоставимых ценах – 103,3%). Продукция растениеводства – 348,3 млн. руб. (индекс производства продукции растениеводства – 108,5%). Посевная площадь сельскохозяйственных культур увеличилась и составила 102,6 % к 2021 году. Увеличение посевных площадей зерновых культур и картофеля произошло за счет крестьянско-фермерских хозяйств и ИП (116,8%), т.к. в предыдущие годы ежегодно открывались по 2-3 новых фермерских хозяйства, победивших в конкурсе на получение грантов, которые успешно развиваются.

Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств увеличилась до 9945 га  и составила 100,4 % к 2021 году. Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств за 2022 год увеличился и составил 5,081 тыс. т (136,2% к 2021 году) за счет увеличения площади зерновых культур на 171,5% в фермерских хозяйствах, и повышения урожайности во всех категориях хозяйств на 134,2%, в том числе на 152,3% в фермерских хозяйствах. Валовой сбор овощей открытого грунта увеличился  до 1,558 тыс. т (103,9% к 2021 году)  за счет увеличения площади посева овощей  и повышения урожайности. 

Валовой сбор льноволокна в 2022 году составил 349,4 т (97% к 2021 г. по причине гибели льнотресты на площади 43 га из-за проливных дождей в период уборки). Производство картофеля увеличилось до 3,983 тыс. т (131,8% к 2021 г.) за счет увеличения  посевных площадей и урожайности.

Производство продукции растениеводства в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах увеличилось. В том числе и за счет увеличения количества применяемых минеральных удобрений до 370,9 тонн (195,7% к 2021г.).
Индекс производства продукции животноводства за 2022 год выполнен на 96,7%. Объем валовой продукции животноводства в денежном выражении составил 222,6 млн. руб. В 2022 году поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района составило 2035 голов или 102,6 % к уровню прошлого года, в том числе коров 998 голов (100,2% к уровню 2021 года). Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 4,231 тыс. т или 105,8% к 2021 году, за счет увеличения продуктивности коров и, как следствие, увеличения производства молока на 107,4% в сельскохозяйственных организациях. Производство скота и птицы на убой в живом весе выполнено на 101,4% к уровню 2021 года и составило 0,350 тыс. т. Производство яйца выполнено на 88,7% (1466 тыс. шт.) из-за уменьшения их производства в хозяйствах населения и КФХ и ИП.       

Сельскохозяйственные предприятия района принимают активное участие в программах государственной поддержки сельского хозяйства. За 2022 год в рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» 14 хозяйствам района и Капыревщинскому  сельскому  поселению оказана государственная поддержка из федерального и областного бюджета в сумме 15,6 млн. рублей (в т.ч. субсидии по элитному семеноводству, приобретению семенного материала, на производство льна, на повышение продуктивности в молочном скотоводстве, на приобретение племенного молодняка, на проведение комплекса агротехнологических работ, на приобретение сельскохозяйственной техники, из них на благоустройство сельских территорий - 1,9 млн. рублей).
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Ярцевском районе Смоленской области» оказана финансовая поддержка в виде субсидий 10 сельхозпроизводителям на сумму 760,2 тыс. руб. Компенсировано от 5 до 17 % затрат от стоимости приобретения минеральных удобрений  и молодняка крупнорогатого скота (ремонтных телок и нетелей).

В 2023 году действие муниципальной Программы будет продолжено.
Благодаря участию в программах господдержки только за 2022 год приобретено 25 единиц сельхозтехники на сумму 25,94 млн. руб., 50 голов молодняка КРС, в т.ч. 15 голов по муниципальной программе.

За последние  годы открылись 6 новых КФХ и ИП, которые приняли  участие в конкурсе на получение гранта «Агростартап» из числа ЛПХ, стали победителями и открыли новые хозяйства по направлению: молочное скотоводство, картофелеводство, а также по выращиванию ягодных культур (земляника садовая). ИП Балабановой Анастасией Борисовной в 2022 г. выращено 11 т земляники садовой.  В 2023 г. ИП планирует   получить  15 т ягоды.
Проводилась работа по привлечению инвесторов в развитие сельского хозяйства. Так, в 2019 году на предоставленных Администрацией района в аренду землях сельскохозяйственного назначения начало сельскохозяйственную деятельность ООО «ТОРА-АГРО», проведены  культуртехнические работы по вводу их в оборот.

В марте 2020 года на базе ООО «ТОРА-АГРО» открылось новое предприятие ООО «Машинотракторный комплекс Ярцево», которое оказывает  услуги сельскохозяйственным предприятиям  района и области по обработке почвы, посеву, проведению культуртехнических работ. В 2022 году  приобретена мобильная зерносушилка, которая предназначена как для сушки зерна собственного производства, так и для оказания услуг по сушке зерновых культур хозяйствам района. 


Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. Усилия районной власти были и остаются направленными на поиск резерва пополнения доходной части бюджета, повышение эффективности расходов, вхождение района в федеральные и областные программы, а также инвестиционные проекты.


В пределах своей компетенции Финансовое управление проводило политику Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, осуществляя работу с финансовыми ресурсами муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, выполняло бюджетные полномочия главного администратора доходов, главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (далее – бюджета района), осуществляло ведение долговой книги, обеспечивало кассовое исполнение бюджета района и шести поселений.

Финансовое управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии с налоговыми органами по обеспечению полного и своевременного поступления налогов и других обязательных платежей, с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, органами Федерального казначейства.

Целью деятельности Финансового управления является обеспечение сбалансированности бюджета и устойчивости бюджетной системы, обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2022 году Финансовым управлением осуществлялись реализация и мониторинг выполнения Плана мероприятий, направленных на увеличение роста доходов, оптимизацию расходов и совершенствование долговой политики.

На рассмотрение Ярцевского районного Совета депутатов были представлены 
- 7 проектов решений «О внесении изменений в решение Ярцевского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Составлен и представлен на утверждение в Ярцевский районный Совет депутатов годовой отчет об исполнении бюджета за 2021 год.

Обеспечена своевременная подготовка проекта решения «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». 

С целью повышения открытости и доступности финансовой информации составлена и опубликована брошюра «Бюджет для граждан».

Осуществлялась работа по ведению сводной бюджетной росписи бюджета района, было внесено 114 изменений. 

Составлен реестр и свод реестра расходных обязательств. Проведена работа по ведению кассового плана.

Сформирован и ведется реестр источников доходов бюджета района.

Проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета района за 2021 год.

Разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Предоставлялась информация для публикации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации (электронный бюджет, бюджетное планирование).

Составлялись ежемесячные, ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета района.

Для обеспечения казначейского исполнения в Финансовом управлении открыт 91 лицевой счет. 

Финансовым управлением было исполнено 34 судебных иска, обращенных на лицевые счета, которые открыты в Финансовом управлении. 

Осуществлялся контроль за соответствием платежных и иных документов, необходимых для совершения расходов, установленным требованиям. За 2022 год принято к исполнению 40 294 платежных поручений.

Финансовое управление осуществляло методическое руководство по вопросам ведения бюджетного и бухгалтерского учета, составление отчетности в бюджетных учреждениях. Для проверки и составления консолидированной отчетности ежеквартально принималась отчетность главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджетов.

По результатам годовой отчетности бюджет района исполнен с профицитом  в размере 3,2 млн. руб.


Доходная часть за 2022 год исполнена в сумме 1 115,6 млн. руб. или  100,1 % от плановых показателей. По сравнению с 2021 годом поступления увеличились на 153,5 млн. руб., в основном за счет безвозмездных поступлений, доля которых в общем объеме доходов  в 2022 году составила 79,7 % или в денежном выражении 888,9 млн. руб., из них:

- дотации (на выравнивание и на сбалансированность бюджетов) в сумме 282,7 млн. руб.;

- субсидии - 122,5 млн. руб.;

- субвенции - 483,4 млн. руб.;

- иные межбюджетные трансферты - 0,2 млн.руб.;

- прочие безвозмездные поступления - 0,1 млн.руб.

В общем объеме доходов бюджета района налоговые и неналоговые поступления составили 20,3 % или  226,7 млн. руб., что превышает поступления 2021 года на 17,9 млн. руб. 

В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольшую долю          (85,1 %) составляет налог на доходы физических лиц, который поступил в сумме 192,9 млн. руб. и исполнен на 102,0 %, что на 27,1 млн. руб. больше поступлений 2021 года. Рост поступлений данного налога обусловлен увеличением фонда оплаты труда за счет индексации заработной платы, проводимой работой по легализации трудовых отношений и снижению уровня «неформальной занятости».

Кроме этого, с превышением плановых показателей исполнены:

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения  - 108,4% или в денежном выражении 7,1 млн. руб.;

- налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых - 109,5% или 1,4 млн.руб.

-  доходы от поступления государственной пошлины - 100,2 % или в денежном выражении 8,2 млн. руб.; 

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 1 112,4 млн. руб. или  99,4 % от годовых назначений. По сравнению с прошлым годом рост составил 12,9% или в денежном выражении 127,4 млн. руб.

Расходы бюджета района производились в рамках реализации 16 муниципальных программ.

Приоритетным направлением бюджетных средств является финансирование социальной сферы - 83,9% , что составило 932,9 млн. руб., в том числе:

- образование -761,9 млн. руб.;

- культура - 67,7 млн. руб.;

- физкультура и спорт - 26,5 млн. руб.;

- социальная поддержка населения - 76,8 млн. руб.


Также предоставлены субсидии: 


- сельскохозяйственным производителям - 0,8 млн. руб.; 


- муниципальному унитарному предприятию муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области «Объединение школьных столовых» в целях возмещения расходов, направленных на оплату труда в сфере организации питания в школах города, детских оздоровительных площадках, летних оздоровительных лагерях, некомпенсированных доходами в период каникул и нерабочих праздничных дней - 0,6 млн. руб.
Расходы на содержание органов местного самоуправления составляют 6,3% от общей суммы расходов и исполнены в сумме 70,6 млн. руб.

Оказана помощь бюджетам поселений в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 37,5 млн. руб. Из них за счет средств областного бюджета - 5,2 млн. руб., средств местного бюджета - 32,2 млн. руб.

Предоставлены прочие межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - 1,3 млн. руб.

В 2022 году согласно программе муниципальных заимствований заключен договор с Департаментом бюджета и финансов Смоленской области о предоставлении бюджетного кредита из областного бюджета  для погашения долговых обязательств района по кредитам, полученным от кредитных организаций в сумме 158 323,7 тыс. руб. сроком на 5 лет.

Таким образом, муниципальный внутренний долг на 01.01.2023 не изменился и составляет 197,6 млн. руб., структура его оптимизирована по видам и срокам заимствований, т.е. 100,0 %  объема муниципального долга составляют бюджетные кредиты из областного бюджета по ставке привлечения 0,1% годовых.

Расходы на обслуживание  муниципального долга в 2022 году снизились по сравнению с 2021 годом на 20,4 % и составили 8,2 млн. руб.

В рамках исполнения программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса в Ярцевском районе Смоленской области» на мероприятия по осуществлению регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом в пригородном внутримуниципальном сообщении, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов в 2022 году из бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям в соответствии с заключенными муниципальными контрактами представлено 19,12 млн. руб. (11,2 млн. в 2021 году).

Значение показателя  «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» в 2022 году составило 47,3 % (в 2021 году – 47,5%).

На содержание автодорог Ярцево - Буяново, Ярцево - Курцово была израсходована сумма 743,1 тыс. руб. (546,9 тыс. руб. в 2021 году).


В работе Администрации приоритетным направлением остается эффективное, грамотное управление имуществом, осуществление контроля за целевым использованием имущества и его сохранностью.


Всего в 2022 году от аренды муниципального имущества в бюджет муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области поступило 1 123 345 руб. 11 коп., что на 125 498 руб. 13 коп. меньше по сравнению с 2021 годом, в связи с расторжением 1 договора аренды.

В 2022 году передано из государственной собственности Смоленской области в собственность муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области имущество на сумму 25 083 820 руб. 62 коп.

Не были приватизированы, находящиеся в собственности муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, следующие объекты недвижимого имущества, включенные в план приватизации на 2022 год:

- здание детского сада, назначение: нежилое, общей площадью 455,3 кв.м (кадастровый номер 67:25:0420101:151), расположенное по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д. Мирополье, ул. Школьная, д. 6;

- нежилое здание, общей площадью 130,4 кв.м (кадастровый номер: 67:25:0010417:415), расположенное по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, муниципальный район Ярцевский, Ярцевское городское поселение, г.Ярцево, ул. Энгельса, д.6.

Аукционы по продаже недвижимого имущества признаны не состоявшимися в связи с отсутствием поданных заявок.

Нежилое здание, общей площадью 130,4 кв.м (кадастровый номер: 67:25:0010417:415), расположенное по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, муниципальный район Ярцевский, Ярцевское городское поселение, г.Ярцево, ул. Энгельса, д 6, повторно включено в план приватизации на 2023 год.
На 01.01.2023 в реестре недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области значится 954 объекта, балансовой стоимостью 930 289 243,40 руб., из них 120 объектов, балансовой стоимостью 114 937 242,70 руб. составляют казну. 

В реестре движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области значится 366 объектов, балансовой стоимостью 67 610 012,73 руб., из них в казне находится 36 объектов, балансовой стоимостью 13 386 628,27 руб.

В 2022 году в реестр недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области было включено 40 объектов, балансовой стоимостью 43 473 000,00 руб., а в реестр движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 107 объектов, балансовой стоимостью 9 825 665,59 руб.

В течение 2022 года было исключено из реестра недвижимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 3 объекта, балансовой стоимостью 1 024 356,80 руб., а из реестра движимого имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области 3 объекта, балансовой стоимостью 464 832,10 руб.

В 2022 году Комитетом по имуществу проведены проверки муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 9 г.Ярцева Смоленской области, муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 5 г. Ярцева Смоленской области, муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 10 г. Ярцева Смоленской области. 

В результате проведенных проверок установлено что, муниципальное имущество, используется в соответствии с их назначением. 

Кроме этого проведены мероприятия по постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности на 2 нежилых здания:

- д. Печеничено, ул. Школьная, д. 1А;

- д. Постниково, д. 19, которые включены в план приватизации на 2023 и плановые периоды 2024 и 2025 годов.

В 2022 году в собственность муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области приобретено 38 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, далее указанные квартиры были переданы детям-сиротам по договору специализированного жилищного фонда;

- приватизировано 5 жилых помещений;

- заключено 8 договоров социального найма.

Доходы за пользование жилыми помещениями, которые находятся в реестре муниципального имущества муниципального образования «Ярцевский  район» Смоленской области за 2022 год составили 212 207,68 руб. 
На 01.01.2023 начисление платы за жилое помещение производится нанимателям 134 муниципальных жилых помещений на общую сумму 319 983,42 руб. Задолженность на 01.01.2023 составляет 332 974,12 руб.

	Период
	% оплаты
	% задолженности

	2022
	66,3%
	33,7%

	2021
	59%
	41%

	2020
	57%
	43%

	2019
	48%
	52%


Направлено 13 претензий гражданам имеющих задолженность за наем жилых помещений. 
Направлено в суд 12 исковых заявлений для взыскания с граждан,  имеющих  задолженность за вышеуказанный наем жилых помещений.


Общая площадь жилых помещений Ярцевского муниципального района за  2022 год составляет 1486,87 тыс. кв. м в т.ч. городское поселение - 1255,1 тыс. кв. м, сельские поселения - 231,77 тыс. кв. м. Показатель Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2022 году  вырос и составил 31,6 кв. м (в 2021-30,6 кв. м), в том числе: «введенная в действие за год» - 0,28 кв. м (в 2021-0,24 кв. м). В 2022 году на территории муниципального образования введено в эксплуатацию 13,596 тыс. кв. м жилья. Темп роста к 2021 году 117,4%. В 2021 году – 11,578 тыс. кв. м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2022 году, составила 4,2 га или 0,88 га в расчете на 10 тыс. человек населения. Из них для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства - 4,2 га или 0,88 га в расчете на 10 тыс. человек населения. Наблюдается снижение  данного показателя к уровню 2021 года  по площади земельных участков, предоставленных всего для строительства (2021 - 2,03га), и рост - для индивидуального жилищного строительства  в расчете на 10 тыс. человек населения (2021 - 0,75 га).

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и в течение 3-х лет, не введенных в эксплуатацию» составил 0 кв. м. 
Данный показатель сохранился  на уровне  2021 года - 0 кв.м.

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства объектов и в течение 5 лет, не введенных в эксплуатацию» снизился по сравнению с 2021 годом и составил 27961 кв. м. в связи с тем, что не все арендаторы и собственники, которым предоставлены для строительства объектов земельные участки,  завершили строительство своих объектов.
В 2022 году было выдано 3 разрешения на строительство (в 2021 - 11), 68 уведомлений на строительство жилых домов (в 2021 - 116). Уведомления об окончании строительства жилых домов не выдавались. Выдано 28 градостроительных планов земельных участков (по 1-му заявлению выдан отказ). Оформлено 4 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию.   Присвоено 514 адресов объектам. 

В сфере земельных отношений Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в 2022 году заключено 130 (в 2021 году - 124) договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Площадь предоставленных земельных участков составила 696,3 га (в 2021 году - 168,1 га.) В том числе: заключено договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена:

- в городском поселении (г. Ярцево) - 52, площадью 28,4 га;

- в сельских поселениях - 78, площадью 667,9 га.

Администрацией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области оформлялись земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность за плату. Заключено 73 договора купли-продажи земельных участков (в 2021 году - 107). В том числе:

в городском поселении (г. Ярцево) заключено 50 договоров, в сельских поселениях – 23.

Кроме этого, 197 (в 2021 году - 13) земельных участков площадью 6,7 га (в 2021 году - 2,7 га.) государственная собственность на которые не разграничена, предоставлены в собственность граждан бесплатно.

В том числе:

- в городском поселении (г. Ярцево) предоставлено 192 земельных участка площадью 5 га,

- в сельских поселениях - 5 земельных участков площадью 1,7 га.
Доходы от использования земли, расположенной на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, за 2022 год составили 6,1 млн. руб. (в 2021 году - 10,7 млн. руб.) (консолидированный бюджет) в том числе:

- от аренды земельных участков  -  4,9 млн. руб. (в 2021 году - 7,8 млн. руб.), в том числе  от продажи права аренды с аукциона - 0,3 млн. руб. (в 2021 году - 1,4 млн. руб.);

- от продажи земельных участков 1,2 млн. руб. (в 2021 году - 2,9 млн. руб.).

За 2022 год в сфере градостроительной деятельности выполнены следующие мероприятия.

В рамках Программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций, расположенных на территории Смоленской области, финансируемой за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями в муниципальном образовании «Ярцевский район» проведены следующие мероприятия по газификации населенных пунктов:

- завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления от деревни Петрово до деревни Засижье протяженностью 11,0 км; 

- завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления от деревни Репино до деревни Львово Ярцевского района Смоленской области протяженностью 14,5 км;

- завершено строительство распределительного газопровода в д. Львово Ярцевского района Смоленской области (Капыревщинское сельское поселение) протяженностью 4,8 км;

- ведется строительство распределительного газопровода в д. Печеничено Ярцевского района Смоленской области (Капыревщинское сельское поселение) протяженностью 2,9 км с завершением строительства в 2023 г.

Одной из основных задач является сохранение культурного потенциала. 


В сфере культуры в 2022 году на территории района осуществляли деятельность 5 учреждений: Ярцевский историко-краеведческий музей, Ярцевская районная центральная библиотека (объединяет 18 библиотек), Ярцевский районный центр культуры и искусства (объединяет 17 учреждений), Детская художественная школа, Детская  школа искусств.


За отчетный период сеть учреждений культуры, количество клубных объединений,  творческих коллективов сохранены. 


В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры занималось 1 030 обучающихся. В течение года были достигнуты высокие результаты в творческих конкурсах и проектах различного уровня. Обучающиеся школ приняли участие в 62 международных, всероссийских и региональных конкурсах и завоевали 167 призовых мест, 10 обучающихся  поступили в профильные учебные заведения. 

В клубных учреждениях района  действовало 222  клубных формирования с числом участников 3133. Из них в сельской местности 121 формирование, участников - 980. Кружков и любительских объединений для детей - 119, участников - 1 591. На селе в  68 кружках занималось 611 детей. 

В районе 15 коллективов носят звание «народный самодеятельный коллектив» и 2 коллектива  «образцовый самодеятельный коллектив».

Ярцевские творческие коллективы завоевали призовые места в 45 фестивалях и конкурсах различного уровня. 

Работник центра досуга «Современник» Алла Логинова  представила нашу область в масштабной  всероссийской акции  «Вышитая карта России».

Хореографический коллектив «MATRеSHKA.ru» Ярцевского районного центра культуры и искусства (руководитель Надежда Афанасьева) стал лучшим коллективом по результатам грантового областного конкурса «Наследники традиций» и представил регион на Всероссийском фестивале русского народного танца.

Простянский сельский дом культуры - филиал Ярцевского районного центра культуры и искусства и директор учреждения Комарова Ирина Владимировна получили денежное поощрение в числе  лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, и их работников. 

В 2022 году учреждения культуры Ярцевского района провели более 500 тематических мероприятий в рамках Года культурного наследия народов России. 

Одними из самых  масштабных мероприятий стали  патриотические акции и концерты: «Крымская весна!», «Нашим ребятам!», «Одна страна на всех», «Zа наших!». 28 августа, в рамках празднования Дня города Ярцево, прошел ежегодный фестиваль-конкурс патриотической песни «Наша добрая Смоленщина», участниками которого стали коллективы и солисты из всех районов Смоленской области. 


В течение года работники библиотек и читатели принимали активное участие и завоевывали призовые места в областных конкурсах: литературно-творческом конкурсе «Детство с книгой», конкурсе на лучшую интернет-рекламу, конкурсе «Земля Смоленская» на лучший электронный краеведческий ресурс, конкурсе видеоафиш и многих других. 

На отчетный период библиотечный фонд Ярцевской районной центральной библиотеки составлял 225 307 экземпляров. В сельских библиотеках - 77 836 экземпляров. Книговыдача составила 352 479 экземпляров, количество читателей - 15 748 человек, количество посещений - 173 037. В 2022 году для библиотек системы было приобретено 6 803 экземпляра новых книг на общую сумму 1 120 058 руб. 

Значимым событием стало участие учреждений культуры в федеральном проекте «Пушкинская карта». К проекту присоединились Ярцевский районный центр культуры и искусства, Ярцевская районная центральная библиотека, Ярцевский историко-краеведческий музей. 

На территории Ярцевского района реализуется муниципальная программа «Развитие культуры в Ярцевском районе Смоленской области». Общий объем  финансирования  программы в 2022 году составил 102 179 769 руб. На проведение культурно-досуговых мероприятий из районного бюджета было выделено 93 480 руб., из бюджета Ярцевского городского поселения - 911 391 руб. 

В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» капитально отремонтирован Засижьевский сельский Дом культуры. На проведение  ремонтных работ было выделено 3 815 737 руб. Из средств местного бюджета заменена одежда сцены.

На базе Центра по библиотечной работе с детьми МБУК «Ярцевская районная центральная библиотека»  создана модельная библиотека. На эти цели было выделено 5 206 712 руб. За счет средств районного бюджета заменены оконные блоки на сумму 700 000 руб. Дополнительно 300 000 руб. истрачено на комплектование книжных фондов. Созданная информационная, материальная и методическая база позволит в дальнейшем совершенствовать работу с детьми и подростками. 

В рамках реализации проекта Партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» проведены ремонтные работы в здании МБУК «Ярцевский районный центр культуры и искусства» на  сумму 1 111 111 руб.

Из резервного фонда Администрации Смоленской области привлечены денежные средства в сумме 63 000 руб. на приобретение мебели для Ярцевского районного центра культуры и искусства.

В 2022 году ООО «Электронный ресурсный центр» проведена оценка качества условий оказания услуг в Ярцевском районном центре культуры и искусства.

В сфере спорта  в 2022 году в Ярцевском районе количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом составило  21 131 человек.

К услугам занимающихся физической культурой и спортом представлено 155 спортивных сооружений, в том числе: один стадион, 54 спортивных зала, 88 плоскостных спортивных сооружения и другие.

На территории района осуществляют деятельность 3 муниципальных бюджетных учреждения. В 2 спортивных школах по программам спортивной подготовки занимается 667 человек. В учреждениях работают отделения по 10 видам спорта: дзюдо, тхэквондо, легкая атлетика, лыжные гонки, бокс, плавание, футбол, баскетбол, волейбол. В 2022 году на базе спортивной школы открылось отделение тяжелой атлетики.

В 2022 году проведено 72 физкультурно-массовых и спортивных  мероприятий, в которых приняло участие свыше 7 000 спортсменов. На объектах спорта организовано проведение 44 областных и межрегиональных соревнований.

Подготовлен 281 спортсмен массовых разрядов, в том числе 25 человек выполнили 1 спортивный разряд, 9 кандидатов в мастера спорта и 3 мастера спорта. 

В 2022 году на проведение спортивных мероприятий из районного бюджета было запланировано и освоено 69 999 руб. Проведена 34-ая сельская летняя Спартакиада трудящихся Ярцевского района, в которой приняло участие 4 сельских поселения. Двенадцатая сельская Спартакиада образовательных учреждений Ярцевского района проведена по 5 видам спорта: пионербол, шашки, настольный теннис, комплекс ГТО, легкоатлетический кросс. В   районном открытом туристическом слете приняли участие 13 команд из Ярцева, Смоленска, Дорогобужа, Демидова и сборная команда  Республики Беларусь. 

В рамках реализации Федерального проекта «Спорт - норма жизни» для Ярцевской спортивной школы в 2022 году было выделено 318 800 руб. на приобретение спортивного инвентаря. За счет районного бюджета в учреждении установлена система видеонаблюдения  на сумму 120 000 руб. и  приобретены пандусы на сумму 30 000 руб.

В спортивной школе по плаванию за счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области были заменены оконные блоки на сумму 110 000 руб.

В Ярцевском районе продолжена работа по реализации комплекса ГТО. За 2022 год в выполнении ГТО приняло участие 443 человека, из них 413 - это школьники, 30 - взрослое население. 
Особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта среди инвалидов. В 2022 году был организован турнир по плаванию и по настольному теннису, спортивные соревнования «Веселые старты». 

В 2022 году реализовывалась муниципальная программа «Спорт в Ярцевском районе Смоленской области». В рамках программы на содержание муниципальных бюджетных учреждений в области физической культуры и спорта (МБУ «Ярцевская спортивная школа» и МБУ спортивная школа по плаванию Ярцевского района) из бюджета муниципального образования  «Ярцевский район» Смоленской области было выделено и освоено 26 050 310 руб.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры – 11,5%. Показатель на уровне прошлого года. 

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации составляет 11,8 %. (2021 год - 11,8%). Показатель остался на уровне прошлого года. 

В 2022 году ООО «Электронный ресурсный центр» проведена оценка качества условий оказания услуг в МБУК «Ярцевская районная центральная библиотека».


В муниципальной системе образования успешно реализуются муниципальные полномочия по организации общедоступного и качественного образования. 


В муниципальной системе образования в 2022 году работали 13 дошкольных образовательных организаций, 18 школ, 2 учреждения дополнительного образования и  Ярцевский молодежный центр, изменения в сети образовательных организаций  не  проводились.

Детские сады посещали 1895 детей, охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 года  до 7 лет составил 74%. Места в детских садах были предоставлены всем нуждающимся в услуге дошкольного образования, в 7 детских садах организована работа групп компенсирующей направленности  (№ 1, 3, 5, 6, 12, 13, 14), по запросам родителей (законных представителей) в 5 детских садах открыты 12-часовые группы  (№ 3, 6, 9, 12, 13). В 7 детских садах с детьми занимаются педагоги-психологи,  в 10 садах - логопеды. 

На 1 сентября в школах района обучались 4868 учащихся. По запросам родителей обучающихся для 446 школьников  работали 18 групп продленного дня, при 2-х сельских школах (Засижьевской  средней и Репинской основной) - интернаты, в них проживало 15 школьников.
Для обеспечения доступности общего образования организован подвоз школьников, проживающих в сельской местности и на улице Милохово, к месту учебы и обратно, на эти цели затрачено 475,8 тыс. руб. средств муниципального бюджета. Получен новый автобус на замену предыдущего для Мушковичской основной школы.

Одним из ведущих показателей результативности системы образования района является качество подготовки выпускников и их трудоустройство. В 2022 году 100% выпускников школ района получили аттестаты, 26 награждены золотой медалью «За особые успехи в учении». Высоким остался показатель поступления выпускников школ района в высшие и средние профессиональные учреждения - 92%.  
Продолжалось участие муниципалитета в региональных проектах национального проекта «Образование»:

- в соответствии с региональным проектом «Современная школа» в  средних школах № 6, 9, Михейковской открыты Центры образования естественно-научной направленности «Точка роста», на функционирование которых в 2022 году израсходовано 442 105,26 руб., в том числе 420 000,0 руб. из средств областного бюджета и 22 105,26 руб. – из муниципального бюджета.  В этих школах были отремонтированы и оформлены в едином стиле 6 кабинетов за счет средств муниципального бюджета в сумме 1 595 368,00 руб., произведена закупка современного учебного оборудования и компьютерной техники на общую сумму 4 559 547,00 руб. (средства областного и муниципального бюджетов).

Всего в Ярцевском районе на базе 8-ми школ, где созданы «Точки роста», успешно реализуются 38 программ дополнительного образования и 79  программ внеурочной деятельности, которыми охвачено более 750 школьников.
Согласно региональному проекту «Успех каждого ребенка» на территории средней школы № 4 обустроена спортивная площадка,  на которой установлено уличное спортивное оборудование, на эти цели было предусмотрено 1 138 177,00 руб. из средств консолидированного бюджета (в том числе: 1 048 830,00 руб. - федеральный бюджет, 32 438,04 руб. - областной бюджет, 56 908,00 руб. - муниципальный бюджет). 

5110 детей (73 % от общей численности детей возраста 5-18 лет в муниципальном образовании) были охвачены занятиями в учреждениях дополнительного образования, культуры и спорта. 

Ключевой задачей регионального проекта «Социальная активность» в 2022 году являлось развитие добровольчества, талантов и способностей у детей и молодежи  путем поддержки общественных инициатив и проектов.  

Для достижения показателей в соответствии с контрольными точками, утвержденными Федеральным агентством по делам молодежи:

-  проведены 17 патриотических акций, 6 военно-спортивных игр, 147 социально-значимых мероприятий: спартакиада допризывной молодежи, торжественная церемония вступления новых участников в ряды ВВПОД «Юнармия», «Лидер года», «Зарница», «Зарничка», Бессмертный полк, Вахта Памяти и др.), в которых приняло участие более 3500 участников; команда юнармейцев района на региональном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» заняла второе место;

- молодежь Ярцевского района (1840 чел.) приняла участие в 217 мероприятиях областного и всероссийского уровня.

Продолжалась работа по укреплению материальной базы на объектах сферы образования за счет средств муниципального бюджета. Для обеспечения пожарной безопасности произведена установка новой АПС в детских садах № 8 и Михейковском, в Зайцевской и Мушковичской основных школах, на эти цели израсходован 1 278 466,4 руб. Разработаны проекты на установку АПС еще для 4-х образовательных организаций (Центр детского творчества,  Станция юных натуралистов, основная школа № 5 и средняя школа № 6) на общую сумму 220 000,00 руб. Средства бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в размере 81 688,35 руб. выделены на ремонт ограждения средней школы № 6. 

В  средней школе № 2 создан кабинет безопасности дорожного движения (на общую сумму 543 860,0 руб., в том числе 27 193,0 руб. - средств муниципального бюджета), на площадке во дворе нанесена разметка для практического изучения правил дорожного движения.

На средства из резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 939  886,3 руб. выполнены следующие виды работ:

- отремонтирована система горячего и холодного водоснабжения в детском саду № 12 (на сумму 167 656,00 руб.);

- приобретены и установлены оконные блоки ПВХ (для средних школ 9, 10, Суетовской)  (на сумму 327 760,30 руб.);

- приобретены строительные материалы (средние школы № 6, Михейковская), веранда и шкафы для одежды (детский сад № 8), мебель (Мушковичская основная школа)  (на сумму 349 470,00 руб.);

- электрическая плита на пищеблок для Засижьевской средней школы (на сумму 95 000, 00 руб.).

С 2022 года две школы Ярцевского района (школа-гимназия и Засижьевская средняя) стали участниками федеральной программы «Модернизация школьных систем образования». Капитальный ремонт зданий этих школ рассчитан на два года - в 2022 году - школа-гимназия (малое здание), 2022-2023 годы - школа-гимназия (основное здание), в 2023 году - Засижьевская средняя школа. Ремонтные работы в 2022 году проведены согласно запланированным срокам, в сентябре все учащиеся начальных классов школы-гимназии перешли на занятия в отремонтированное и оснащенное современным оборудованием малое здание. На ремонт и оснащение двух зданий школы-гимназии в 2022 году было израсходовано 80 638 347,5 руб., в том числе: 63 604 160,00 - средств федерального бюджета, 16 750 738,00 - средств областного бюджета, 344 450,00 - средств муниципального бюджета.

В соответствии с законодательством исполнялись полномочия по опеке и попечительству, в 2022 году на учете состояли 122 ребенка-сироты, в приемных семьях находились 23 ребенка, был выявлен и учтен 31 ребенок, оставшийся без попечения родителей, из которых 14 детей определены в государственные организации, под опеку переданы 3 несовершеннолетних.  Для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 38 квартир. 

Материальную поддержку на приобретение жилья получили 2 молодых семьи. 

В декабре 2022 года изучалось качество оказания муниципальных услуг в сфере образования: степень удовлетворенности родителей в детских садах составляет - 96,4%, в школах - 95,2% и 97,6% - в учреждениях дополнительного образования. 

Муниципальная система образования обеспечивает достаточно высокий уровень предоставления доступного и качественного дошкольного, общего и дополнительного образования на территории Ярцевского района.




Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области обеспечивает рассмотрение обращений граждан по вопросам, находящимся в ее ведении.


Важным звеном в обеспечении и укреплении правовой защиты населения района является работа с обращениями граждан.

Как известно, муниципальная власть - это работа с людьми и для людей. Как Глава муниципального образования я прекрасно понимаю, что о  деятельности власти люди судят по тому, насколько быстро и по существу решаются их конкретные вопросы и проблемы. А потому считаю одним из важных направлением своей деятельности и деятельности Администрации работу с населением. В первую очередь, это оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.


Прием граждан и информационная открытость

В 2022 году в Администрацию муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области общее количество поступившей корреспонденции составило 16733 (15924 в 2021г. АППГ – аналогичный показатель прошлого года), из них 6426 (АППГ - 4796) обращений граждан, в том числе 68 (АППГ -75) из вышестоящих органов власти.

За отчетный период жители муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области обращались в Администрацию для оказания следующих видов муниципальных услуг:

- улучшение жилищных условий – 12  (АППГ - 21);

- признание гражданина малоимущим и нуждающимся в предоставлении жилого помещения – 5  (АППГ - 5);

- заключение договоров социального найма –  124 (АППГ - 142);

-  предоставление жилья детям-сиротам –  86  (АППГ - 52);

- переселение из ветхого и аварийного жилья – 7  (АППГ - 8);

- предоставление архивных справок, архивных выписок и архивных копий – 1630 (АППГ - 1759); 

- газификация –  33 (АППГ - 10);

- внесение изменений в договор о бесплатной передаче в собственность граждан жилых помещений – 71 (АППГ - 210);

- уведомление о продаже комнат в коммунальных квартирах – 31 (АППГ -21);

- выдача разрешения на торговлю – 51 (АППГ - 28);

- о зачислении ребенка в 1 класс до 7 лет – 4 (АППГ - 2).

Услуг, касающихся градостроительной деятельности и земельных отношений (присвоение, подтверждение почтового адреса – 333 (АППГ - 122), выдача разрешений на строительство - 35 (АППГ - 225), ввод объектов в эксплуатацию - 5 (АППГ - 18), утверждение схемы расположения земельного участка - 96 (АППГ - 143), выдача градостроительного плана земельных участков - 31 (АППГ - 42), заключение договоров аренды - 189 (АППГ - 129), купли-продажи, об изменении вида разрешенного использования земельных участков – 55 (АППГ - 61), предоставление земельных участков в собственность, собственность бесплатно - 950 (АППГ - 971), о намерении участвовать в аукционе  - 59 (АПП Г - 15) и др.) - 1909 (АППГ - 1726).

Проблемы и вопросы, с которыми жители района обращались в Администрацию муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в 2022 году:

вопросы жилищно-коммунального хозяйства:

- отопление – 11 (АППГ - 2);

- ремонт кровли – 13  (АППГ - 12);

- обрезка деревьев –  45 (АППГ - 20);

- отсутствие уличного освещения – 59 (АППГ -74);

- благоустройство территории – 53 (АППГ - 31);

- ремонт (очистка) дорог –97  (АППГ - 89);

- вопросы собраний собственников МКД (уведомление о проведении собраний, направление протоколов собраний) – 132 (АППГ - 40);

- жалобы на работу управляющих компаний – 10 (АППГ - 2);

- уборка мусора, благоустройство контейнерных площадок – 55 (АППГ -53);

- оплата капитального ремонта, услуги ЖКХ – 15 (АППГ - 8);

- жалобы на бродячих собак – 7 (АППГ - 16);

- замена счетчиков, труб, стояков ГВД и ХВД и т.д. – 6 (АППГ - 3);

- обследование жилого помещения, о выдаче акта приемочной комиссии – 44   (АППГ - 64);

- о ремонте общего имущества (канализации, водоотведения и т.д.) – 26;

- о подтверждении проживания, об установки факта невозможности проживания – 19.

а также:

- розыск умерших родственников, благоустройство памятников - 23 (АППГ - 18);

- оказание материальной помощи – 11 (АППГ - 17);

- жалобы на соседей – 47 (АППГ - 59);

- о просьбе прекратить выплату денежных средств (опека) – 8 (АППГ - 22);

- просьбы оставить обращение без исполнения – 31 (АППГ - 21);

- о выдаче справок о количестве зарегистрированных человек, о предоставление архивных сведений на момент приватизации – 156 (АППГ -220);

- о предоставлении сведений об очередности – 12 (АППГ – 5);

- восстановление, оборудование пешеходных переходов – 5 (АППГ – 8);

- об объявлении благодарности – 6 (АППГ – 8);

- разное – 7 (АППГ – 12).

Количество обращений, рассмотренных комиссионно, с выездом на место – 253, что составило 4% от всех рассмотренных за отчетный период обращений, муниципальных услуг – 4205, что составило 65% от всех рассмотренных за отчетный период обращений.

Эффективность работы по рассмотрению обращений граждан определяется по количеству принятых положительных решений при рассмотрении обращений. По результатам рассмотрения принято 3897 (61% от всех обращений) положительных решений. Положительные ответы получены гражданами по вопросам согласования земельного участка под строительство, выдачи разрешения на строительство, оказанию материальной помощи после пожара, аренды земельного участка, предоставления архивных документов, поиска родственников, восстановления уличного освещения, ликвидации несанкционированных свалок и другим. По 2435 (37,5%)  заявлениям граждане проинформированы о порядке реализации их прав, по 97 (1,5%) заявлениям граждан приняты отрицательные решения. 

В 2022 году в Администрацию района на платформу обратной связи (ПОС) поступило 328 (АППГ - 176) сообщений. Также мониторинг жалоб и обращений граждан происходит в круглосуточном режиме в системе Инцидент-Менеджмент, что позволяет сократить срок их выявления и способствует быстрому реагированию органов местного самоуправления района на проблемы жителей. Всего за отчетный период в данной системе было отработано 933 (АППГ - 616) сообщений. Тематика сообщений: отсутствие освещения, качество ремонта дорог, отсутствие водоснабжения, уборка площадок ТКО и несанкционированных свалок.

Работа с устными обращениями граждан

Работа Приемной по работе с обращениями граждан велась в соответствии с утвержденным Положением о Приемной по работе с обращениями граждан Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. В рабочее время по тел. 7-15-44 осуществляется предварительная запись на личные приемы граждан, проводимые должностными лицами, а также консультирование граждан и юридических лиц по вопросам рассмотрения их обращений, поступивших в адрес Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.

В 2022 году руководством Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области принято 93 (АППГ - 78)  человека. 


Тематическая структура обращений выглядит следующим образом:

- земельные и имущественные вопросы – 3 (АППГ - 14);

- ЖКХ - 39 (АППГ - 40);

- благоустройство территории - 16;

- строительство – 1 (АППГ – 4);

- жилищные вопросы – 13 (АППГ - 6);

- газификация – 6 (АППГ - 2);

- иные социальные – 3 (АППГ - 4);

- дорожного хозяйства – 10 (АППГ - 6);

- другие – 2 (АППГ - 2).

По всем устным обращениям гражданам даны необходимые разъяснения и поручения исполнителям.


Основным направлением деятельности отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области является исполнение государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.

В 2022 году отделом ЗАГС было зарегистрировано 1737 актов гражданского состояния, что на 271 акт меньше, чем в 2021 году (2008). 

В 2022 году в целом по району было зарегистрировано 250 актов о рождении (1 (1) – мертворожденный ребенок; 2(3) детей умерло до года), что на 68 актов о рождении меньше, чем в 2021 году (318). Для сравнения - в 2012 году было зарегистрировано 548 записей актов о рождении. Эти показатели говорят о резком уменьшении рождаемости в нашем районе по сравнению со всеми годами, начиная с 1944 года, средний показатель рождаемости за этот период составил 500 актов о рождении. В торжественной обстановке зарегистрировано  9 (11) новорожденных детей. 

Из 249 детей 163 родились в законном браке, что составило 65% (72%) от общего количества родившихся детей, в отношении 37 (43) детей было установлено отцовство 15% (16%); 49 (30) детей родились у матерей-одиночек или 20% (9,4%). В 2022 году 55 (77) женщин родили третьего ребенка в семье, 22 (16) женщины - четвертого ребенка, 5 (7) женщин — 5 ребенка, 5 (8) женщин - 6 ребенка, и у 1 (1) женщины - 7 ребенок в семье. В том числе, за 2022 год родились 113 (167) мальчиков и 136 (142) девочек.

В 2022 году отмечена тенденция к резкому уменьшению количества смертей по сравнению с предыдущим годом. Так, по Ярцевскому району зарегистрировано 892 записи актов о смерти, что на 214 актов меньше, чем в 2021 году (1106). Средний показатель смертности в Ярцевском районе за последние пять лет составил 935 человек (2021 - 1106; 2019 - 905; 2018 - 903; 2017- 831; 2016 - 931).

В 2022 году резко уменьшилась естественная убыль населения, так, в целом, по Ярцевскому району она составила 643 человека, что на 146 человек меньше, чем за 2021 год (789). Для сравнения, за последние шесть лет этот показатель был намного меньше и составлял в среднем 506 человек (за 2020 год - 637; за 2019 год - 582; 2018 - 510; за 2017 год - 441, 2016 год - 431 человек, а за 2012 год - 469 человек). В 2022 году смертность превысила рождаемость в 3,5 раза (в 2021 году - в 3,6; в 2020 году - в 3,1; в 2019 - в 2,8; в 2018 - 2,3; в 2017 году - в 2,2 раза, а в 2012 году - в 1,9 раза). Что касается возраста умерших граждан, большая часть умерших граждан находилась в возрасте старше 55 лет - 761 (928) человек, или 85% (84%) от общего количества умерших. В возрасте от 40 до 55 лет - 92 (123) человека или 10% (11%); в возрасте от 30 до 39 лет -30 (40) человек, или 3,4% (3,6%), от 18 до 29 лет - 3 (12) человека (0,3%), до года - 2 (3)детей. 

В 2022 году увеличилось количество заключенных браков в Ярцевском районе, так, было заключено 260 браков, что на 37 семейных союзов больше, чем в 2021 году - 223. Отмечу также, что тенденция увеличения количества заключенных браков в 2022 году наблюдалась не только в нашем районе, но и по всей Смоленской области и в целом по Российской Федерации. В торжественной обстановке зарегистрировано 200 браков. 
В 2022 году зарегистрировано 18 (22) браков, один из супругов в которых являлся иностранным гражданином, что составляет 7% (10%) от общего количества заключенных браков. Наиболее часто россияне вступали в брак с гражданами Таджикистана и  Республики Беларусь.

В 2022 году также уменьшилось количество зарегистрированных актов о расторжении брака - 222 против 247 за 2021 год, что составило 85% от зарегистрированных браков (2021 - 111%; 2020 - 99%; 2019 - 104%; 2018- 103%; 2017 - 100%; 2016 - 124%, 2015 - 94%; 2014 - 105%; 2013 - 110%). Отмечу также, что за период с 2009 по 2012 годы разводы составляли от 75% до 83% от количества заключенных браков. 

Наибольшее количество браков традиционно расторгается на основании решения суда, на этом основании составлено 168 записей актов о расторжении брака, или 76% от всех составленных актовых записей о расторжении брака за 2022 год (2021 год - 65%). Наиболее часто за расторжением брака обращались женщины в возрасте от 25 до 39 лет - 45% от общего количества женщин, обратившихся за расторжением брака, мужчины – от 40 до 49 лет - 39% от общего количества мужчин, обратившихся за расторжением брака.
В 2022 году отдел ЗАГС зарегистрировал 81 запись актов об установлении отцовства, что на 6 записей больше по сравнению с предыдущим годом (2021 -75). (2020 - 74; 2019 - 81; 2018 - 89; 2017 - 96, 2016 - 122). Для сравнения, 10 лет назад, в 2012 году было зарегистрировано 120 записей актов об установлении отцовства. 

В 2022 зарегистрировано 3 (3) записи акта об усыновлении (удочерении), такой же показатель был и в  2021 году.

В 2022 году обратилось 29 граждан за государственной регистрацией перемены имени, это на 8 обращений меньше, чем в 2021 году (36), (2012 год - 35). 

В 2022 году принято от граждан 65 заявлений о внесении исправлений, изменений в записи актов гражданского состояния, (2021 год - 49). Составлено 11 заключений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, что на 6 заключений меньше, чем в 2021 году (17).

За 2022 год было принято более 23 (24) тысяч человек, выдано 359 (375) повторных свидетельств, 1566 (2220) архивных справок о наличии актовых записей и извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния. Такое уменьшение выданных повторных свидетельств и архивных справок связано с введением Единого государственного реестра, что позволяет другим  органам ЗАГС выдавать повторные свидетельства и справки из нашего архивного фонда. 

В 2022 году, по сравнению с прошлым годом, количество обращений граждан и запросов организаций немного уменьшилось. Так, за 2022 год поступило 9723 обращения граждан и запросов организаций, что на 177 обращений меньше, чем в 2021 году (9900). Такое уменьшение запросов, связано с тем, что служба судебных приставов получила доступ к Единому государственному реестру записей актов гражданского состояния.

Составлено и выслано 43 (41) запроса на основании 41 (41) обращения граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния в страны СНГ. Рассмотрено 20 (27) обращений с просьбой об оказании правовой помощи, присланных из  стран СНГ.

Таким образом, анализируя основные показатели работы отдела ЗАГС за 2022 год, можно сделать вывод, что общее количество юридически значимых действий составило 18 138 (14958), следовательно, на каждого специалиста отдела ЗАГС приходилось по 4534 юридически значимых действий, при оптимальной нагрузке приблизительно 2000  на каждого специалиста. 

С граждан взыскана государственная пошлина за действия, связанные с государственной регистрацией актов гражданского состояния и других юридически значимых действий на сумму 733 450 рублей, что на 27 450 рублей больше, чем в 2021 году (706 000). 

В 2022 году специалисты отдела ЗАГС продолжили выполнение работ, связанных с Единым государственным реестром ЗАГС. Специалистами отдела ЗАГС точечно конвертировано 174 (1570) записи актов гражданского состояния и изменено по заключению 5 489 (3440) конвертированных записей актов гражданского состояния за период 1944-1999 годы.
В результате межведомственного взаимодействия было исполнено 3 797 (3258) запросов, поступивших из органов опеки, судебных органов и других государственных органов и органов местного самоуправления Смоленской области.

С апреля 2017 года отдел ЗАГС оказывает гражданам услуги в электронном виде. На Едином портале государственных услуг (ЕПГУ)  можно  подать заявления о заключении и о расторжении брака и прийти только на регистрацию заключения брака или расторжения брака, подать заявление об установлении отцовства и о регистрации записей актов о рождении, о смерти. В 2022 году поступило и рассмотрено 75 (69)  заявлений от граждан в электронном виде.

С апреля 2017 года ЗАГС работает в тесном контакте с центром государственных услуг «Мои документы». Через МФЦ в 2022 году поступило и рассмотрено 51 (28) заявление граждан.

Для исполнения полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния в 2022 году была выделена сумма в размере 2 019 620 (2 055 690) рублей федеральных субвенций, которая успешно освоена отделом ЗАГС в полном объеме, строго по целевому назначению и в соответствии с действующим законодательством. 

Согласно современным требованиям, способствующим повышению качества оказания государственных услуг и обеспечению наиболее торжественной обстановки обрядов бракосочетания и, с учетом того, что отдел ЗАГС занимает небольшую по метражу площадь, было принято решение облагородить прилегающую к зданию ЗАГС территорию для создания наиболее комфортных условий для новобрачных, работа в этом направлении продолжалась и в 2022 году. 

Деятельность отдела ЗАГС постоянно освещается средствами массовой информации Ярцевского района. В связи с чем, специалистами отдела ЗАГС было подготовлено 3 статьи, посвященных деятельности ЗАГС, которые были опубликованы в газетах «Вести Привопья» и «Сигма Плюс». В районную газету «Вести Привопья» ежемесячно предоставляются сведения о количестве зарегистрированных актов гражданского состояния. На протяжении 2022 года на местном телевидении ТРК «Пионер-ТВ» транслировался цикл передач о деятельности отдела ЗАГС.

В 2022 году отделом ЗАГС выдано одно извещение ф. 14 об отказе во внесении исправлений и (или) изменений в запись акта о рождении.

В 2022 году жалобы от граждан на действия сотрудников отдела ЗАГС не поступали.
Противодействие коррупции

В Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители города или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. 

В целях выявления коррупционных рисков и своевременного реагирования на коррупционные проявления в органах местного самоуправления, обращения граждан и организаций, содержащие информацию о незаконных действиях муниципальных служащих направляются в правоохранительные органы с целью установления фактов коррупции. В 2022 году было зафиксировано 7 обращений. Все обращения пришли в электронном виде и перенаправлены в установленный законом срок в органы прокуратуры других регионов.

Проводилась антикоррупционная экспертиза 207 нормативных правовых актов и их проектов, выявленные коррупциогенные факторы устранялись на стадии проектов. 


Разработаны и используются на практике антикоррупционные программы, планы и другие мероприятия. В отчетном периоде проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 3 муниципальных служащих Администрации, в отношении которых комиссией рассмотрены материалы, привлечены к дисциплинарной ответственности.


В 2022 году в судах общей юрисдикции, мировых судах, в Арбитражных судах Отдел юридической работы Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области принял участие в 13 судебных заседаниях, а именно: 

- в Ярцевском городском суде Смоленской области - 8;

- в мировом суде - 3; 

- в Арбитражном суде Смоленской области - 1;

 - в апелляционной инстанции Арбитражного суда - 1.

Сотрудниками Отдела было изготовлено и подано:

1. в Ярцевский городской суд Смоленской области:

- заявлений - 1 (о предоставлении отсрочки на исполнение решения суда по вывозу ТКО из д.Капыревщина); 

- возражений (на апелляционные жалобы, на иски) - 1;

- апелляционных жалоб - 1.

2. в Арбитражный суд Смоленской области, в том числе и в вышестоящие суды:

- отзывов на иски и апелляционные жалобы - 1;

- ходатайств (о восстановлении срока для подачи апелляционной жалобы, об участии посредством ВКС, о рассмотрении дела в апелляционной и кассационной инстанциях без участия представителя и др.) - 0; 

- апелляционных жалоб - 1;

- кассационных жалоб на решения и апелляционное определение судов -0.

Рассмотрено 17 обращений граждан, на которые даны соответствующие ответы.

Рассмотрено 2 представления прокуроров, на которые даны ответы.

Рассмотрено ходатайств от Глав сельских поселений об оказании юридической помощи - 9. 

Даны ответы на запросы в Департамент Смоленской области - 14. 

 
Сотрудники постоянно принимают участие в заседаниях различных комиссий (конкурсных, земельных, бюджетных и пр.).


Административной комиссией муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в соответствии с Регламентом работы за 2022 год  проведено 13 заседаний, поступило 90 материалов об административных правонарушениях, из них: 49 протоколов об административном правонарушении по ст. 17.5 закона Смоленской области от 25 июня 2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (нарушения Правил благоустройства города Ярцево); 41 протокол об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 27 закона Смоленской области от 25 июня 2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время). Рассмотрено 75 материалов об административных правонарушениях, вынесено наказаний, в виде штрафа на сумму 138 500 рублей.

В службу судебных приставов направлено 46 постановлений о назначении административного наказания на сумму 121 500 рублей. Взыскано штрафов (в том числе и добровольно оплачены) 64 821 рубль.

Административной комиссией совестно со структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области проведено 20 рейдовых мероприятий, направленных на выявление правонарушений в области Правил благоустройства, В ходе мероприятий выдано 48 устных замечаний,  составлено 4 протокола об административном правонарушении.

Кроме этого, в целях повышения эффективности профилактической работы административной комиссии систематически, посредством СМИ (газеты «Вести Привопья»), официального сайта Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области публикуются статьи, памятки о запретах, установленных административным законодательством Смоленской области и нормативными актами органа местного самоуправления, а также о мере ответственности за их нарушение.

Архивный отдел

На хранение принято всего 1525 дел, из них постоянного срока хранения 1269 дел, по личному составу 256 дел.

Обработаны документы и утверждены описи дел организаций в количестве 1400 единиц хранения, из них постоянного срока хранения - 1001 дело, по личному составу - 399 дел.

Подготовлены и согласованы с областной экспертно-проверочной комиссией номенклатуры дел 5 учреждений в количестве 551 заголовка.

Поступило всего 1630 заявлений и запросов, из них: 426 тематических и 1204 запросов социально-правового характера. 

Исполнено - 1630, из них по документам - 1455, с положительным результатом - 1366. 

Нарушений сроков исполнения обращений граждан и запросов организаций нет.

Комиссия по делам несовершеннолетних

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области осуществляет свою деятельность в соответствии с регламентом, утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 27.08.2020 № 0998 по плану, утверждаемому на календарный год.

Состав комиссии утвержден распоряжением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.

За 2022 год  на  заседаниях комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав  в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области рассмотрено 40 вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заслушано 75 докладов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вынесено  343 поручение по итогам рассмотрения общих вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В начале 2022 года на профилактическом учете в комиссии состояло 14 подростков, в конце года – 6, за 2022 год 18 подростков были сняты с учета.

На территории Ярцевского района в 2022 году было совершено 14 преступлений, (рост на 7,7 %), в совершении преступлений приняли участие 16 подростков  (рост на 14, 3%). 

За 2022 год на территории Ярцевского района  случаи жестокого обращения с детьми (ст. 156 УК РФ) не выявлены.

Одним из направлений в работе комиссии  является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно-опасных деяниях, совершенных несовершеннолетними, дел в отношении  родителей или  лиц их  заменяющих, не выполняющих обязанностей  по воспитанию и обучению детей. 

За 2022 год комиссией рассмотрено 494 персональных дела, из них 300 дел об административных правонарушениях: 

91 - дело в отношении несовершеннолетних.

Из рассмотренных материалов по 8 вынесены постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, по 93 - назначены административные наказания в виде предупреждения,  штрафа – 194.

За несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, закреплены наставники, с целью профилактики совершения ими повторных правонарушений и преступлений.  
Регулярно проводятся вечерние профилактические рейды по местам скопления несовершеннолетних в отдельных микрорайонах города, в состав участников рейдов включены сотрудники КДН и ЗП, МО МВД России «Ярцевский», педагоги и психологи школ, волонтеры МБУ Ярцевского молодежного центра. Одним из перспективных направлений для района является привлечение актива отцов к посещению социально-неблагополучных семей, индивидуальной профилактической работе с подростками, совершившими правонарушение. 

За 2022 год комиссией проведено 98 межведомственных рейдов, посещено 282 несовершеннолетних и семей.  С  несовершеннолетними и их родителями проводились профилактические и психологические беседы о недопустимости совершения преступлений и правонарушений, в том числе повторных, о вредных привычках и способах борьбы с ними, о семейных взаимоотношениях и социальной ответственности, разъяснялись меры административной и уголовной ответственности за совершение преступлений и правонарушений, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, предусмотренные законодательством Российской Федерации, предлагались консультации по разрешению трудных жизненных ситуаций, вручались буклеты по профилактике алкоголизма, наркомании, правонарушений.

Были организованы и проводились внеплановые проверки многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении, направленные на предупреждение случаев безответственного отношения к воспитанию и содержанию своих   детей,  недопустимость употребления спиртных напитков, а также проверки соблюдения гражданами мер пожарной безопасности в быту (совместно с представителями ОНД и ПР Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов,  отдела социальной защиты населения, отдела опеки и попечительства Комитета по образованию и молодежной политике и ОДН МО МВД России «Ярцевский). Во избежание случаев пожара у 6 семей, состоящих на учете как находящиеся в социально опасном положении, были установлены автономные дымовые извещатели.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области 
взаимодействует с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав  в муниципальных районах, городских округах Смоленской области по работе с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, с филиалом по Ярцевскому району ФКУ УИИ  УФСИН России по Смоленской области по работе с несовершеннолетними условно осужденными. Ежеквартально родители, осужденные с отсрочкой исполнения приговора до достижения ребенком 14-летнего возраста, проверяются по месту жительства совместно с инспекторами филиала по Ярцевскому району ФКУ УИИ  УФСИН России по Смоленской области. В ходе беседы родителям разъясняется порядок и условия отбывания отсрочки наказания, ответственность за уклонение от воспитания ребенка и ухода за ним, антиобщественный образ жизни, ненадлежащее воспитание ребенка, оставление его родственникам или иным лицам.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области  тесно сотрудничает с ОГБУЗ «ЯЦРБ». ОГБУЗ «ЯЦРБ» ежеквартально предоставляет обновленные списки неблагополучных беременных и беременных до 18 лет, проживающих на территории Ярцевского района Смоленской области, для раннего выявления семей, находящихся в социально опасном положении и проведения с ними  профилактической работы. Поступившая информация анализируется и направляется в органы и учреждения  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних для проведения с ними  профилактической работы в рамках своей компетенции.


В соответствии с пунктом 8 статьи 26 Устава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (новая редакция)  в 2022 году в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в границах муниципального района спланированы и выполнены следующие мероприятия:


- проведены  4 заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- проведены 4 заседания Антитеррористической комиссии Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;


- на плановой основе проходили учения и тренировки с органами управления ГО муниципального образования, нештатных аварийно-спасательных формирований организаций, тренировки с учреждениями сети наблюдения и лабораторного контроля, а также по другим направлениям (всего 26 учений и тренировок);


- организовано проведение 6 смотров-конкурсов.


- спланировано и организовано обучение по различным направлениям в учебно-методическом центре в городе Смоленске, обучение прошли 30 человек.


В заключении хочу выразить благодарность всем за хорошую работу. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, федеральными и региональными органами власти, главами сельских поселений, это общий результат работы органов местного самоуправления, трудовых коллективов предприятий и организаций. Практически по всем жизненно важным для населения района вопросам  мы находили взаимопонимание, продуктивно решая проблемы, возникавшие в отчетном году.

