Информация о выполнении показателей плана-графика реализации муниципальных программ муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2018 год

Доля расходов бюджета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области в рамках муниципальных программ в общем объеме расходов бюджета муниципального образования за 2018 год составила 98,5%.
Разработка и реализация муниципальных программ, и оценка их эффективности осуществляется на территории муниципального образования в соответствии с Порядками, утвержденными постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 23.09.2016 № 1353 «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ, Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ и создании Комиссии».
Муниципальные программы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области направлены на обеспечение достижения приоритетов и целей муниципальной политики в соответствующей сфере социально-экономического развития муниципального образования. Цели муниципальных программ отражают конечные результаты реализации муниципальной программы.  Управление и контроль за реализацией муниципальной программы осуществляется путем формирования плана-графика реализации муниципальной программы на очередной финансовый год, годового отчета о ходе реализации и оценке эффективности  муниципальной программы.
Результаты реализации муниципальных программ муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за  2018 год.
Муниципальные программы, по которым выполнены все показатели  планов-графиков
[bookmark: _GoBack]- муниципальная программа «Управление  муниципальными финансами» на 2015-2019 годы
В составе данной муниципальной программы в рамках двух основных мероприятий предусмотрено 8 показателей, все выполнены (освоение денежных средств 99,2%);
- муниципальная программа «Совершенствование деятельности Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы
В составе данной  муниципальной программы в рамках 4 основных мероприятий предусмотрено 5 показателей. Все показатели выполнены;
- муниципальная программа «Гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи в Ярцевском районе Смоленской области» на 2017-2020 годы  
В составе данной муниципальной программы в рамках трех основных мероприятий предусмотрено 4 показателя, все выполнены (освоение денежных средств 100,0%);
-муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Ярцевском районе Смоленской области»
Целью программы является повышение энергетической эффективности потребления ресурсов в Ярцевском районе Смоленской области. В рамках программы денежные средства освоены на 100,0 %.
- муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области»
В составе данной программы предусмотрено одно основное мероприятие и два показателя, которые выполнены в полном объеме. Например, в 2018 году программой было предусмотрено благоустройство дворовых территорий в количестве 13 шт;
- муниципальная программа «Развитие малоэтажного жилищного строительства на территории Ярцевского района Смоленской области» на 2015 - 2020 годы. 
Программой предусмотрено пять  основных мероприятий, в рамках которых выполнены 6 показателей;
-муниципальная программа «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами» на 2015-2020 годы;
- муниципальная программа «Демографическое развитие Ярцевского района Смоленской области»  на 2015 -2020 годы.
Целью программы является создание условий для демографического развития в Ярцевском районе Смоленской области. В составе данной муниципальной программы в рамках трех мероприятий предусмотрено 12 показателей. Все показатели выполнены;
-муниципальная программа «Социальная политика в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015 -2020 годы
В составе данной муниципальной программы в рамках 4 мероприятий предусмотрено 5 показателей. Все показатели выполнены.
- муниципальная программа «Доступная среда в Ярцевском районе Смоленской области » на 2015 - 2020 годы.
Целью программы является повышение уровня и качества  жизни людей с ограниченными возможностями, их социальная адаптация и интеграция в общество путем формирования условий для беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями и других маломобильных групп населения. В составе данной программы в рамках 2 основных мероприятий предусмотрено 9  показателей. 4 показателя  выполнены на 100 % и 5 показателей выполнены более , чем на 100%;
- муниципальная программа  «Обеспечение жильем молодых семей в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015 - 2020 годы
Целью программы является государственная и муниципальная поддержка в решении жилищной проблемы молодых семей, проживающих на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области и признанных в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных 
условий и повышение эффективности исполнения таких обязательств. Показатель «Сохранение достигнутого значения показателя  молодых семей, улучшивших жилищные условия» выполнен на 100,0% (три семьи из трех).
-муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортного комплекса в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015-2019 годы
В составе данной муниципальной программы в рамках 4 основных мероприятий  предусмотрено 14 показателей.
Показатель «Количество искусственных неровностей» за 2018 год выполнен -  7 шт, при плановом значении 7 шт.
Выполнены следующие виды работ:
Количество обеспеченных пригородных маршрутов – 8 единиц. Осуществлен капитальный ремонт автомобильных дорог, пешеходных дорожек, тротуаров, дворовых территорий – 18435 м. Приобретено 44 знака дорожного движения. Проведены работы по текущему содержанию улиц и тротуаров города.

Муниципальные программы, по которым  выполнены не все показатели планов-графиков
-муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015 -2020 годы
В составе данной муниципальной программы в рамках пяти подпрограмм и обеспечивающей программы  предусмотрено 26 показателей, не выполнены  2 показателей, по 6 показателям перевыполнение:
Существенное отклонение по выполнению показателей сложилось:
Подпрограмма «Развитие общего образования»
- Показатель «Доля лиц, сдавших ЕГЭ, от числа выпускников 11 классов – 99,4%, при плановом 100 %;
- Показатель «Увеличение количества учащихся, обучающихся в профильных классах и охваченных индивидуальными учебными планами» – 215 (при плановом значении на 2017 год – 270);
-муниципальная программа «Спорт в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015-2020 годы
В составе данной  муниципальной программы в рамках  трех мероприятий и обеспечивающей программы  предусмотрено 2 показателя. Показатель «Количество населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, чел.» выполнен на 99,1%;

-муниципальная программа «Развитие культуры в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015 - 2020 годы
В составе данной  муниципальной программы в рамках четырех подпрограмм предусмотрено 17 показателей, 12 показателей выполнены в полном объеме и даже перевыполнены, 6 показателей выполнены на 80-98%%.
Существенное отклонение по выполнению показателей сложилось:
Подпрограмма «Наследие»
-число читателей  библиотек 16670 (при плановом значении на 2018 год-16700),
-число посещений библиотек 125608 (при плановом значении на 2018 год-127500);
Подпрограмма «Искусство»:
-число проведенных мероприятий- 3585 (при плановом значении на 2018 год-3585),
Подпрограмма «Культура и дети»:
- число детей-читателей  7048 (при плановом значении на 2018 год - 7930);
- муниципальная программа «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015 - 2019 годы
Целью программы является повышение качества жилищного обеспечения населения, надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению, а также благоустройство территории г. Ярцево.
В составе данной муниципальной программы в рамках 11 основных мероприятий и двух подпрограмм предусмотрено 32 показателя. Выполнены следующие виды работ:
Проведена реконструкция  2 объектов коммунальной инфраструктуры. Отремонтировано 40 лавочек. Снесено 7 объектов расселенного аварийного жилья.
Приобретена 1 единица коммунальной техники и агрегатов.
Произведено обслуживание 2413 светильников уличного освещения.
-муниципальная программа «Создание благоприятного предпринимательского климата в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015-2020 годы
В составе данной  муниципальной программы  предусмотрено 9 мероприятий, 
15 показателей, из которых   2 показателя перевыполнены,  4 показателя не выполнены. 
Показатель «Увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» выполнен на 109,0 %. 
Показатель «Увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства, которым предоставлена имущественная поддержка в виде предоставления муниципальной преференции на право заключения договоров аренды муниципального имущества» выполнен на 155,7 %. За 2018 год в рамках программы предоставлено 4 муниципальных преференций (при плановом значении - 5), имущественная поддержка в виде предоставления муниципальной преференции на право заключения договоров безвозмездного пользования имуществом муниципального образования;
- муниципальная программа «Создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории Ярцевского района Смоленской области» на 2015 - 2020 годы
Целью программы является повышение эффективности мер по обеспечению безопасности граждан от преступных посягательств, по противодействию злоупотреблению наркотическими веществами и их незаконному обороту на территории муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области. Программа включает в себя 3 основных мероприятий предусмотрено 12 показателей,4 из которых выполнены на 100%, 6 выполнены более 100% и 2 не выполнены на 100%;
-муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Ярцевском районе Смоленской области» на 2015 – 2020 годы»
Целью программы является увеличение объемов производства и реализации продукции сельского хозяйства, производимой в Ярцевском районе, и повышение ее конкурентоспособности на агропродовольственном рынке. Невыполнение показателя « Увеличение производства молока, т»  объясняется оздоровлением дойного стада в хозяйствах района (замена больных коров на здоровых нетелей, введено первотелок в основное стадо по хозяйствам от 50 до 100%);
