Аналитическая справка по оценке эффективности предоставления налоговых льгот категориям налогоплательщиков в 2017 году
Налоговые льготы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц установлены решениями Ярцевского городского Совета депутатов. Оценка эффективности налоговых льгот по местным налогам, предоставляемых (планируемых к предоставлению), осуществляется в соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 14.11.2016  №1613 «Об утверждении Положения об оценке эффективности предоставления налоговых льгот по местным налогам на территории Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области» (далее-Положение).

Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области проведена ежегодная инвентаризация предоставленных  налоговых льгот по местным налогам в   Ярцевском городском поселении Ярцевского района Смоленской области за 2017 год отдельным категориям налогоплательщиков.

В соответствии с  Положением оценка эффективности предоставления налоговых льгот по земельному налогу  и налогу на имущество физических лиц не осуществляется в отношении:

- муниципальных (бюджетных, автономных, казенных) учреждений, расположенных на территории Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области;

- органов местного самоуправления муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области ;

- физических лиц.

Всего сумма потерь бюджета Ярцевского городского поселения от предоставления льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц этим категориям налогоплательщиков в 2017 году составила  5 278,4 тыс. руб.  

Другим категориям налогоплательщиков налоговые льготы по местным налогам в 2017 году не предоставлялись.

